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 TRIGONOMETRIK FONKSIYONLARIN PERIYOTLARI VE GRAFIKLERI oo

' ‘TE’RS TRiGONOMETRiK FONKSIYONLAR

TRIGONOMETRI =1l

~ KOSINUS TEOREMI

- SINUS TEOREMI VE UQGENiN’ ALANI

 TOPLAM — FARK FORMULLERI .._ooooncs

YARIM-A(;; FORMULLERI ......

~ DONUSUM VE TERS DONUSUM FORMULLERI ....o.coo..

TRIGONOMETRI - III

TRlGONOMETRIK DENKLEMLER

— Birim Gember
Ornek

(53

noktast birim gember {izerinde olduguna gére, a
nin alabilecegi degerler garpimi kactir?

A-7 B-6 C)-5 D)-4 E)-3

YA Birim cember, merkezi
M(0, 0) ve yaricapi 1

1
/ \ olan cemberdir.
Birim cember denklemi,

X
= 0o /i
\J X2 +y2 =1 dir.

-t s/§ a
3’3
(zerinde oldugundan denklemi saglar.

" J2V  ay
y PRS—— + P e
Buna gore (3 (3) =1

) birim cember

2 a a®_, 2 a 7
Sete Tl e =t"9=3"=%

=7 =a =7 veya a,=—V7
a,.a,=(v7).(~/7)'==7 bulunur.
Cevap A

C B e TEST-1 : o o )

1. (a, —‘/2—§~> noktasi birim gember izerinde oldugu-
na gdre, a nin pozitif dederi kactir?

1 1 1 1 1
Ng B g 9% D 7 B3

2, (a+3)x2+by?>=1 denklemi birim gember be-
lirttigine gore, a.b carpimi kagtir?

A-2 B)-1 00 D1 g2

3.  Birim gember {izerindeki noktalardan apsisi ordi-
natinin 2 kati olan noktanin ordinatt asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

2 oglt gl pfs 58

A 6 5

sonug yayinlar:

4, YA Yandaki sekilde verilen
1 A birim cember lizerindeki

/ N\ g A ve B noktalan arasin-

\y1 >X  daki uzaklik 1 birimdir.

-1

Buna gére, m(AOB) kac derecedir?

A75 B)60 C)45 D)30 E)15

5. (m+5)x®+y?=n-1 denklemi birim gember
belirttifine gére, m + n toplami kagtir?

A2 B) 1 00 D-1 B-2

6. Birim gember (izerindeki noktalardan apsisi ile
ordinati toplami v3 olan noktanin apsisi ile or-
dinatinin garpimi kactir?

1

A B)—13~ C)% D)1 E)-g—




— Aci Olcii Birimleri
Ornek
51 .
a=150° ve b= 3 olmak Uzere,
asagidaki seceneklerden hangisinde a nin rad-

yan, b nin derece cinsinden degerleri dogru ve-
rilmigtir?

A) B) 0)

b |200° | b | 300° b | 240°

D) B)

% Coziim
Derece D, radyan R olmak izere,

.E-:ivea..?—-—:idir'
360 2x "2 480 =

Buna gore,

a=150° = 10 _R g2
T

Cevap D

( ‘ TEST -2 )

1. Olgiisti 90° olan bir aginin radyan cinsinden de-
geri agagidakilerden hangisidir?

A B) 9) D) BE)

nja

x r L z
8 6 4 3

2. Olgusi ZéE radyan olan aginin derece cinsinden

degeri agagidakilerden hangisidir?

A)560 B)490 C)420 D)280 E)140

3. Olcusti 300° olan bir aginin radyan cinsinden
degeri agagidakilerden hangisidir?

5x 4n 5m 3n
A)—S_ B)‘“3" C)n D) 2 E) 5

sowug yayinlari

4, Olgust % radyan olan bir aginin derece cin-

sinden degeri agagidakilerden hangisidir?

A)45 B)60 ©75 D)9 E)105

5. Olglisii ~135° olan bir aginin radyan cinsinden
- degeri asadidakilerden hangisidir?
51 3n 7 3n 5r
el == L py-== ==
A 4 B) 4 © 4 ) 4 B 4

6. Olgisi —% olan bir acinin derece cinsinden

degeri agagidakilerden hangisidir?

A)-225 B)-135 C)135 D)145 E) 225

e e

— Acinin Esas Olciisii - |

Ornek

a=2460° ve
=~-1200° olarak veriliyor.

a ve b agilannin élciilerinin esas 6lglleri aga-
gidaki seceneklerden hangisinde dodru olarak
verilmigtir?

A) B) 0)
a| 60° a | 240° a | 300°
b | 120° b | 300° b | 2400
D) E)
a | 300° a| 300°
b | 120° b | -240°

=R, Coziim

a =6 (mod 360°) olmak (izere,
6 va a nin esas 6lcisii denir.

0=6<360° dir.

Buna gére, a=2460° nin esas 6lgisii

2460 | 360 .
2160 [ ise, a =2460=6.360+ 300

300

O halde, a =2460° nin esas dlglisti 300° dir.

= -1200° nin esas olcis(i,

~1200 |360
_tagp [y [58.b=-1200=(~4).360 + 240

240

O halde, b =-1200° nin esas 6l¢lisii 240° dir.

Cevap C
(_ - TEST-3 i )
1. Olgtisti 2860° olan aginin esas élgiisii kag dere- 3. Olgiisii 900° olan aginin esas olgiisti kag rad-
cedir? yandir?
A)260 B)280 C)300 D)320 kil T 3z
) ) E) 340 A) 3 B) 5 C) x D)= E)2x
3
z
[~
gy

Olgiisii —1760° olan aginin esas dlgiisii kag de-
recedir?

A) 40 B) 60 C) 80 D)100 KB 120

4. Olciisil —1140° olan aginin esas Slcisii kag rad-
yandir?

men B g 0 & R

{E2 A3 DaB



— Kosiniis Fonksiyonu

— Acinin Esas Olgiisti - Il

Ornek -
Ornek % Céziim é Coziim

) : ; A =c0s180° + cos80° - 2cosa
a= 29 ve b= _38n olmak lzere, 0 <o <2 ve k& Z olmak {izere, :

P noktasinin apsi-
4 Sloiisti o + k.2n radyan olan aginin esas slotisti o ifadesinin en bliylik tamsayi degeri kagtir?

sine o nin kosin(i-

X =Cosd

a ve b aciannin esas Slclleri asagidaki sege-

Y/
P(x, y) st denir ve cosa
. L radyandir. : A)-2 B) -1 o0 D)1 E)2 S
neklerden hangisinde dogru verilmistir? \ (Mo ile gésterilir.

o X
o Buna gore, - 1 kosiniis ekseni cos: R = [~1,1]
A 5z | B 5z | O | 4 29 |8 . I
al o4 al o1 al 5 24 3 Pay paydasinin iki katina balindr. — o > cosa,,
- -1 <
Sr m bl & 5 1<cosas<i
b 5 b 5 7 o sayisinl cosa ya doniigtiiren fonksiyona kosinis
a= Ziﬂ = 6Br + _527‘_ . fonksiyonu ve Ox eksenine kosiniis ekseni denir.
D) E) Buna gore asagidaki tabl
a —51—175 a %—ZE- 6, 2 nin tam kati oldugundan atilir. ] 9 sagidaki tabloyu yazabiliriz.
- o O halde, a = 221: iin esas dloiisii %Emr. 0° | 90° | 180° | 270° | 360°
b| = b| 7 ¢ I 3
-33 110 o A 0 5 T 5 21
Pay paydasinin iki katina bélinur.
4014 cosa | 1 ‘0 -1 0 1
7 A =co0s180° + cos90° - 2cosa.
b= ._._3_3.1.1:_ = 87 + ‘—7-!1 - 0
5 5 =-1-2cosa  ~-1<cosa<1 ise,

-8, 2x nintam l;atl oldugundan a’ul;. —2<-2c0s0 <2
O halde, b =-§~5£ in esas Olglisl ‘5‘— -3<-1-2cosa<1

Cevap B ~-3<A<1 olur

Bu durumda A nin en bliytik tamsay: degeri 1 olur.

( -~ TEST-4 : ) o Cevap D

37x

3, 35 radyanlik aginin esas dlguisii kag radyandir? 3. 5 radyanlik aginin esas 6lgUsti kag derecedir?
© T ‘ .
( | | TEST- 5 )
5 i in 5x A)15 B)20 C)30 D)45 E)60
A -ZE B) 5 C)=n D) 3 E) 4 ’ 1. cos180° + cos360° ifadesinin dederi kacgtir? 3. A=2+cosx olduguna gére, A nin alabilecegi
tamsayi degerleri toplami kactir?
z A-2 B-1 00 D1 B2 yiced P ¢
‘E - A7 B) 6 C)5 D)4 E)3
: s
5. —HT radyaniik aginin esas dlclisii kag radyan- 43 Slciisii kac derece * COS% + COS% +cos0° g
5 4. ——g radyanlikaginin esas olgst kag 4. A =2cos(x-30°) -3 olduguna gére, A nin
dir? dir? ifadesinin degeri kagtir? alabilecegi tamsayi degerleri kag tanedir?
Ay B3 * 4 5 A)140 B)170 C©)190 D)210 E)220 A-2 B-1 00 D1 B2 A5 B4 03 D2 B

®

e YN E e s AR 2 1.C 2.D 3.B 4. A




— Siniis Fonksiyonu
Ornek

A = sin90° + sin180° + 3sina

ifadesinin en kiigiik tamsayi degeri kagtr?

A-2 B-1 ©0 D1 E)2

A cozom

siniis ekseni

P noktasinin ordinatina §
a nin sindsll denir ve
sina ile gosterilir.

sin: R—[-1,1]

o sayisini sino.  ya dénustiiren fonksiyona sinils
fonksiyonu ve Oy eksenine siniis ekseni denir.

Buna gore agagidaki tabloyu yazabiliriz.

o~ sina,

~1<sina<

0° 90° 180° 270° 360°
o s 3 .
0 P i _25 2
sina 0 1 0 -1 0
A = sin980° + sin180° + 3sina
et Nt
1 0
A=1+3sina -1 <sino <1 ise,

Bu durumda A nin en kiiglik tamsayi degeri —2 olur.

-3<8sina<3
~-2<1+3sina<4

~-2<A<4 olur

Cevap A

TEST -6

)

1. sin270° + sin360° ifadesinin dederi kagtir?

Ay -2 B)-1 C)0 D)1 E)2
2. sin—%-&sinn ifadesinin degeri kagtir?
N-1 B -+ o D+ B

sonug yayinlar:

A =2sino + 3 ifadesinin en bliyiik degeri kactir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)S

4, A=2sinfa-3 olduduna gére, A nin alabilecegi

tamsayi degerlerinin toplami kagtir?

A)-7 D)-3 E)-2

1B 2 ES3E 4B 3

— Tanjant ve Kotanjant Fonksiyonlar:
Ornek
_ﬁi\" Cdziim
tan0° + cot90°
YA a<tan T noktasinin ordinatina
. . e i3 . - (x
ifadesinin degeri kactir? . a nin tanjanti denir ve
tana ile adsteri
A0 81 o2 D)3 B4 {“ a o ile gosterilir.
4 o sayisini tana ya
=X
—1 1 dénustiren fonksiyona
tanjant fonksiyonu de-
1 ey nirve x=1 dogrusuna
tanjant ekseni denir.
tan: R—{—g—+ kn} ~R (kEZ)
a—=tanoa, ~o<tana < ow
YA K noktasinin apsisine
b=cota o nin kotanjanti denir
y=1 B K1 ve cota ile gdsterilir.
/ //P(‘ o sayisini cota ya dé-
—~ o ; »x hustliren fonksiyona co-
K/ tanjant fonksiyonu denir
- ve y =1 dogrusuna co-
- tanjant ekseni denir.
cot: R—-{kn} - R, (k€ Z)
o> cota, —e<cotaa < »
Yukaridaki birim cemberden
0° 80° 180° 270° 360°
o J
0 5 . 52— 21
tana 0 Tanimsiz 0 Tanimsiz 0
cota | Tanimsiz 0 Tanimsiz 0 Tanimsiz
Buna gbre, tan0° + cot90° =0 + 0 =0 olur.
Cevap A
( TEST-7 )
3n ] 7
1. tanm+ cot—2— 2. cotE +tanQ°
ifadesinin degeri kagtir? ~: ifadesinin degeri kactir?
A0 B)1 C2 D)3 E) 4 : A)-2 B) -1 co D)1 E)2
1.A2.C




— Sekant - Kosekant Fonksiyonu
Ornek

P

17

& B >x
J1 \

-1

Yukaridaki sekilde verilenlere gore, taral bdlge-
nin alanini veren baginti asagidakilerden hangi-

-1

(I L.

ﬁ? Cozim

PLOTER,

YA
C = coseco

A{0,c) 5 =seca

1

X

/ . P Bs.0)
NPA

3

—_——
Birim gcember lizerinde m(POB) = a olmak Uzere,

P noktasindaki tegetin x eksenini kestigi noktanin

sidir?
apsisine, a reel sayisinin sekantl denir ve seca ile
A) tana B) sina.cosa gbsterilir.
C) seca.coseca D) m‘%)w
P noktasindaki tegetin y eksenini kestigi noktanin or-
E) sino.cosa dinatina, o reel sayisinin kosekanti denir ve coseca
2 veya csca ile gdsterilir.
Ayrica seca = ! ve coseca =—,1— dr.
cosa sina
Soruda verilen taral bolge (AOB) lggeninde,
—  |oB|.|oA|
A(AOB) = —
Seca . Ccoseca
= S = olur.
2
Cevap D
( ' TEST-8 )
1. YA Yandaki sekilde 2. 7 Yandaki sekilde
A verilenlere gore, A verilenlere gore,
D A [AD| kag D |EB| kag
, / X birimdir? - / X birimdir?
(4 B X = : o B .
-1 o) E = - 5) E
\J N 2 k/ N
= : =
A) cosa B) cota C) sina § A) cosa B) cota C) sina
D) seca -1 E) coseca~1 D) seca -1 E) coseca~1

s

[ Trigonometrik Fonksiyonlar ( Karma)

Ornek N
yp O  merkezli birim
cemberde, Vi P nc;ktasmm ordinat
sina dir.
P ——
m(POA) = o e N
“ A |PH| = si
. o o olmak {izere, /\ =sine
. (s )
P 0 H JA ’ < OA . PH
KJ A(POA) nin o tii- \J A(POA) -] 12l I
. riinden degeri aga- _ lLsina
gidakilerden hangi- -2
Sidll’? P ﬂ}g. Olur
2
A) sina B) cosa C) tana
sin
D) 2(1 B cozsa
Cevap D
( , TEST-9 —)
1. YA S‘e.kilde O merkezli 3. 7 Sekilde TA dogrusu
o birim gemberde, \P/ T/ O merkezli birim
: m(POA) = q ol- //\\ cembere A noktasin-
so Jetti
o) WA 2 dufuna gore, |AH| / 5 AL T da tegettir
u_zunluéunun o cin- \ / m('l"a\) =q
sinden dederi agagi- S olduguna gore,
dakilerden hangisidir? x=1 Al /TC?F)
asagidaki-
A cota B) tana C) sina lerden hangisine esittir?
D) 1+cosa E) 1-cosa A) sina B) cosa C) tana
hy tana cota
] D) —
= ) 2 B) 2
2 WA Sekide AK dogru- =
y=1 A K su O merkezlibiim ° % Sekilde AB - dogru-
¢ cembere A nokta- A su O merkezli birim

& sinda tegettir.”

m{ KOB) = a olduguna gére, K noktasinin ap-
sisi agagidakilerden hangisidir?
A) sino B) cosa

D) tana

C) cota

E) seca

cembere P nokta-
NP sinda tegettir.

A) sech

D)

m(POB) = 8 ol-
duguna gére, |AD|
asagidakilerden
hangisine esittir?

B) cosech C) sec6 ~cocesd
1-—cosf B 1 —sing
coso sin@

1.E 2.C 3. D 4 E




— Trigonometrik Fonksiyonlarin igareti

Ornek
a = cos425°
b =sin125°
¢ =1an220°
d = cot290°

olduguna gére, a, b, c ve d nin isaretleri sira-
siyla agagidakilerden hangisidir?

A +,—,+,+ B) +,—,+,— C) -, +,+,~
D) +,+,—,~ B +,+,+,~
sin
Y2
sin + ke sin +
cos — 2 cos +
tan - tan +
cot — | cot +

IR
- bdlge

bolge

| > a=cos425° =cos 65° (425°=360° +65°, 65° esas élci)

e T 2L ey £y s

> b =sin125°

> ¢ =tan220°

= d = cot290°

0 < 65° < 90° 1. bdlgede kosinis pozitif

a=cos65°>0

90° < 125° < 180° II. bolgede sinis pozitif
b=sin125°>0

180° < 220° < 270° lil. bilgede tanjant pozitif
c=1an220°>0

270° < 290° < 360° V. bolgede kotanjant negatif

T = o S-3 COS d=cot290°<0
sin - % bf’!ge/ sin - | a,b,c ve d ninigaretleri srasiyla +, +,+, = olur.
cos — cos + :
tan + 3x tan -
t 5 t -
° 2 “ Cevap E
( TEST - 10 )
{. a=sin220°, b=c0s300°, c=sin 140° 3. a=sin140°, b =tan310°
olduguna gére, a,b ve ¢ nin isaretleri sirasiyla ¢ = cot260°, d = cos200°

asagidakilerden hangisidir?

A +,-,~ B) =, +,+ C) +,—,+
D).—i—.!- E);“‘,'l',—
9. a=cotd0°, b=tan130°, c=cot285°

olduguna gore, a,b ve G nin isaretleri sirasiyla
agagidakilerden hangisidir?

C) +,—,-
E) =,-,+

A +,+,+ B) +,~,+

D) -+, +

sonue yayiunlart

olduguna gére, a, b, c ve d nin igaretleri sira-
siyla asagidakilerden hangisidir? '

A +,-,+,—- B +,+,+,- O +,-,—,+
D)_l~!_l+ E)'_'1+:+y_
4. x=cos420°, y=sin820° z =tan1220°

olduguna gére, x,y ve z nin isaretleri sirastyla
agagidakilerden hangisidir?
A) Ty T T

D) +,+,~

C)-,-,+
E) -, +,+

B) +,—-,+

1B 2.C 3.A 4.D}

— Trigonometrik Ozdeslikler ~ |
Ornek
z)*%” Coziim
. sin®x
§ T cosx sinfx + cos?x =1 di
— cosX =1
. . ~ i 2
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? 1 X 11 — cos’
— COSX — COSX
A) sinx-cosx B) 1 + sinx _ (1 ~cosx).(1 +cosx)
C) 1+ cosx D) 1-sinx (1 - cosx)
B) 1-cosx =1+ cosx olur.
Cevap C
C TEST - 11 )
1. sin2§+cos2% _sin®x
f 1+ cosx
ifadesinin degeri ? i
nin degeri kagtir? ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
1 1 1
A2 _ —_
) B)1 C)2 D)3 E)Z A) 1-cosx +B) 1+cosx C) 1-sinx
D) sinx-cosx E) 1+ sinx
5 sin?110° + cos2110° - 5. sin20°=a olduguna gdre,
) i~
ifadesinin degeri kagtir? B _C08%20° . o cinin & i
1 1 1 :? T—eno0° ifadesinin a tlrinden esiti nedir?
AL Bl ol -
)4 )3 )2 D)1 E)2 %“ A 1+a B) 1—-a C)a-1
z D) -a-1 E) —a+2
2 — " I3
BSin250° + 300s?50° — 2 6. cos?x=a olduguna gore,
45in240° + 4 cos240° sin*x ~ cos*x ifadesinin a tiriinden esiti asagi-
itadesinin degeri kagtir? dakilerden .hangisidir?
1 1 A) -1+a
A)—g B)Z C)% D)—1- 51 ) B) 1+a C) 1+2a
2 D) 1-~a E) 1-2a

1.B 2.D 3B 4.A 5 A6 E




— Trigonometrik Ozdeslikler - 1
Ornek

. 2 - .
sinx + cosx = 3 olduguna gore,

sinx.cosx kactir?

§7 Coziim

. 2
(sinx + cosx) = 3 (Her iki tarafin karesini alahm.)

) . 4
sin?x + 2sinx . cosX + COs?X = 3

2 1 1 2 5
A 9 B) 9 O -3 D) -3 BET) 1+23inx.cosx=%
23inx.cosx=i—1
9
; =5
2sinX.cosx = 9
sinx cosx=——5— olur.
. 18 .
Cevap E
( TEST - 12 )

1. sinx—cosx = -:—_’— olduguna gare, -

sinx.cosx kagtir?

' 2 12 3 18 4
A5 Bl OfF Dy B3
. 3 N
2. sinx+cosx = 7 olduguna gore,
sinx.cosx kactir?
7 3 1 1 1
N-35 Bl-33 O3 P B3

3. sinx.cosx = % olduguna gére,

sinx — cosx ifadesinin pozitif degeri kagtir?

1 1 1 1
Ag Bg © 3 2

DL By

sonug yayinlare

4, xe (O, 125) olmak lizere,

J1=sinx.v/1 +sinx

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A 1 B) sinx C) cosx

D) 1-sinx D) 1~cosx

5. sinx—cosx= % olduguna gébre,

sin®x - cos®x ifadesinin degeri kagtir?

3 1 9 5 11
Ng By O35 Dy B
6. sinx+cosx= % olduguna gére,
sindx + cos®x ifadesinin degeri kagtir?
1 1 5 47 1
Ng Bz O Dy B3

1B 2.A 3D 4.C5EG®6.D3

— Trigonometrik Ozdeslikler - Il

Ornek
év Coziim
2sinx + cosx 1 ;
Lesmaveosx 1 sin
2sinx—3cosx 3 tanx = cos):(' cotx=%
olduguna gére, tanx kactir? tanx.cotx = 1
_ 3 1 3 2sinX + cosx 1
A -2 B) ) C) -1 D) 7 E) 5 DeinX — 3005x = 3 (Icler dislar garpirmy yapalim.)
=> Bsinx + 3cosx = 2sinx —~ 3cosx
= 4sinx=-6cosXx
sinx __6
cosX 4
= tanx =-—% olur.
Cevap B
C TEST = 13
1. (tanx + cotx).sinx 4 sinx . cos®x — sinx
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? cos®x
ifadesi o ) . A
A 1 B) sinx O) cosx ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
D) 1 5 1 A) —tan®x B) —cot®x C) tanx
sinx cosXx D) cotx E) sinx
4cosx — sinx =l olduduna a6 5
2sinx —cosx 2 guna gore, =
tanx kagtir? E 5. tanx+ cotx =4 olduguna gbre,
= tan?x + cot?x kaghr?
9 N '
My B2 O2 DI BL 3
2 D A16 B)14 C)12 D)10
sinx—cosx 1 oldudiuna a6
2sinx +4cosx 3 guna gore,
cotx kagtir? 6. ftanx- cotx = 1 olduguna gore,
tan®x + cot?x kactr?
1 1 1 1 i
At BT Ot DI By
A5 B) 4 C)3 D)2

1.E 2.A 3.B 4.A 5.B 6.C




— Trigonometrik Ozdeslikler ~ IV T ?'k Uggende Dar Acilarin -
. rigonometrik Oranlari - | Y
Ornek A s ) =X, Géziim
g Coziim Brnek C
(sec?x + cosec?x).sin?x . 4 A _ o a
SECX = Cosx ' A ABC iicgen sinx =+ ~ cosx=+
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
cosecx—-j—— |AB| =3 cm ¢ 2 c a
A) tanx B) cos?x C) sin®x sinx e 8 |BC|=4cm - ... famx=— cotx="—
2 1 1 . — B
D) sec E) cosec™x (sec®x + cosec?x).sin?x = (coszx + Sinzx).s.mzx B - ¢ m(BCA)=x a ¢
(sin?x)  (cos?x) . B Buna gére, |AC]? =32 + 42
olduguna gére, cosx.tanx carpimi kagtir?
sin?x + cos?x . |AC|=5cm
~ sin?x . cos?x S A 1 B) 2 0l pi 51
1 o 5 5 5 5 cosx =%, tanx =3
= e SINFX 5 4
sin®x . cos?x 4 s
1 2 Bu durumda, cosx.tanx=-—.—= 3 olur.
= 5o = SecXx olur. 54 5
Ccos“X Cevap C
Cevap D
( | . TEST-15 | | | ' )

( i - , TEST - 14 R i : )

1. A ABC dik ticgen 3. A ABC ikizkenar {icge-

1. (1 +tan?x).cosx 4 2sin?x + cos?x — 2 S » |AB|=5cm ninde

. 3 10 10
‘ifadesi agsagidakilerden hangisine esittir? cos™X [AC| =12 cm |AB| = |AC| =10 cm
ifadesi asafidakilerden hangisine esittir? & — o R _
A) secx B) cosx C) sinx B ¢ m(ABC)=a B 7o 3 ¢ [DCl=8cm
i BD| =
D) -sinx E) cosecx A) cosx B) tanx C) sinx olduguna gére, tana.sina garpimi kagtir? | L\A' cm
D) —sec —C0SecX _ ADC) =
) —secx E) 8 9 144 . S m( )=«
A1 B) — C) = D)2 E) — - i
5 5 65 olduguna gére, cota kacgtir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — — L
- z )g Bs Oz Dz B3
2. sinx + cotx.cosx S 5. cosx , 1+ sinx S
. . ~ 1+sinx  cosX N
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? = =
;‘ ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? =~
A) tanx B) cosx © C) sinx - s
D) secx B cosecx 3 A) sinx B) secx C) 2secx §
. - D) cosecx E) 2cosecx : 5 ABG dik tiggen
AD] L [BC
[AD] L [BC] 4, A - ABC dik tU¢geninde
|AB| =4 cm ’ .
_ - A(ABC) = 4/3cm?
sinXx COSEeCX — Secx , . ¢ [BD]=3cm ( )

3. —————+cotx 6. —t-———t—+smx o o~ o~ /3
1+ cosx anx + cotx m(ACB) = o : sm(A).sm(C)=—2——
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? olduguna gore, sina kactir? © o B .

A) tanx B) cosx C) sinx A) sinx B) cosx C) tanx A 3 8 1 9 1 . 3 5 1 olduguna gore, |AC| kag cm dir?
D) cosecx E) secx D) secx E) cotx 4 2 4 6 8 A)1 B) 2 03 D) 4 B5

1A 2.E3D4D5.C6.B 3} 1.E 2.A3.C 4D




— Dik Uggende Dar Acilarin
Trigonometrik Oranlari - Il
Ornek

A ABC dik tiggeninde
verilenlere gore,
b coto nin a, b, c
tiriinden esiti nedir?

[BC] kenarini b kadar uzatirsak,
|AC| =|CD| = m(CAD)=m(ADC)=a olur.
|BD|

a+b
Bu durumda, cota =+ =—"

IABI < olur.

Cevap B

1 A ABG - dik lc¢geninde
verilenlere gére tana
b nin esiti asagidakiler-
¢ den hangisidir?
ND - 20, c
c a b
C
A a+b B) a+b ) a+c
a+c é+b
D) =4 B) =
2. D ¢ ABCD Kare,
8 |DC| = 4|EB|
~ m(ADE) =6
E
A B

olduguna gére, sin@.tan@ carpimi kagtir?

3 15
Az By

' 4 16
hudt 29 E)2
4 ©) 3 D) 15

3. A Sekilde
2‘\ [AB] L [BD]
ol 6 D [DC].L[BD]
E
, |ABl=2cm
|DC|=3cm
© |BD|=6cm

olduguna gobre, cotC kactr?

sonug yayinlari

1 1 1 2 5
Ny Bz Oy Dj By
4. A ABC ikizkenar {iggen
|AB|=|AC|=10cm
D
[BC|=12cm
B 7—">c m(BCD) =

olduguna gore, cosa kagtir?

»| o

D

4 3 1
NT By O3

— Dik Ucgende Dar Acilarin

Trigonometrik Oranlar - i
Ornek
A ABC dik icgeninde
[AB] L [AC]
[AH] L [BC]
gL 2 ¢ |IBC|=8br

ise {BH| nin « cinsinden dederi asagidakiler-
den hangisidir?

é? Cozim
ABG dik {iggeninde,

|AB| |AB|
—= b COS O =
|BC| 3

= |AB|=3cosa olur.

cosa =

ABH dik Gggeninde,

|BH| |BH1
coSQ = '— = Ccosq = ———
|AB| 3cosa

= |BH|=3cos?a olur.

1.A 2.D 3.E 4. A ;
1.A 3

|AH| nin « cinsinden degeri asadidakilerden
hangisidir?

A) 2sina B) 2cosa C) cosa

D) sina.cosa E) 2sina.cosa

3
Z
T
EN
s
2. A ABC dik ticgeninde
@ [AB] L [AC]
[AH] L [BC]
B = c IBCl=1br ise

|HC| nin o cinsinden degeri asadidakilerden
hangisidir?

A) sinfa B) cos?a C) 2cos?a

D) sina.cosa E) 2sina.cosa

A) 2cosfa B) sin?a C) costa
Cevap D
D) 3cos?a E) 3sinfa
( ‘ TEST - 17 )
1 A ABC dik ticgeninde 3. ABC (cgeninde,
[AB] L [AC] |AB|=|AC|=13cm ve
| [AH] L [BC] tan(;)z%
B = N |BCl=2br ise

olduguna gére, |BC| kac cm dir?

A)2/5 B)2/6 C)V26 D)2V/7 E)4/2

ABC {cgeninde,

a.cosB+b.cosA
nin degeri nedir?

1.E 2.B 3.C 4.C




— Tiimler Acilarin Trigonometrik Oranlar

Ornek

sin220° + sin®70°
tan25°.tan65°

ifadesinin degeri kagtir?

=R Coziim

Olgiileri toplami 90° olan (timler) iki acidan birinin
sinUis(, digerinin kosinistine; birinin tanjanti, digerinin
kotanjantina egittir.

A1 B)2 )3 D)4 E)5 Buna gore,
= o+ p=90° = sina=cosf
= o +p=90° = tana =cotp dr
Buna gore,
in2 o 12 QN0
sin”20° + sin"90 (sin20° = cos70°, tan25° = cot65°)
tan25°.1an65°
2 o 1~27N0
cos 70°+sm ;:) 2_11_=1 olr.
cot65 .tan 6 Gevap A
[ TEST - 18 )
1.  sin50° - cos40° sin® %’t— + sinzg
i Seri 4,
ifadesinin degeri kagtir? , 51 T
' cos 12 + cos 12
A) -2 B) -1 co D) 1 E)2 .
ifadesinin degeri kactir?
1 1 2 3
— — — D) — 1
Ny By OF Dy B
2. tan20°.tan70° E 5. o= olmak dzere,
ifadesinin degeri kagtir? : 10
: 1 : sin3a. tan2a
AS B) 4 €3 D)2 B = cos2¢a.cot3a
- ifadesinin degeri kagtr?
A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5
3 sin25°. cot20° 6. sin21° +.sin22° + ... + sin?88° + sin?89°
) °.tan70° " ,
cosee”. 12 ifadesinin degeri kaghr?
ifadesinin degeri kactir? v o
45 89 91
A-2 B-1 00 D) 1 E)2 A1 B- O% D) 45 E) >

1.C2.E3D4EB5ABC)

— Biitlinler Acilarin Trigonometrik Oranlar
Ornek

Bir ABC lgcgeninde

sin(A) + sin(B + C)
tan(A) —tan(B + C)

ifadesi asadidakilerden hangisine egittir?

A) sinA B) cosA

D) 2cosA E) cotA

C) 2sinA

22, Gziim

Olcileri toplami 180° olan (biitiinler) acilarin siniisleri
birbirine, cosinlis, tanjant ve kotanjantlan ters isaretli-
sine esitiir. Buna gore,

a+pf=180° ise, sina=sinp

cosa =-cosf

tana = ~tanp

cota =~cotf (c#B)
Bu durumda

A+ B+ C=180° olduguna gore,
sinA=sin(B + C) ve tanA=-tan(B + C)

sinA +sin{B + C) _ sinA+sinA
tanA—tan(B+C) tanA+tanA

_2sinA _ sinA _ cosA olur
2tanA  sinA .
cosA
Cevap B
( TEST - 19 : L )

1.

2.

Bir ABC tcgeninde,
cos(A+B)+cosC

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A 0 B) 1

D) -cosC

C) 2cosC
E) cosC

Bir ABC (iggeninde,
cot(A) + cot(B + C)
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A-2 B-1 0©O0 D1 E) 2

sonug yayinlari

3. Bir ABC {cgeninde,

sin(B + C).tanA
tan(B + C).sin(A)

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2
4, x=-" olmak lizere
: 10 ’
sin3x.cos6x
cos4dx.sin7x
ifadesinin degeri kactir?
A2 B) 1 c)o D) -1 E)-2

1.A 2.C 3.B 4.D




— 30°, 45° ve 60° nin Trigonometrik Oraniar—
Ornek

sin1110° + cos 780°
25n

tan——
4

ifadesinin degeri kactir?

A Cozim

Simdi soruda verilen agilarin esas ol¢iilerini bulalim. i
1110° =30° + 360°.3 => 1110° nin esas Sl¢lisi 30°
780° = 60° + 360°.2 => 780° nin esas 6lglsi 60°

3 2 1 1 25r T« 25n . r oo e T
- = 5 = —_—— . =— nin esas 6lgisi
N1 BT OfF Dy B3 S _Iiomd = o o
Buna gore,
30° 45° 60° sin1110° + cos780° _ sin30° + cos60°
1 J2 /3 tan 2% tan%
sin Y - = 4
i + P
/3 @_ 1 =2 2 1o
cos o 2 2 1
L 1 V3
tan Jg‘ <
A
oot 3 /3 Cevap A
e TEST - 20 )
1 - cot45°.sec60° 4, 4.sin30°.tan60°.cos60°
ifadesinin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtnf?
E) 1
A) -2 B) -1 co D)1 E)2 AYZ B2 C)1 D)7 E)E
LT T 5. f(x)=sin4x + tan6x
sm—§ -cos _ .
7 T s olduguna gére, f(EZ) nin degeri kactir?
tan—.cot— =
6 6 Z
- | £ 1 gl o1 pi o2
isleminin sonucu kactir? : A) 7 ) 5 5
/3 /3 1 1 1 N
— _— — D) — — N
NS B Oy Dy By s
sin—1-ZE + cosw
6. 4 6
3.cot1;-+ 2.003%7£
T . 9 17n
cos— — sin— + cot—— -
4 4 4 ifadesinin degeri kactir?
isleminin sonucu kagtir? 3 5 ’ ; .
A 7 B) 3 Q) 7 D) 3 E) 7
A2 B) 1 C)o D} -1 E)-2

1.B 2.B 3.B 4.A 5.D 6.C ]

— Trigonometrik Oranlardan Biri Belli iken

Digerinin Bulunmas
Ornek

3n ..
xe (1: , ?> olmak {izere,

COSX — sinx 2

sinx+cosx 3

é? Cdzilim

cosx—sinx _ 2
sinx+cosx 3

3cosx —3sinx = 2sinx + 2cosx

cosX = 5sinx

olduguna gore, sinx kactir? :éns); = %
A) _3_‘/2. ) _ﬂ—i ) — 2/6 1
26 26 26 tanx =&

D) _5 B - /26 Buna uygun dik ticgeni cizelim.
26 26
3r\ .
/o6 Xe (ﬂ: ’ ?> 1se,
1
< sinx negatiftir.
5
sinx = 1 ————@ olur.
/26 26
Cevap E
TEST - 21 )

T . 5
€(0,—=] olmak \ =
X ( 2) olmak {zere, cosx 13

olduguna gére, secx.cotx in dederi kactir?

13 9 5
Do B3

A
12

' 12
B) 1 C)E

Xxe (g n) olmak lizere, sinx = —g’-

olduguna gore, cosx in degeri kactir?

N-¢ B-2 of ol pi

T . 4
Xe (E' n) olmak lizere, cotx = ry

olduguna gére, secx in degeri kactir?

AL gl

5 2z O

sonug yayinlar:

T "
4, ae (- . u) olmak lizere, seco = -2

2
olduguna gore, cota kagtir?
V3 1 1 /3 /3
A% B3 O-3 D5 B-5
5. xe(n,%) olmak Uzere, wzg
2 1+tanx 2
olduguna gore, sinx.cosx garpimi kaghr?
3 6 9 2 6
A~ B35 913 Pz B4

3 .. cosX —sinx 1
6. xeln,—) olmak iizere, —22 """ — _
2 2sinx+cosx 2

olduguna gbre, cosecx kactir?

AYi7T B4 C3 D-4 E-/17




— 90° den Bilyiik Acilarin Trigonometrik 90° den Biiyiik Acilarin Trigonometrik
- - . ranlar — i
Oranlar ~ | év Coziim . Oranlar: - | %— Coziim
Ornek , _ Ornek
e indeki ifadelerde k x
deki i )
sin(9n — a) +tan(n + a). cot(3x — a) + cos(2n — a) onta gekiin sin ——-a) Eia . 3
- +tan 5n +ta) cot 3x a 3 seklindeki ifadelerde,
i inin esiti asagidakilerden hangisidir? . . . N (* ) (—* ) oL
fadesinin esit agag ? i. Acmnin bulundugu bélge icin verilen trigonometrik cos<£+ a) 2 2 ) o
A) cosa-sina B) sina-cosa fonksiyonun isareti yazilir. ik ey )
' ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? i II. a(;,lnln‘ bulund.ugu b.olge igin verilen trigonomet
) sina+cosa D) sina+cosa -1 ii. Trigonometrik fonksiyonun adi degistiriimeden sa- NN rik fonksiyonun isareti yazilir.
E) sina-cosa + 1 dece a tlirlinden yazilir. A) cota B) tana C) —cota ii. Trigonometrik fonksiyonun asagidaki gibi adi de-
. D) coto~1 E) tana + 1 gisir.
Buna gore,
. . sin < cos
sin(9r — o) = sin (- &) = +sin(a)
—— tan < cot
Il. bolge
Buna gore,
tan(z + o) = +tan(o)
N— sin(gz——a) cos(£+ a)
1il. bdige 2 2
) L S — ,\-—V_.J
cot(3n - ) = cot(n— a) =—cot(a) 1l bolge II. bélge
—— 4 4
Il. bélge =—-Cos =-sina
A €os(2r ~ o) = +cos(a) tan(ﬁ+ a) = tan(£+ a> cot(gﬁ-a)
1. I 2 2 2
L) kez — _/4
bblge bolge IV. bélge ’ y
/ x sin(kn + a) = zsina J II. bbige . ; 1. bélge
T T+ O i - - cos(2n —
X cos(ke + o) = 008G sin(9n — a) + tan(x + a).cot(3r — a) + cos(2n ~ o) kez ' A =Y iane
a+d | 2n—- " - "
o |2n-u tan(ke + @) = +tana = sina + tana.~cota + cosa - sin(k .g+ a) - scosa “ A | Buna gére,
1. V. el _ . .
bolge balge cot(kr + a) = zcota =sina.+cosa -1 olur Covap D . bslge bélge sin ( 3z _ a)
cos(k;—§+a)=i3|na L3 2 -+tan<§7£+a>.cot<§£—a>
Ak cos(Zra) 2 2
=X 2
tan(k.£+a)=:cota o < S
( TEST - 22 - 2 >l 5 —eosy
. il " = Teno +(—cota).tana = cota — 1 olur.
: k cot(k Za a) = xtana bélge boige
1 sin(2x — o) ] sin{11x + o) 2 Cevap D
" cos(2n+a) cos(2n — a)
i i g i isine esittir? ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
ifadesi asagidakilerden hangisine eg ( TEST - 23 )
A-1 B)1 C) tana D)-tana E)cota . A)sina B)cosa C)tana D)-tana E)-cota —
- 3 1. sin<§E + a) 3. tan <ﬁ - a)
z 2 2
EN
z ifadesinin 6zdesi asagidakilerden hangisidir? ifadesinin 6zdesi asagidakilerden hangisidir?
_E 4 tan(3z — a).cos(7x + a) A)sina B)cosa C)-sina D)-cosa E)tana ~: A)cosa B)sina C)tana D)cota E)-cota
2. tan(2z-a).cot(n+a) sin(5z — ) E
.. - ifadesi agafidakilerden hangisine esittir? n
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? . S -
1 1 2. cos <~— - a) 2 4, cot (—— + a> _
. A) 1 Bl—- ©O0 D -y B) -1 2 s 5
A)-1 B)-sina C)-cosa D)sino E)tana 2 ‘ e . )
ifadesinin 6zdesi agagidakilerden hangisidir? ifadesinin 6zdesi asagidakilerden hangisidir?
i
A)sina B)cosa C)-sina D)-cosa E)cota A)sina B)cosa C)-tana D)~-cota E)-cosa
1D 2.A3.D 4 A 3 E




— Negatif Acilarin Trigonometrik Oranlari
Ornek

cos(x — 90°).tan(-x — 270°)
ifadesinin 6zdesi asagidakilerden hangisidir?

A)secx B)tanx C)cotx D)sinx E)cosx

_ﬁ;ﬁ“ Coziim

sin{—a) = -sina

s

cos{—a)=cosa

tan(~a) = ~tana

cot(~a)=~cota dir.

Buna gore,

cos(x - 90°) = cos (~(90° — x)) = cos(90° - X) = sinx
tan(-x - 270°) = tan(—(270° + X)) (cos (-}yi yutar)
=-tan(270° + x) (tan () i 6nine atar.)
= ~{~cotx)

= cotx

Bu durumda,

cos(x — 90°).tan{~x — 270°) = sinx.cotx
CcosX

= ginx.——— = cOsX olur.
Cevap E
( o : TEST - 24 )
1 sin(—0) 4 sin(—300°) + cos(—150°)
© cos(—8) tan(—-60°)
ifadesi asagidakilerden hangisine egittir? ifadesi asagidakilerden hangisine egittir?
A)-tan® B)tan® C)cot® D)cos® E)sect A)2 B) 1 G0 D) -1 E)-2
5 cot(—0)
" tan(-6) S 5 tan(-50°).cos285°
- T  tan(310°).sin(—15°
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? i an( ). sin( )
z ifadesi asafidakilerden hangisine egittir?
A) cot?8 B) -cot@ C) tan’@ -
D) ~tan® E) 1 A2 B1  C0 D-1 B-2
. 3n . (31 )
. == =49
8 Sm<e 2 >+ s'"( 2 5, SIn(=315°)+cos(3157 . coo

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

C) 2sin®
E) —2sin@

A) 0 B) 1

D) 2cos6

cos(—210°) — sin(60°)

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

AVe B)Y5 D)/3 B Y2

c)2

!

— Trigonometrik Fonksiyonlarin Periyotlari - |
Ornek

f(x)=5+si_n2(—3x+ 1) i f.(x)=a+bsinm(c>'<+d)

1
Q(X)=6"’C053<‘§X+6> Il 9(x)=a+bcos™(cx +d)

fonksiyonlarinin periyotlan asagidakilerden han- || fonksiyonlarinin periyotlart T olsun.

gisidir? Bu durumda,
2 b4 i
A) {—,2 B) i—=, =, .
) {3 n} ) {3 2“} ©) {3 7:} %’i— m tekise
D 3 T T= T
) TE,E‘} E) {5,411:} ,l_&_l , m Giftise

Not: sinx ve cosx fonksiyonlannin periyodu 2z
tanx ve cotx fonksiyonlannin periyodu = dir.

Il f(x)=5 +sin?(~3x + 1) in periyodu

i 2 cift oldugundan, T-= S =§ olur.

|-3]
g(x)=6-— coss(%x + 6) in periyodu, .

3 tek oldugundan, T=2% = 4z olur.

2l

Cevap E

f(x) = 8 - 2.cos*(~3x + 30°) 3 f(x)_sin6<x+10)
) B 4

fonksiyonunun periyodu agagidakilerden hangi-
sidir? '

sidir?
2n

E)__

A 3 A) 12z

B)

T n
93 D3

ENE

T
6 B)jsx C)6r D)dn

lar:

fonksiyonunun periyodu agagidakilerden hangi-

E) 2z

N
£(x) = 3 - sin3(2x + 20° -
(x) ( ) 4. g(x) =4——coss<—-—~x7+8)
fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir? fonksiyonunun periyodu agagidakilerden hangi-
sidir?

3 2n b i
A) — B)n C) = D) — - ' :

2 ) ) 3 )2 B) 4 A)14z B)12z C)10r D)8zn E) 6x




— Trigonometrik Fonksiyonlarin Periyotlari - il ~
Ornek '

g(x) =2 —tan3(-4x + 1)
1
g(x)=5 —cot2<-§x— 1>

fonksiyoniarinin periyotlan asagidakilerden han-
gisidir?

v {53 e S o Gd

A, cozim
f(x) = a + btan™ (cx + d)

g(x)=a+bcot™(cx + d)

fonksiyonlarinin periyodu T olsun.

Bu dururhda,
T==2 di
lel

f(x) = 2 — tan®(~4x + 1) in periyodu
T=—"1_=1

|-4] 4

g(x) = 5 — cot? (%x - 1) in periyodu

T

T= 1 = 3r olur.
&
Cevap D
( TEST-26 )
4. f(x)=2tan5(1 = 3x) —n_3 5(?3_:;2_’&)
’ 3. gx)=2 4tan 7
fonksi ivodu asagidakilerden hangi-
:girjlyonunun periyodu agagidaiiierden hand fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
idir? - , :
, sidir?
AE BE i p=Z I '
)g Bg 97 D3z B3 A) 4x B)Zé’£ C) 3x D)%7£ E)%’-‘—

2x + =
2, f(x)=3cot® 5 3/

fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-

sidir?
5n 3n 2n
A) 5 B) 2xn C) 5 D)ﬂ,: E) 5

sonug yayinlart

4. g(x)=3+ 200’(3(1 ;X>
fonksiyonunun periyodu agagidakilerden hangi-
sidir?
A) 6x B) 51 C) 4x D) 3z E) 2x

— Trigonometrik Fonksiyonlarin Grafikleri - | —

Ornek

éﬁ Coziim

1.b 2.¢c 3.a

f: [0, 2] - R
f(x)=2sinx+1 X 0 z ] 3n 2
2 2 &
fonksiyonunun grafigini ciziniz. sinx 0 1
-1 0
2sinx 2 0 -2 0
2sinx +1 1 3 1 -1 1
YA
0 ks “Vn 27: =X
2 =5
-
( g TEST - 27
1. f(x)=-2sinx, x &[0, 2x] b YA
&
2
2. f(x)=38sin2x, x€][0, 2x] /\
O\ £ /7 31 21 =
¥ 2
3. f(x5=4sin(2x—~£) xe[£ i@]
3/ 3’3
Yukanidaki fonksiyonlar asagida verilen grafik- ;
lerle eslestiriniz. z
c YA
a. YA 3
4 ol
1..
oizi_sﬁlhztnx dEE
3 126\ 12 [3 LR ¢
AN
wd} )




— Trigonometrik Fonksiyonlarin Grafikleri - I —

Ornek 22X, Goziim
xe[~g-,12[—] olmak lzere, T=—Z— olduguna gore, grafik —g— periyotla tekrarlanir.
y = 2cos(4x + ) x| x| xln|x
fonksiyonunun grafigini giziniz. X 2 4 8 0 81412
cos(4x+m) | =1 | 1 0 -1]0 -1
2cos(4x+m) | -2 | 2 -2101]2|-2
YA
JEmoAm
8
- X
B
( TEST - 28
1. y=—3.cos%x, x €[—4n, 4n] b. A
12
v l J— ‘_1
2, y= 2cosx 1, xe0,2x] i\ L
% 27 3% 4x
it :
3. y= Scos%x , X E[~2x, 5n] 21
Yukaridaki verilen fonksiyonlar asagdida verilen E
grafiklerle eslestiriniz. <
c. YA
3
a YA
0 2 = 2 2= « o |
X
1 m\ 2z [Bxda bxn
2
-1
S 3
2

— Trigonometrik Fonksiyonlarin Grafikleri - Il —
Ornek

3z 5n
xe(—%,—‘l—n) olmak tizere
« _§£_£_£O£n3n5n
4 2 4 4 2 4 4
f(X)=tan(x+%> ] N e
tan<x+—75> E |10 £ |- :
fonksiyonunun grafigini giziniz. £ 1 £ ik s
YA
/1..
Ry T
41 2/ 4 4
-1
( TEST - 29 j
y=~2tan%x X € (—m, 3m) a y‘ﬁ
y=tan(x-m=) xe<£,ﬁ> / /
2' 72 ! / /
T % & % &z %
2 / 2 / " '2—T
Yukaridaki fonksiyonlan asagida verilen grafik- -
lerle eslestiriniz. / /
3
S b YA
1..
4 O o8t o\ Bk a4
> 2 2
-2 E




— Trigonometrik Fonksiyonlarin Grafikleri = IV —
Ornek
X € (0, =) olmak Uizere,
y = 3cot2x

fonksiyonunun grafigini giziniz.

-3

By
[k2)

=+

é— Coziim
glm |3 | 5 3n m T
X 0 3 4 gl218148
3cot2x | €130 |-3 £330 _3\5
YA
X

( ’ TEST -0
, a.
1. y=-cotx XE(-mm)
L) xe (—1 n)
2. y=cot(x+—2—> 5" »
= = >X
5 5
H -2+
Yukaridaki fonksiyonlan verilen grafiklerle esles- b
e v : __4_.
tiriniz. B
:
=
: b YA
= T4
13
T2
T
= X
=77 CEE
241 /2
—21
—34
4t

— Ters Trigonometrik Fonksiyonlar ~ |

Ornek
_ L (V8Y V2
) ¥y =_§rcsni1(—2— iarcsm e
' 1 /3
—_ Y= ar_ccos<5> + arccos(-—;)

“olduguna gére, {y7 ¥,} asafidakilerden hangi-

sidir?”

Y st @ {5

o (53}

A, Goziim

in:[-1,1] - __n_,g]
aresin [ ] [ 55

y = arcsinX e x = siny
arccos:[~1,1] - [0, ]

Y = arccosXx « X = Cosy

y, icin

/3
2

. V3 :
aresin—7>-=Xx = sinx =

i T 2% i _l[_z: = inx =—Y2 =T i
D) {_1_2.,n} B {5’?} arcsm( 2) X = sinx =-"% = x=—7 e[o,z}
—E,zm_4n-3n_ m
Bu durumda, y, = 3+ 2" 13 "1s
(4) @@
Y, igin
arccos—1—=x = cosx‘=l = x=E €/[0, n]
2 2 3 ’
arccos __,/_‘3’ =x=>cosx=~@—=>x=-§£ elo
2 2 e 0w
=R 5t _Tn
Bu durumda, y, = 3 + 56
Cevap A
C : TEST -31 )
1\, VT
1. arcsin(—‘gg—) ifadesinin degeri kagtir? 4. arCCOS(—g) ifadesinin degeri kagtir?
NI BI g pI g= N-Z B-L - p2 pon
)3 B3 0OF Df B 5 3 5 3 5
2 arcsin(—l) ifadesinin degeri kactir? E /3
) 2 d Gurs = 5. sin(arccos~2—> ifadesinin degeri kactir?
t B
S LN LELE ST S RN SN P R R
s 2 2 2 3 4
8. arccos(——) ifadesinin degeri kagtir? 6. arcsin(0) +arccos(1) ifadesinin degeri kagtir?
ANE BT I pI pI no BZE o g go
8 6 4 3 2 _ 3 4




— Ters Trigonometrik Fonksiyonlar - 1i — Ters Trigonometrik Fonksiyontar - Iil
Ornek 1 4%. Coziim Ornek a
‘ é? Coziim
y, = arctan(1) + arctan(~v3) arctan:R — (-——725 -g) , y = arctanx « x = tany Cos(arctan%) ;
arctan— = x = tanx = 1 I
Y, = arcoot(-’/—f—) + arccot(—1) * arccot:R—(0, ) , Y= arocotx = X = coty . ifadesinin degeri kactir? E 3 3 olur.
| ici Bu kosul
olduguna gére, Y, - Yy in degeri kactir? y, igin . /75 o /TG g sula uygun dik ticgeni cizelim:
7n on i n o arctan1=x@tanx=1=»x=—§: ) 2 B) 5 Q) T oy 1
A& B3 Ok D)3 B% /T f /10 ; anx=z
arctan(—/§)=x:»tanx=~«/§=ox=~——g— xe(—--g—,i;-) D) 410 5 J10
5 2 X 1 cosx=—S_-= 3410 olur
! Budurumda =-1r~--—1—'c—=~———-———-37[V“47t =X 3 /10 10 :
| > V1 FAEARE 12
Y, igin _ COS<al’Ctan~%) = CoSX = 3'1/—;—6 olur.
JE’I _ _ 1/5 T —
arccot—;—x«»cotx--;:x—é— X
!
H
arccot(—1) =x & cotx=—1= X= %75 x€(0,m) Cevap C
@ 3n_A4n+9m _13m C TEST - 33 o , )
Bu durumda, y2-3+4- 7 - 12 a : ; ’
@ @ 1. cos(arcsin~> 4 n .3
Y, —y _J§.7E+.1_[——.1.f‘.75_—15 5 . COS[E—arcsmg]
2 V1T T2 12 6 ifadesinin degeri
Cevap A egeri kagtir? ifadesinin degeri kactir?
4 3
A1 = 2 2 1
; ) Bls O3 Dy By A1 g C)§ p) 2 1
C ~ TEST-32 | : j 5 5 5 Bjp
1. i inin degeri ? : I
arctan(/3) ifadesinin deger kagtir? 4. tan (arccot—?) ifadesinin degeri kaghtr?
AL BL © r pt p K3
8 6 4 8 2 m1 BYZ 0J8 D2 B -
2, tan(arcs' _1_2_> .§
n 13 = 5. cos[arctan(_gﬂ
ifadesinin degeri kagtir? 5 4
! .
- ’ > ifadesinin degeri
= 5. arccot(3x-1)=arctan4 olduguna gore, 6 8 10 oy egeri kagtir?
= A) — = =
2. arctan(—+/3) ifadesinin degeri kactir? 2 x kactr? ‘ 5 B 5 2 D 5 B3 s A) _4 B) -3 C) _2 s 4
i 3 T 2n 5n ) 1 1 5 1 3
L T o-— D= == o — —_ = — hd
A 2 B) 3 ) 6 )3 E)S = A)3 B)4 C)12 D)/2 E)4
. : '
XWX 5 5 3. cot(a i)
6. arctan <cot( 2)) 6 olduguna gore, rccos 5 6. tan[ _215 + arccot % ]
3. arccot(—v3) ifadesinin degeri kactir? x asagidakilerden hangisidir? ifadesinin degeri kactir? ifadesini d geri k
nin degeri kagtir?
2n St 2 3
N-E B-X o-% DI BF T mE g 2n st AL p2 4
2 773 T8 T3 76 Ng B 95 P3F 8% | '3 By 91 Dy B2 N-3 B-1 9o pl pl
3 2




— Ters Trigonometrik Fonksiyonlar - v

Ornek
f(x) = arcsin(3 - QX)
4
fonksiyonunun tanim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) [-2,4] B) [-1.4] 0) [-1,2]
19 17
D) [—E,“z‘] . EB) { 2,2]

é” Coziim

Siniis fonksiyonunun gériinti kimesi, [~1, 1] dir. Bu
da arcsin fonksiyonunun tanim kiimesidir.
3-2x
i Py |
1< 7 =
-4<3-2x<4
—7<-2x<1

1 7
—<x<— olur
5 =%573

Bu durumda f nin tanim kiimesi,

Cevap E

( ‘ TEST-34 . )

1. f(x)=arccos(2xg1>
fonksiyonunun tanim kiimesi agagidakilerden
hangisidir? o
A [-1,2] B) [-3,2] C) [-2,1]
D) [-2,2] E) [-2,3]

2, f(x)= arcsin(1 ‘X)
2
fonksiyonunun tamm kimesi asa@idakilerden
hangisidir?
A) [1,4] B) [-2,1] C) [-1,3]
D) ["2! 4] E) ["'3! 3]

3. fx)= %.arctanx +3

fonksiyonunun alabilecegdi en bilyiik tamsayi de-
geri kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

4. f(x)=arcsin(x+1)+2 olduguna gbre,

sonug yayinlari

§-1(x) fonksiyonunun gorintl kiimesi asaida-
kilerden hangisidir?

C) (-2,-1]
E) (-2,0)

A [-1.2] B) [-2,1]
D) [-2,0]

3

— Kosiniis Teoremi - |

Ornek

c ABC (icgeninde,
[AB|=4br
|AC|=3br ve
m(&\\B) = 60°

olduguna gére, |BC|
kag birimdir?

AYV2 B)Y3 (2/3 DV/I3 B4

60°
A B

= Coziim
A Bir ABC Uggeninin kenar uzun-
luklari a, b, ¢ olmak lizere,
a2 =b2 + 2~ 2bc. CosA
b2 =a? + c2 - 2ac. cos B

o c?=a2+b2-2ab.cosC

bagintilan vardir.

C Buna gbre,
X2 =42 +32-2.3.4.c0s60°
3
: - X2=16+9-24.1
2
60° = X% =25-12
A B
¢ = x2=13

= x=4+13 olur

Cevap D
TEST - 35 )
ABC bir tiggen 3. A ABC (cgeninde,
|AC| =6 cm
120° |AB|=5cm
[BCj{=3cm ve > |AC| = 4 cm
B ¢ m(BCA)=60° B - c m(@)=120°
olduguna gére, |AB|=x kag cm dir? olduguna gére, |BC|=x kag cm dir?
A2/3 B)3/2 C)2/5 D)3/3 B6 A V61 B7 C)3/5 D)2/6 E2/5
E A
=
-
By
- E 4 ABCD paralelke-
A ABG bir tiggen - nar
|AB| =5 om |DCl=12cm
|BC|=8cm IDE|=5cm
ye IAC| =7 om |CF|=3cm ve
C

olduguna gére, m(ABC) = a kac derecedir?

A15 B)30 C)45 D)60 E)75

m(ADC) = 120°

olduguna gore, |EF|=x kac cm dir?

A) 14 B)z'/ZeT C)13 " D)12 E)6V3




—— Kosiniis Teoremi - 1

Ornek

Sekilde,
[BD]N[AE]=C
|AC{=5cm
IBCl=8cm
|CD|=3cm
|CE|=4cm
|DE|=2cm

olduguna gére, |AB|=x kag cm dir?

A2/2 B)2/3 C)4 D)3/2 E) /19

A o Sekilde,
m(ACB) = m(DCE) = a

DCE iiggeninde kosinls teoremine gore,
4=9+16-2.3.4.cosa

= 24cosa =21

cosa=2L-1
= 24 8

ABC iicgeninde kosiniis teoremine gore,

x2=025+64~2.5.8.cosa

x2=25+64—80.—78—

x2 =19 = x =+19 olur.
Cevap E

)

( ‘ TEST - 36
1. Sekilde, 3. ABC cgeninde,
[AD]N[BE]={C} [DE] L [BC]
|[EC|=5cm |BD]=5cm
|CD|=6cm |DE[=3cm
|[ED|=7cm ¢ |AD|=4cm
|AC]=8cm |EC]=6cm
|BC}|=10cm olduguna gore, |AC|=x kag cm dir?
olduguna gore, |AB|=x kag cm dir? 5 A 3/5 B 2/i0 ©) /37 D)6 E)5
A8 B)V/61 C)2/14 D)3/5 E) 2/33 =
. BN
; ABC Ucgeninde
E Gcgen °~ :
2. ABC ve BDE Ucg AD| < ]BE| =5 6m
o DBl =20m
=2cm
|DE{=4cm
|[DE|=3cm ¢ |eoiotom

C |EC|=|AD|=6cm
olduguna gére, |AC| kag cm dir?
A8 B)2/15 C)3/6 D)3/ E) 442

olduguna gére, |AC|=x kag cm dir?

A 2/7 B 4/2 ©)6 DY51 E)2/18

e

— Kosinlis Teoremi ~ Il

Ornek

Sekilde,

ABCD kirigler dértgeni
|AD|=2cm

[DC| =3 cm
|AB|=4cm
|IBC|=5¢cm

olduguna gore, cos(g) kactir?

Kirigler dértgeninde karsilikh aci-
lann toplami 180° dir.

m(D) + m(B) = 180°

cosD =-—cos B dir.

Buna gére,
ADC iiggeninde, x2=22+32-2.2.3.cosD
ABC iiggeninde, x2=42+52-2.4.5.cosB

COS(A/B?J) kactir?

B8

7 9 2 3 17
. B) — z 2 17
Ny B OF Dy By
A ABC uggeninde,

|AC| =6 cm

X 5

4 |DC|=5cm

B~ 5 ¢ |BD|=2cm

|AD]| =4 cm

olduguna gére, |AB|=x kag cm dir?
A V22 B)YV/19 ©)3/2 D)4 E/I5

lar:

i

sonug¢ yayin

R 8 9 10 " x2=4+9-12.cosD = x2=13-12.(~cosB)
A 13 B) 13 © 13 D) 13 B) 18 -~
= x2=18+12.cosB
x2=16+25-40.c0sB = x2=41-40.cosB
13 +12c0s B = 41-40. cos B
5 osB=28_17
52.cosB =28 = cosB= 52 =13 olur.
Cevap A
( TEST - 37 )
D ABCD Kkirigler dortgeni 3. A ABCD kirigler dortgeni
/\ |AD| =|DC| =3 cm \ |AB|=6cm
A C  |AB|=|BC|=4cm p [CD[=3cm
olduguna gére, B |BC|=|AD|=2cm

olduduna gére,
[BD|=x kag cm dir?

A 2/6 B)V/22 C)2/5 D)3v/2 E)2/3

P

ABC iicgeninde,
|AB]=2cm
|AC] =3 cm
|BC|[=4cm

m(A/BE) =g

m(ACB) = p
olduguna gore, cos(a + B) kactwr?
1 1

N-7 B-3 Of DI B2

1.A2.A38B4.C




— Kosiniis Teoremi - IV

Ornek 2. Cozim
Bir ABC iicgeninin kenarlan arasinda, Kosiniis teoreminden,
c? = a? + b?~a.b bagintisi vardir. ~ ) )
} — ) c? = a2 + b2 - 2ab. cosC bagintisi ile soruda verilen
Buna gore, m(C) kag derecedir? ¢? =22 + b? - a.b bagntisin ortak ¢cbzelim.
A)15 B)30 C)45 D)60 E)75 @ a?+b?—2ab.cosC
-1/c2=a2+b%-a.b
0=-2ab. cosa +a.b
= 2ab cosa =a.b
= cosa=§a% = c036=—;—
= m(a) = 60° olur.
Cevap D
( TEST - 38

1. Bir ABC icgeninin kenarlan arasinda,

c2=a?+b%?—y/3.a.b bagnts vardr.
Buna gére, m(E) kactir?

A)30 B)45 C)60 D75 E)120

2. Bir ABC Uggenininkenarlan arasinda,

b2=a?+c2—+2.a.c badintisi vardir.
Buna gdre, m(g) kactir?

A15 B)30 ©C)45 D)90 E)135

3. Bir ABC iggeninin kenarlan arasinda,

c? = a2+ b? + ab ba@intisi vardir.
Buna gére, m(a) kagtir?

A)100 B)110 C)120 D)135 E)150

sonug¢ yayinlari

4., Bir ABGC ucgeninin kenarlan arasinda,

a2 =b2+c2++/3.b.c bafintisi varsa,
m(K) kag derecedir?

A)150 B)140 ©)135 D)120 E)60

5. Bir ABC iggeninin kenarlari arasinda,

b2 =c?+a%— %.a .c ba@intisi varsa,
tanB kactir?

A4 BB 3 D2 B

6. Bir ABC {iggeninin kenarlan arasinda,

c? = a? + b2~ 2ab.sinC bagintisi vardir.

Buna gore, cotC kachir?

A)—12— B){‘?— cz)-—‘/sE D1 B3

1.A2.C 3.C 4.A5B6.D3}

— Siniis Teoremi ~ |

Ornek

m(ABC) = 120°

ABC iicgeninde,

g Coziim

A Bir ABC cgeninin kenar uzun-
lukian a, b, ¢ ve gevrel cembe-

m (é’C\A) - 45° rinin yancapt R birim olmak
|AB|= 4v/2cm reere
L . B c 2 . Db _ C _opg
olduguna gére, |AC|=x kag cm dir? sinA _ sinB _ sinC _ 2 dir.
A3 B2/3 6 D4/3 B7 Buna gore,
x___4/2
sin120 sin45
X _42
B2
2 2
x = 4+/3cm olur.
Cevap D
( TEST - 39 )
1. A ABC (cgeninde, 3. A ABC {icgeninde,
135° P
3 m(ACB) = 30° |AB| =6 cm
—— 6
. 3 m(BAC) = 135° IBC|=3em
|AB]|=3cm B 8 © tanC=icm
3
oldug 8 = i
duguna gére, |BC|=x kag cm dir? olduguna gére, sinA kactir?
A 2/2 B3 C)2/3 DYI5 B3/2 A)1 B)1 o 2 3 4
N 6 5 )5 Dy B3
3
<
ES
s
,,,.jrw 4, A Sekilde ABC (icgeni
2. Daracih ABC iiggeninde, e ve O merkezli gavrel
N 9 cemberi verilmigtir.
m(A) = 60° B o F® |° —~
M 6br m{BAC) = 120
BC|=9
b=2/6br IBCl=8cm

olduguna gére, m(ABC) kac derecedir?

A30 B)45 C)60 D)75 E)90

olduguna gbre, R kac cm dir?

A3/2 B)2/6 C)5 D)3/3 FE) 2/7

1.E2.B3.C 4D




— Siniis Teoremi - |l
Ornek 22, Cozim
A ABC liggeninde, A Yandaki ABC ticgeninde |,
|AC|=3cm sintis teoremi uygulanirsa, ||
3 %+6\ ,
|BC|=6cm ac| _[EC|
B 5 c —~ g8 C oo T TITh
m(ABC) =6 ) sinB  sinA
m(BAC) =90 +6 = Sin®  sin(90 + 6)
olduguna gére, tanB kactir? 3 6
S e T s
1 1 1 1 1 sin® cos6
A)E 8)5 C)Z D)S E)6 sing _ 3
= =2
cos® 6
= tané =~1é— olur.
Cevap A
( TEST - 40 )
1. A ABC (icgeninde, 3. A ABCD kirigler dérige-
> ni
|AC|=8cm
8 T —
|BC|=4cm B 5 m(CAD) = 45°
>0 m(ABC) = 90 + m(A) m(BCA) = 30°
CD|=2/2cm
olduguna gore, cotA kactr? < l l
C

A1 B2 ©3 D4 BS5

2. Gevrel gcemberinin yaricapi 4 cm olan bir ABG

ticgeninde m(a) = 45° ise c¢ kenarinin uzun-
lugu ka¢ cm dir?

A)2/2 B)2/3 C)4 D)2/6 B 4v2

sonug yayinlar:

olduguna gére, |AB|=x kag cm dir?

A5 B) 4 C)3 D)2 B)1

Sekilde ABC (cgeniile cev-
rel cemberi cizilmistir.
JAC|=8cm '

BC tanB=%

olduguna gore, gemberin yaricapi kag cm dir?

AT B)6 C)5 D)4 E)3

1B 2.ESDA4C]H

— Ucgenin Alani - |

Ornek
Sekilde,
A(ABC) = A(EDE)

|AE{=2cm
p |BC|=3cm
|CD|=6cm

olduguna gére, |BE|=x kag cm dir?

A ABC {icgeninin alan

A(ABC)=—12—.a.b.sinC

A(ABC)=%.a.c.sinB

A(ABC)=%.b.c.sinA

esitlikleri ile bulunur.

|[EC|=6cm
olduguna gére, A(C?Eé) kag cm? dir?

A32 B)36 ()48 D54 E6

A1 B) 2 03 D)4 E)5 —_
A(ABC) = A(BDE) ise
1(x+2)33inB—-1- 9.sinB
5 .3. = -X.9.sin
X+6=9x = 6x=6 = x=1 olur.
Cevap A
( o TEST - 41 )
1 A ABC lggeninde, 3. ABC icgeninde,
. |AB| =8 cm [BD| =|DC|
/. |BC| =10 cm |AB| =4 br
B m C  m(ABC) = 30° . lAcl= 6v2 br
olduguna gore, A(,‘i?()) kag cm? dir? m(BAD) = 45°
A15  B)20 )25 D)30 E)40 mM(DAC) =
olduguna gore, cot® kactir?
w
S AV2 B2 V6 D2/2 B3
~
<
EN
2. & ekilde, .
$ : 4. Sekilde,
3 [BC] L[AB] — o
o E s ¢ |AB|=|ED|=8om A(ABC) = A(BED)
N |BE| = 4 om |AE| = |BC|=6cm

|BE| =4 cm

[¢} X D

@
o

olduguna gore, |CD| =x kac cm dir?

A8 B9

1.B 2.D 3.D 4.B




olduguna gore, A(ABC) kagcm? dir?

A) 8/6 B)7/6 C)6V6 D)5/6 E)4/6

Bunagére, a=7, b=6, c=5 ise,
7+64+5=2u = u=9 olur

Bu durumda,

A(ABC) = /9.(9-7).(9—6).(9-5)

=49.2.3.4
=4/36.6
=646 olur.
Cevap C
( TEST - 42 )
1 A ABC lg¢geninde, 3. A ABC Ucgeninde,
9 |ACl=9cm . 6 |[BC|=8cm
7
|BC|=8cm |AC|=6cm
B . ¢ |AB|=7cm B 8 C |AB|=4cm

olduguna gére, A(ABC) kag cm? dir?

C) 9V5
E) 12/5

B) 8/5
D) 12V3

A 745

ABC (cgeninde,
[AC]=11cm
|BCj=10cm

c |ABj=9cm

olduguna gore, h, kag cm dir?

A)3/2 B)4/2 C)5/2 D)6Y2 E)8/2

olduguna gore, sinA kagtir?

sonug¢ yayinlar:

s /i /3 /18 .4/
A7 BT O DY By
4, A ABC icgeninde,
|[BC|=8cm
5 7
|AC|=7cm
B ¢ |AB|=5cm

8
olduguna gore, m(ABC) kag derecedir?

A15 B)30 C)45 D)60 E)75

1.E 2.D 3.E 4.D} E

|
E

A)g B)g C)%::i D)g ) V3

.. . — Toplam - Fark Formiilleri — |
— Ucgenin Alami - il .
" : Ornek S
Ornek , L_ﬁh Céziim zZ=v Coéziim
A ABC tggeninde, ABC ticgeninin kenar uzuniuklan a, b, c ve X =sin18".00812° + cos 18”8 12 sin(a + b) = sina.cosb + cosa.sinb
[BC]=7cm 0 y=sin72°.c0s12° - cos72°.sin 12° sin(a~-b)=sina.cosb - cosa.sinb
5 6 - a+ b + ¢ =2u olmak lizere, = . .
- o olduguna gére, x.y carpimi kactir? .
IAC| =6 cm A(ABG) = J/U.[u—a).(u=b).(u=0) di. ginas Y carpimutag Buna gre,
B 7 C |AB]=5cm

X =sin18.cos12 + cos18.sin12

=sin(18 + 12) =sin30 = %

y=sin72.cos12 - cos72.sin12

=sin(72—12).—.sin60=i2—$—
xy=1 3 _43 .
V=55 1 .
Cevap C
( TEST - 43

1. sin42°.cos18° + cos42°.sin18°

ifadesi agadidakilerden hangisine esittir?

A2 Bl ol pnf B

2. sin43°.cos13° ~cos43°.sin13°

ifadesi agadidakilerden hangisine esittir?

/2
2

NG By OF DI Bl

3. sin(x-20).cos(65 - x) + cos(x — 20).sin (65 ~ X)

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

/3 /2

Ntoed o2 pl gl

sonug yayinlar:

4, sin-%- T orgink z
b singg.cosg+sing . cos

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? A

05 Di B4

5. sin105 ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
/6 +4/2 V6 +4/2 /6 +4/2
A 4 B) 5 6

SRCETER

C)

/6-42
5

6. sin15 ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

V6 —1 /6 +42 /6 —/2
A —%— B 5 0 —5

1.A 2.B3.C 4.C 5 A6 E




— Toplam -~ Fark Formiilleri - li
Ornek 2. Cazim
A =c0s33°.c0s827° - sin33°.sin27° cos(a + b) = cosa.cosb - sina.sinb .
B = c0s55°.c0s10° + sin55°.sin 10° cos(a-b)=cosa.cosb +sina.sinb
olduguna goére, A.B carpimi kactir? Buna gére,
A Y2 B) §_2Q C) %@ D) —2—2: E) -‘/—f— A =c0s33°.c0s27° - sin33°.s8in27°
= c08(33° + 27°) = cos60° = % olur.
B = cos55°.cos10° + sin55°.sin10°
= 008 (55° ~ 10°) = cos45° = —g
A.B —%.—‘/22=—{‘—r§— olur.
Cevap E
( TEST - 44 )
1. cos44°.cos14° + sin44°.sin14° 4. Bir ABC iggeninde, cosA = 1 ve sinB = 1

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

o /3 1 1 /3
Ag B Oz Dz B3
2. sin68°.sin22° - cos68°.cos22°
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
A-1 B -+ oo D+ B
2 2

’ T T . T . T
3. cos?o—.cos15 smm.sm15

ifadesi aga§idakilerden hangisine esittir?

A) B) C)—‘/ZZ D)-{—z_s— E)1

[ATEY

1
2

sonug¢ yayinlar:

3 4
olduguna gére, cosC kactir?

p (B=VZ o [B-2/2 o 512

6 12 ) 12
2/2 -/15 /15242
D= P

cos75° ifadesinin égiti asagidakilerden hangisi-
dir?

A fe"zf?f

/6 -2
2

)J§+/§

B

C)

D) /5;/'2—

V642

B3

c0s20°.sin115° - sin20°.sin25°

ifadesinin egiti asagidakilerden hangisidir?

— Toplam ~ Fark Formiilleri - Ili

V2 V2 8v2 1 3/2

"2 8)72 022 22 pa

E

1.E2.C8D4D5D6B; |

1 —1tan40°.tan20°

ifa_desinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A1 BY2 0©+Y3 D2 B3

tan85° — tan40°
1+ tan85°. tan40°

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A-2 B-1 ©0 D E)2

lar:

'
l

sonug¢ yayin

Ornek
g— Co6ziim
tan20° + tan 25°
= tana +tanb
- ) o tan(a+b)= ———
1—tan20°.tan25 ( ) 1 —tana . tanb
_ _tan65° —tan20° tana —tanb
1 +tan65°. tan20° tan(a—b) = 1 +tana.tanb
olduguna gére, A.B carpimi kactir? Buna gore,
A1 B)2 C)3 D)4 E)5 _ _tan20° +tan25°
1—tan20°.tan25°
= tan(20° + 25°) = tan45° = 1
- tan65° — tan20°
1+ tan65°.tan20°
= tan(65° — 20°) = tan45° = 1
Bu durumda,
A.B=1.1=1 olur.
Cevap A
;
Mot: cot(a+b)=———
(D) tan(a=xb)
( TEST -45 )
tan40° + tan20°

3. Bir ABC iicgeninde, sinA =—g— ve cosB = %

olduguna gore, tan(A + B) kactir?

7 37 63
A~ B =
) 4 ) 16 €3 D) 16 E)4
4. tan75° ifadesinin degeri kactir?
A V/3-3 B) /3-2 C) V3 -1
D) V3 +1 E) /3 +2
5. cot105° ifadesinin degeri kagtir?
A —2+/3 B) -1+43 C) -1-43
D -2-vy3 E -3-/3

1.C 2.D 3.D 4.E5 A




— Toplam - Fark Formiilleri - IV
Ornek A Coziim
sin(6 - 45°) = 4cos(6 - 45°) sin(6 — 45°) = 4cos (6 — 45°)
olduguna gdére, tan® kactir? sin(6 — 45°)
= e d o 4
5 4 4 5 cos(0 — 45°)
A= B—-— OC-— D -—-= -2
)3 )3 ) 3 ) 3 B) = tan(6—45°) =4
- tan 6 — tan45° -
1 +tan.tan45°
tanf—-1
= el 1
1+tand.1
= —3tanf =5 = tan6 =—§ olur.
Cevap D
( TEST - 46 )

4
1. r iy ==
O<ax 5 ve sina 5
olduguna gére, cos(45° - ) ifadesinin degeri
kactir?

/A o /10 /10 /70 _ 742
28)30)4D)5E)10

A)

1
2. tX = —
cotx =

olduguna gore, cot(45° + x) ifadesinin degeri
kactir?

A-3 B-= o-1 2 i

3. tanx=3Y3

olduguna gore, tan(x + 60°) ifadesinin degeri
kactir?
1 /3

N-g B-T

D1 B2

]
© -3 2

sonug y(l)’llll(ll'l

4. /3.sin15°+cos15° ifadesinin degeri kagtir?

A B)—‘g?— Y2 D)2/2 E2/3

1
2

5. 0O<a <% ve tana =-12— olmak (zere,

sin (lt- - a) ifadesinin degeri kactir?

4
J10 . /10 . Y10 _ /10 _ /10
A 10 B) 15 ©) 20 D) 25 B) 30

6. Bir ABC {ggeninde,

sinA.sinB =% ve cosA.cosB =%

olduguna gore, m(a) acisi kag derecedir?

A)30 B)45 C)80 D)90  E)120

1.E2. ABE4C5ABE}

— Toplam -~ Fark Formiilleri - V¥

Ornek
A ABCD dértgeninde,
E  [BD].L[AB]
’ 2 [DE].L[BD]
B—3—¢& 5D |AB|=|CD|[=4¢cm
|ED|=2cm
|[BC|=3cm

olduguna goére, sin{ACE) degeri kagtir?

WSS 95 o2f
o 9t

sin(PTC\E) = sin@
+ + =180°

sin( +)=sin
(Birbirini

180° ye tamamlayan

) agilann sin leri esittir.)

Bu durumda,

sin = sin( + ) = sin .cos + cos .sin

-4 _4 .3 2
52/5 572/5
8 3 11 11/5

olur.

= + = =
5/5 5/5 5/5 25
Cevap D

( | V | TEST-47 )

1 A ABC (icgeninde,
[BC] L [AH]
0 |BH|=3br
|HC|=8br
B=3"H 8 © |AC|=10br

olduguna gore, sin(BAC) nin degeri kactir?

1145 2/5 9/5
A 25 B) 5 © 25
8v5 6v5
D) 25 B 25
2. A E D  Sekilde ABCD dik-
dortgen ve CDEF ka-
redir.
|AE] =2.|FC]|
B F c
olduguna gore, cos(liE\C) nin degeri kactir?
/10 /10 J/10
A 5 B) 10 ©) 10
3/10 2/10
D) 10 B 5

sonug¢ yayinlar:

3. 26 ¢ ABCD dértgeninde
D [DA] L [AB]
6 24 |DC| =26 br
A 8 B |BC| =24 br
[AB| =8 br
[AD| =6 br

olduguna gére, cos(ADC) nin degderi kagtir?

29 33 39
A 65 B) 65 ° 65
44 56
D) ~%5 B) ~%5
4, D c Sekilde ABCD ve
BEFG kare
G F
[CG|=2.|BE]
A 5 E

olduguna gbre, sin{AGE) nin degeri kactir?

B 25 o 3fE
5

/5 o /5
NIy BF COF D B) =5

1.A 2.C 3.B 4D




— Toplam - Fark Formiilleri - VI
Ornek é Coziim
D C  ABCD kare b c B=45-q i
) |AE| = |[EB| '
. N tan8 = tan(45 — a)
2k _ _tan45° —tana
1+ tan45°.tana
A # E g B A A .7 B - 1 —tana
. oo ko Bk 1+1.tana
olduguna gore, tan8 nin degeri kagtir? ]
1 —
1 1 1 1 1 2 1
_- L — - - = = — olur.
A)2 B)S C)4 D)S E)6 1+_1_ 3
5
Cevap B
( " |  TEST-48 )
1 A ABC dik Gggeninde, 3. A ABC dik {iggen
N [AB] L[BC] |DC[=2cm
3 [DC|=1cm 4 |AB| =4 cm
|BD|=2cm tana=i
Bl——5—5c |AB|=3cm B™ 5z ¢ 19
m(DAC) = x oldugduna gore, |BD| kag cm dir?
olduguna gére, tanx in degeri kagtir? A1 B)2 c)3 D)4 E)5
1 1 1 1 1
Ny B3z Oy Dy By
3
Z
N
S 4. A Sekilde,
‘ 2 [AB] L [BD]
2. D[ - —GC  ABCD kare E F [EDI N [AC]={F}
¢ [AE]N[FB]={K} 3 & |AE|=|BC|=2cm
. BE|=3
F _ |AF|=|FD] B p |BE|=3cm
a |BC| = 3|EC| lCDl/i4cm
—~ m(CFD) =
A B m(EKB)=a

olduduna gore, tano. nin degeri kactir?

A)% B)% C)g D)% B2

olduguna gére, coto nin degeri kactir?
3

my B oF D1 B3

1.D 2.D 8. A 4.EZ}

— Toplam - Fark Formiilleri ~ Vi
Ornek Z2> Coziim
cos(arc’cani +arc cos-5—> 4 4
3 13 arctang =q = fana= 3
ifadesinin degeri kactir? 5 5
A)_?_ B)§-§ C)Z?L D)_ZC_”_ E)~£ arccos?g=[5=>cos[3=—1§
13 65 65 65 65
o AN =1 ™
3 5
sina=f'- cosa=§ sinﬁzl-z— cosﬁ=—5-
5’ 5 13"’ 13
c:os(arc’tani + arccos—5—> = cos{a + B)
3 13
a B
= COS..Cosf — sina.sinf
35 41
5°13 5713
-_38 olur.
65
Cevap E
( TEST - 49
.5 3 . .3 4
1. coﬁsn(arcsm 13 arctan 4) 3. sm(arcsm 5 + arccos§>
ifadesinin degeri kactir? ifadesinin degeri kactir?
6 8 56 12 63 24 4 3 2
N B 96 P Pe A1 Bl 9 Dy By
o
=
=
=
. .,3« -
. .2 : . =
2. sm(arcsm-— - arccot2> s
3 “ 4, arctan2 + arctan3
ifadesinin dederi kagtir? ifadesinin degeri kagtir?
445 —1 4Y5 -2 4y5 ~3 T 3 n
A) 15 B) 15 C) 15 A)O B) 5 C) e D) 5 E)n
4y5 ~ 4 45 -5
D) 15 B) 15

1.E2.E3B4C




— Toplam - Fark Formiilleri - Vil
Ornek

tan65° = a olduguna goére, tan40° nin a tiriin-
den degeri kactir?

2 2
2 a° a“+1
A) a B) 5 C) 5
a2 a?—1
D) 2a B) 2a

cot25° =a = tan25° =%

= Cozim

tan65° =a => cot2b=a

tan65° — tan25°
1 +tan65°.tan25°

tan40° = tan(65 — 25) =

(  TEST-50 )

1. tan35°=a
tan20°=b

olduguna gore, tan55° in a ve b turiinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

a-b a—b a—b
A 1+ ab B) 1—ab ©) ab—1
a+b a+b
D) 1—ab B) ab-1
2.  tan42°=a
cot12°=b

olduguna goére, tan54° in a ve b tlriinden
esiti agadidakilerden hangisidir?

a.b
b—a

a.b+1
a—b

a.b-1

A a-b

B)

C)

a.b+1
b—a

D)

sonug¢ yayinlar:

3. c0s48° =a olmak Uzere,

cos12° nin a cinsinden degeri agagidakilerden

hangisidir?
A) ~‘/2§-a B) %«/1 mp

1=z, 1g—z-13
C)21a+2.aD)21a 2a
/3
E)2.1

5, a
—-a? +=
2

4. cot20° =x olmak lizere,

tan50° nin x tdriinden degeri agagidakilerden

hangisidir?
A) x2+1 B) x?~1 C) x-1
x2—1 X2 —1
D) 2 B) 2X

1.D 2.D 3.E4.E}

\ 1
2. sinXx—cosx=-—

/2
olduguna gobre, sin2x in de@eri kactir?
1 1 1 1
Nz By Oz Dy B
3. ae(O, g) olmak Uzere,
sing-zfl
2 5

olduguna gore, sino nin degeri kactir?

3 18 4
By O Dt

2
A g 5 5

24
B) 25

sonug yayinlar:

i

— Yarim Act Formiilleri - |
Ornek 2 Gozim
. 1 . .
smcx—cosazg . sin2o =2.sina.cosa
. 1 . 1
olduduna gére, cos2a nin degeri kactir? sino —cosa =+ = (sina - cosa)? = 25
1 e 2 3 18 = sinZa + cos?a — 2. sina. COS & = ——
Ng By 95 Dy By 25
1 sin2a
= 1—sin2aq= “1—‘
sin2a = 5z
= sin2a = %;i olur.
cos2a yi bulmak icin dik Giggen
gizelim.
25 o4 \ 7 |
cos20. = 55 olur.
A o
7 Cevap B
( i TEST - 51 )
1. 2.sin15°.c0s15° carpimimin sonucu kagtir? 4. tanx = %
1 1 1 1 1 o . . . L
Ng B 0Oz D 7 B3 olduguna gére, sin2x in degeri asagidakilerden
hangisidir?
1 1 2 3 4
A Bs 95 Dy By

5 6 =% olmak lizere,

2sin—g- . cos—g— ifadesinin degeri kagtir?
1 1 1 V2 /3
Ny Bg Oz D% B

6. sin25°=a ve cos25°=Db

olduguna goére, sin50° nin a ve b cinsinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

A) a-b B)a.b C) 2ab
a.b a+b
D) = B =

1.E 2.D 3.E 4.D 5.D 6.C.




~— Yarim Aci Formiilleri -~ 1l
Ornek

cos10°.c0s20°.cos40°

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

cos 80° sin80° sin80°
A cos10° B) sin10° © 2sin10°
sin80° sin80°
D) 4sin10° B) 8sin10°

Eér Cozum

Verilen ifadeyi 2sin10° ile carpip bélelim.

Buna gore,
2sin10°.cos10°.cos20°. cos 40°
2sin10°

_ sin(2.10°).cos20°. cos40°
2sin10°

sin20°.cos20°. cos40°
2sin10°
(Pay ve payday! 2 ile carpalim.)

cos10°. c0s20°.cos40° =

_2. sin20°.cos20°.cos40°

2.2.sin10°
(Pay ve payday: 2 ile carpalim.)

_2 .sin40°.cos40°
2.4.sin10°

_ sin80°

8sin10°

olur.

Cevap E

( , TEST - 52 )

1. sin10°.cos10°.cos20° ifadesi agadidakilerden
hangisine esittir?

sin40° sin40° sin40°

277 By = 2
N = ) =5 o =

sin40° sin40°
D) 5 B) 6
sin20°.cos20°.cos 40°
2. .
cos10

ifadesinin degeri kactir?

1 1 1 1 1
Ng B Of D7 By

3. c©0s36°.cos72° ifadesinin degeri kagtir?

1 /2 1 1 1
A B3 9% Pz B3

sonug yayrnlari

sin12°.cos16° + cos 12°.sin16°
sin14°.cos14°

ifadesinin degeri kactir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

5. Xxe (g , n) olmak lizere,

Y1 —sin2x — sinx ifadesi asadidakilerden han-
gisine esittir?

A) sinx B) cosx C) -sinx

B0’

D) —cosx

6. sin*15 + cos*15 ifadesinin degeri kactir?

n1 8L of bpi B

— Yarim Aci Formiilleri — Il
Ornek é— Coziim
4 T 4 T - 2y _ ain?
cos 12 sin 12 COS2X = COS“X — Sin“X
ifadesinin degeri kagtir? 3054% - SI”A% = (Cosa% +sin® %) : (COSQ% ~ sin® 7%)
A l B) l C) l D) _Q B @ 1
4 3 2 2 2 ) o
= CO0S 57 sin 12
= cos(2. —"—)
cos( >
= cosZ
6
= [3— olur
5 .
Cevap E
( TEST - 53 )
1. cos?15° -sin?15° 4. tan15°-cot15°
ifadesinin degeri kactir? ifadesinin degeri kachir?
A) _‘/233__ B) g C) _;_ D)% E) .l_ A 443 B) 2/3 Cc) V3
D) —2V3 E) —4V/3
cOS 2x ) = 5 4sin®15°.cos?15
2 osx+sinx TSNX = cos?15° — sin®15°
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? i ifadesinin degeri kactir?
A1 B)2 C)sinx D)cosx E)cos?x : A /3 B /2 1 /3 /3
s ) 5 ) 5 C) 5 D) 7 E) 5
. ) 3n -
3. sin*15°—cos*15° 6. sin g Sg
ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degeri kagtir?
/3 /i 1 /3 43 /3
Y3 gy Y2 gl i s : 3 V2 1 /3
A -7 B -5 O DZ B A Y3 B O% Dy B

1.C 2D 3D4BSED sl'"st‘_L




— Yarim Aci Formiilleri ~ IV — Yarim Acl Formiilleri -V
Ornek A Goziim Ornek 2B Goziim
1—cos2x 2 q 2
— 082X =2cos“x -1 veya tanx = —
cos2x + 1 © ¥ 3 tanox = 2tan>;
c0s2x = 1 - 2sin?x dug . s 1—tan®x
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? olduguna gore, tan2x in degeri kagtir?
1-cos2x _1-{1- 2sin®X)  (Formalleri 1iyokedecek 8 12 14 2 2 4
A) secXx B) COSZX C) COtzx cos2x + 1 2C052X -1 41 sekilde segiyoruz.) A) —5— B) 2 C) ? D) —5- E) 3 = —3—Z - —:53— = —15—2- olur,
a2 2 1-2 2
D) sin“x E) tan®x ) 1 -1 + 2sin?x 9 9
2cos?x —1+1 Cevap C
_ 2sin’x
2c0s’x ( TEST - 55 )
= tan®x olur. '
' 2tan15°
Cevap E 1. ...__1 Ry 4. %’5 <0< 2n olmak Uzere,
: ifadesinin degeri kagtir? _4
( TEST - 54 ) 1 deger kag tan2o = 3
/3 J2 J3 1 1
A gt i pl - juna gére, Geri
Sin50° . ) ) 5 ) 5 ) 3 ) 3 B y) olduguna gére,: tan® nin degeri kagtir?
B 4. —<x<n olmak lzere,
1+ cos50° 2 1 1
N2 By 00 D-; B-2

. e - i
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? cosoxX = %

A) sec25 B) cos25 ©) sin25 olduguna gore, cosx in degderi kactir?

D) cot25° E) tan25°
PTECI o 1%
26 13 26 5. tan80° ldug 0 t70° ni i
. =a olduguna gére, cot70° nin a cinsin-
/26 5/26 : o e o
D) == F) —-222= tan22,5 den degeri agagidakilerden hangisidir?
13 26 2, /= z
-1 + tan©22,5° s 1 a
N ifadesinin degeri kagtir? s A a2 —1 B) 22 +1 © 2 —1
o,  /1—cos80” = S
2 E , o M- B-3 00 DI B s D) -2 2a
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? o 5. sin65° =x olduguna gore, 3 a”+1 a” -1
- w
% sin40° nin x cinsinden degeri agagidakilerden
A) sin40° B) cos40° C) sec40° = .
= hangisidir?
D) cot40° E) tan40° “
A) x2-1 B) 2x%+1 C) X +1
D) 1-2x2 E) 2x2 -1 6. A D  ABCD kare
|EC| = [CF|
3 F |AD|=4|DF|
3. sin18°=a olduguna gére, 3. m<x<>2 olmak Uzere, —~
o e 6 3 2 5 m(EAF) =6
cos36° nin a cinsinden degeri asadidakilerden . cos(Zarcsm—g> , tanx = 3 E
hangisidir? . . . .
ifadesinin degeri kactir? olduguna gbéire, cot2x ifadesinin degeri kagtir? olduguna gére, tan8 nin degderi kactir?
A) 1-2a2 B) 28 +1 C) a®+1
24 4 18 12 7 1 2 4 5 7 8 2 15 15
i - — - - A)—— B)—= — —— - A)— B)-— = — —
D) 1~a? E) 2-a° A)zs B)5 C)25 D)25 E)?_s ) 3 ) 3 ©) 3 D) 3 B)-2 )15 )15 C)s D)s E)7




— Donlisiim Formiilleri -1 — Doniisiim Formiilleri -1l .
Ornek 2R Céziim Ornek | 22 cozim
. ' in100° — sin20° . '
10x = = olmak , _ Xty . X~V ' sl —sined _
X = omakuzere COSX + cosy = 2.€0S -Cos—3 sin70° + sin10° sinx-%-siny=2.sinx~£y.cos-x2—y
B ifadesinin dederi .
_Cos4x + 082X cosx — cosy =—2.sin XY sinX=Y¥ Madeainin degerl kaghr? sinx — siny = 2.cos XY ginX=Y
cos 16x — cos 2x 2 A 1 B /3 o /3 ) 2 - 2
3 — —_ 2 D)1 3 "
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir? Buna gore, Ax + 9% Ax — 2% /3 2 ) ) ® Buna gdre,
2.cos< ).cos( ) 100+20 . 100-20
m-2 B-1 Q0 D1 B2 Cosdx + 00S2X - 2 2 sin100° — sin20° _ 2:008 —5——sin— =
cos 16x — cos2x —2._sin 16x + 2x sin 16x—2x Sin70° + sin10° ~70+10 70-10
P P 2.sin 5 .COs 5
2.0083X.COSX I .
tox=% = T oainOx Sin7x (cos60°=5ind0%) = £ .09360 . SIn40° _ cos60
. . 7 .sin40°.cos30° cos30°
9+x=7 ve = -1 olur. = tan30°
7x+3x =% ise 1 |
sin9x = cosx ve = —— olur.
sin 7x = cos 3x ﬁ
: Cevap B . | Cevap A
( b .~ TEST-56 ) ( | , e - ’ , )
1. cos75°-cos15° 4. cos% - cos—?—g— 1. sin70° + sin50° 4. sin—sin2E
ifadesinin degeri kactir? itadesinin deger kagtr? ) ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir? 12 12
ifadesinin ri kagtir? ifadesinin dederi kactir?
nZ g2 gl p_ 2 g 8 A) sin10°  B) ¥2sin10° ©) V3sin10° ecesn cegen et
2 2 2 2 2 A) [:3_ B) _@ C) 1 D) _[2_ E) __‘/_§.. /3 /2 /3 J2 /3
2 2 2 2 2 D) Y2cos10° E) Y3cos10° A-7 B-5 C0-3 D5 B
5. co0s20° =a olmak Uzere,
< sin10° + cos40° I 5, - 0
2.  c0s40° - cos20° < ) . - e sin50° + sin10° s 8x == olmak lzere,
= ifadesinin a tUrinden esiti agadidakilerden han- 2. T cos20° = . .
ifadesinin degeri kagtir? > gisidir? = sin7x —sin3x
: ) ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? = cos5x. sin6x
A) cos20° B) sin20° C) sin10° = ' > . - _
) cos | ) si ) : A) % B) _Z_ C)a D)a+1 FEa+4 , N2 B-1 0o D) 1 B2 2 ifadesinin degeri kagtir?
—al o - o : s
D) -sin10 E) —cos10 S N2 B 1 C)-1— D)l E)l
. N 2 3 4
6. sind2°=a
co0s?236° - cos?6°
- 3. sin75° +sin15°
3. cos(~75)°+cos15° ifadesinin a tUriinden esiti asagidakilerden han- 6. -—1—7—5: - —1—733
: e cos
ifadesinin degeri kactir? gisidir? ifadesinin degeri kagtir? . - S"j
ifadesinin degeri kactir?
NP g g2 ) By 6 M3 B2 Ca DY B-3 N2 gfs 8 pfE piE o
2 > > > > 2 3 2 3 2 3 2 A3/2 B)2/2 0+/3 D2 B




— Donlisiim Formiilleri - i
Ornek = Coziim
sinXx + sin2x + sin3x ) Xty
_COSX + COS2X + c0s 3X SinX+ sin—5="+ siny — tan XY
- 2
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? COSX + cos X ; Y, cosy -
A) tanx B) tan2x C) cot2x cosx+cosxgy+cosy iy
D) -cot2x E) —tan2x . Xty = cot 5 - .
sinx + sin 5 +cosy
Buna gore, X +23X = 2X
Bu durumda,
sinX + sin2x + sin3x = tan2x olur.
cOsSX + cos2X + cos3x -
Cevap B
( TEST - 58
sin20° + sin60° + sin100° 3. a+b=x olduguna gére,
c0s20° + cos60° + cos 100° a+b
' cosa+cos( )+cosb
ifadesinin degeri kagtir? 2
J2 sina+sin<a+b>+sinb
2 1
A3 B)Y2 C)l/—z—‘?‘— D— B3
) ifadesinin degeri kagtir?
A)2 B) 1 c)o D) -1 E)-2
3
s
5 cos10° + cos 30° + cos 50° ; T
" sin10° +sin30° + sin50° 4, _Sin20°+sind0°+sina _, 00
) c0s20° + cos40° + cosa
ifadesinin degeri kactir?
? ¢ olduguna gére, a kagtr?
Al B2 o1 v B
2 2 A) 90 B) 80 C) 60 D) 50 E) 40

YA SR aa A

— Ters Doniisiim Formiiileri - |

Ornek == Coziim
cos10°.cos50°.cos70° 1
sa.cosb =— +b)+ -b
ifadesinin degderi kagtir? cosa.co 2 [cos(a+b)+cos(a—b) ]
/3 1 1 YE) V3 sina sinb=—l[oos(a+b)—cos(a—b)]
A B) — — = X2 :
A 3 ) 8 ©) 9 D) 8 9 2
sina.cosb = -;—[sin(a+ b) +sin(a—b)]
Buna gore,
co0s10°.cos50°.cos70° = cos10°%{cos(50 +70) + cos(50 - 70) ]
= % cos 10°.[cos120° + cos20°]
1 o [_1 0
—500310 [ 5 + cos20 ]
= 1 ‘—100310° +cos10° 00320“]
2] 2 )
=lr—-lcos10°+l(cos(10+20)+cos(10-20)]
21 2 2
1] 1 0, 1 o, 1 ;
—'2_‘/@50 +zcos30 +/2/c>3”16]
_11 o
=53 .cos 30
— .1. l .?_/._—:i - .1/—..3 Olur
2°'2' 2 8 )
Cevap D
( TEST - 59 )
1. cos15°.cos75° 3. 2sin20°.cos40° + sin20°
ifadesinin degeri kactir? ifadesinin degeri kagtir?
1 1 1 1 /3 J2 1 /2 V3
A)2 B)3 C)4 D)S A)2 B)2 C)2 D) 2 E)_—Z—
3
s
2. sin105°.sin15° 4. sin10°.sin50°.8in70°
ifadesinin degeri kactir? ifadesinin dégeri kactir?
1 1 1 1 1. 1 1 1 1
Ay B3 093 Dy B 76 Ny Bg O3 Dy STy




¥ by pe T
 Ters Dﬁnﬁ§ﬁm Eormiilleri - Il s — Trigonometrik Denklemler - |
. Ornek , = Y
Ornek Z_%L Cozim Z=% Coziim
4.cos50°.cos10° — 1 4.cos50°.cos10° — 1 ¢ sin(3x — 40°) = sin(x - 20°) sinx = sina. denkleminin kokleri,
sin25°.cos 25° denkleminin (0, 180°) aralifindaki kékleri asagi- Xy =0+ 2Kkn
=4.-1—[cos(SO+10)+cos(50—-10)]—1 . ( L ) 9 ¥ag 1_ K \
ifadesinin degeri kagtir? 2 dakilerden hangisidir? Xp=n-a+2kn (k&Z)dir
= 2.[cos60° + cos40° |- 1 &
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 [ ] A) {100’ 500} B) {100’ 1400) Buna gore, . ‘
=2.7 +2c0s40°~ 1 C) {40°, 140°} D) {10°, 40°, 130° sin(8x - 40%) = sin(x - 20%)
2 ’ ) { ' ' } K \A
=2c0s40° ...(I) : E) {10°, 60°, 150°} 3x~40=x-20+360.k veya 3x—40 =180~ (x—20)+ 360.k
sin25° . cos 25° = 25N25°. 05257 2x =20 + 360.k ' 3x - 40 = 200 - x + 360.k
: 2 X, =10+ 180.k X, = 60 + 90k
sin50° . . :
=0 . (II) k=0 igin x, =10° X, = 60°
1 ve II yérine yazarsak, ) k=1 gin x, =190 ¢ (0, 180°) *p = 150°
4.cos50°.cos10°—1 _ 2cos40° _ 4cos40° k=2 igin X, =240 & (0, 180°)
sin25°.cos 25° sin50° sin50° Bu durumda, G. K. ={10° 60°, 150°} olur.
2
(sin50° = cos 40°) _ 4sins0° : Cevap E
sin50°
= 4 olur. ( , ,, TEST - 64 )
Cevap D _
1. sinx= g denkleminin (0, ) aralifindaki ¢6- 4, sinxcosx =’-;— denkleminin [0, 2x) arali§inda-
( TEST - 60 ) ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir? ki ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
51 T n T 4xn
o ot Ero 400 3 m 2n T T n A{f-,——} B{—-,—} o{—,.—}
1. sin70°.cos10° - sin50°.sin40 a, 4003400,00‘2_;00 v A) {3: 3 .B) 53 C) 38 ) 4' 4 ) 3'6 ) 4'5
ifadesinin degeri kactir? \
d G ifadesinin degeri kactir? - D) {L, L3 } E) { T , &r_} D) {_75 , _’“} B) {_75 , 3’5}
T Y SN Y 24 5'3 34 64
NG B 975 4 8 A-4 B-3 0-2 D-1 B1
1 S 5. sin(2x-30°)=cosx denkleminin [0, x) araligin-
N 2. sin2x = 3 denkleminin (0, 90°) araliindaki = daki ¢c6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
= =
~ =
= 6zim kiimesi agadidakilerden hangisidir? = A {E,E,E} B {373 2n ﬁ} {375 T éf}
5 ¢ g g - ) 94’3 ) 9739 Q) 3474
- ) A) {85°,75°} B) {15°,65°} C) {25° 50°} - -5~ - p) [E2r7n x 21 8n
= 4. sin40°=a olduguna gére, o L - 33°9] 2939
2. c¢0s70°.cos50°.cos10° - S sec10° — 4¢0s50° D) {20% 40°} B) {15°,75% (cosx = sin(90 - x))
ifadesinin deger kagtir? ifadesinin a tlriinden degeri aga@idakilerden
3 /3 V3 /3 hangisidir? .
A) %5_ B) {_ ) = D) & E) = ang BsinX -2 = 5sinx 1 6. 2sin®x-3sinx+1=0 denkleminin [0, 2] arali-
A 2-—-a B - 2-a Q) a-2 gindaki ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
a a a denkleminin koklerinden biri agagidakilerden
hangisidir? A {E n -5—75} B) {E E} Q) {15 ﬁ}
D) a+1 E)“j_ gisidire - 6'3'6]" 3'4 4’ 4
a a
3 57 6x 7n 4 n n 5n T 1t 5
AZ g b pIt g D{—~—} {-———E}




— Trigonometrik Denklemler - 1

Brnek
2cos®x +cosx—1=0

denkleminin [0, 2r) arahgindaki ¢6zim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

4%7 Coziim

cosX = cosa

Xy = o + 2kn

X, = =0 + 2Kn (ke Z)

Buna gore,

2cos?x + cosx—-1=0

cosx =u diyelim.2u?+u-1=0

= (2u-1).(u+1)=0 = (2cosx~ 1).{cosx+1)=0

= 2c08Xx~1=0 veya cosx+1=0
cosx=% cosx =-—1
PN PN

T =
x1=g—+2nk,x2=~§+2nk,x3=n+2kn,x4_ n+2Kn

T 5t
— it - d ol Pubh i r.
k=0,1 igin (;.K.-{3,7:, 3} olu
Cevap E

( , V .~ TEST-62 L )

i. cos2x=—-‘/2—§— denkleminin [0, 2x) arah@indaki

gdziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
n 3 o 55} g (2,72
A){Z’T} B){4’4 ) 146

3tz 8t 9n 1’:__7_1}_9_71:__1__5_75}
D) {'Z,—g",'g} E) {8’8"8’ 5

2. cos4x =~——€3— denklemini saglayan en kiigik

" pozitif x agisi kag radyandir?

17n o 19

A5 Do =

5n T
N3z Bl

3. 7cosx + 6 = —2cosx — 3 denkleminin ¢dzim
kiimesi asagidakilerden hangisidir? (k€ Z)

A {x:x=ka} B) {x:x=2kn}
C) (xx=n+2kt} D) {x:x=1‘2—+2kn}
E) {x:x=7+kn}

4, 2cos’x—1= —;— denkleminin [0, 180°) araligin-
daki ¢bz(m kiimesi asagidakilerden hangisidir?

B) {30°,150°} C) {30°, 120°}
E) {30°, 135°}

A) {15°,75°}
D) {30°,75°}

. T
cos(4x —30°) = sin(30° - 2x) denkleminin [0, E)

. b

“: arahgjmdéki gdziim kiimesi agagidakilerden han-
z gisidir?

: n o =5l o {2l
N A {"6'5} B) {36’6 9 %3

o (53 96wl

6. cos2x+2cosx—3=0 denkleminin [0, 360°) aralr-

gindaki goztim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
C) {30°, 60°}
E) {60° 120°}

B) {0°, 30°}
D) {15°, 75°}

A) {0°}

5 C 63

-

i~ Trigonometrik Denklemler - ili
Ornek

sin2x = V3 cos2x

denkleminin ¢ozlim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) {x1x=15°+k.90°, ke Z}

B)‘ {x:x=30°+k.90°, keZz}

C) {x:x=45°+k.90°, keZ}

D) {xx=65°+k.90°, kez}

E) {xx=75°+k.90°, keZ}

% Goziim

tanx =tano = x=a+k.n (k€2)

Buna gére,

sin2x = V3 cos2x = sin2x _
cos2x

= tan2x = /3
= tan2x = tan60°

= 2x = 60°+k.180°

= x=80°+k.90°, keZ
O halde, '

C. K ={x:x=30°+k.80°, ke Z} olur.

Cevap B

¢

TEST - 63 . , )

1.

A) 92°

tanx = 1 denkleminin [0, 2r) aralifindaki ¢&-
~ztim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

WL el ol

A

tan3x = —? denklemini saglayan en kiiglik po-
zitif x agisi kag radyandir?

5r

TE
O D3 By

.
6

tan(4x +25°) =1 denkleminin {90°, 180°] ara-
ligindaki kdklerinden biri asagidakilerden hangi-
sidir?

B)93° (C)95° D)105° E)115°

sonug yayinlar:

4. tan2x=-cotx denkleminin (0, 2x) araligindaki
¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

VB el ok

o &3 g {23

5. tan®x+2tanx=-1 denkleminin (0, ) araligin-
daki kéki agagidakilerden hangisidir?

B = 2n

A) 2

3n 51
D) n B 3

w|a

6. tan2x.tan3x=1 denkleminin [0°, 90°] araligin-
daki en kiiglik kékii kag derecedir?

A) 18° ‘ B) 36° C) 54° D) 79° E) 90°
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— Trigonometrik Denklemler - IV ——]
Ornek

cot3x = ~tanx

denkleminin céziim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?
n  km
=, keZ}
A) {xx 4+ >
B) {x;x=1‘2—+kn, kez}
) {x:x=1f4—+k , kez}
n  ka
=, kez}
D) {xx 4+ 7
E) {x:x=g—+%, kez}

2, Cozim

cotx = cota ise, x=a+Kk.m, ke Z dir

Buna gére, cot3x =-tanx
= cot3x = cot(-725+ x)
= 3x=—g-+x+k.1: ke2)

= 2X='1—2t“+k.7t

n  kn
= X = Z + 5
O halde,

Cevap A

§ | | TEST-64 | | )

1. cot3x=+3 denklemini saglayan en kiiglik po-
 Zitif x acist kag derecedir?

A)10° B)20° C)30° D)45° E)60°

5. cot3x = cot75° denkieminin (90°% 180°) arali-
gindaki koki kag derecedir?

A)115° B)125° C)135° D)145° E)155°

3. cotdx=tan18 denkleminin (O, g0°) arah@nda-
ki kdklerinin toplami kag derecedir?

p56°  B)72° C)8t° D)8 E)90°

sonug¢ yayinlar:
(=2

4. ooot2x - 9-1an20° denkleminin (0, 180°) aralign-
daki kokleri toplami kag derecedir?

A)200° B)190° C)180° D)170° E)160°

5. cotx +tanx =2 denkieminin (0, 2x) aralifinda

kag tane koki vardir?
A1 B)2 c)3 D)4 E)5

cos2X 1 =1
cosx — sinx  sinx

denkleminin gézim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A {x:x=2kn, ke Z}

4y
C) {x:x=kn, keZ}

B) {x:x=-g—+-‘5-’5 kez}

D) {x:x=-’2‘-+kn, kez}

n  2kn }
D e kez
E) {x.x—2+ 3

— sinx ve cosx e Gére Lineer Denklemler

Ornek

cosx +V3sinx = V3

denkleminin [0, 180°] araligindaki ¢dziim kii-
mesi asagidakilerden hangisidir?

A) {30°,90°} B) {30° 60°}
D) {30° 120°}

C) {15°, 75°}
E) {120°, 150°}

,_—ﬁ;} Coziim

acosx + bsinx = ¢ denkleminde,
>a?+b? ise, C.K =g

c?=<a?+b? ise, ¢bziim kiimesi vardir,
cosx++3 .sinx =3

cosx +tan60°.sinx = V3

o

cosX +ﬂr}£0—.sinx =3
cos60°

cos60°. cosx -+ sinB0°.sinx = cos60°. V3
/3
2
cos(x - 60°) = cos30°
X —60°=30° + 360°k. veya x-60°=-30° + 360°k
x =90° + 360°k

cos(x — 60°) =

X =30° + 360°k
k=0 icin X, =90° X, = 30°

C. K. ={30°,90°} olur.

Cevap A

TEST - 65 - )

3sinx — /3 cosx = /6

denkleminin [0, 90°] arah@indaki kékii asagida-
kilerden hangisidir?

A)15° B)30° C)45° D)60° E)75°

z

K

2

3

>

- o “:)q'

x €10, 90°] :

cosx ++v3 .sinx =2

denkleminin ¢ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) 15° B) 30° C) 45° D) 60° E) 75°

3. x€[0,90°] olmak iizere,
cosx — /3 .sinx =—1
denkleminin kéki asagidakilerden hangisidir?
A)30° B)45° ()e60°

D)75° E)85°

4. xe[180°,240°] olmak iizere,

sinx — cosx = 4

/2

denkleminin kékU asagidakilerden hangisidir?

A)240° B)235° C)210° D)203° E)195°




Ornek
sin?x — 2sinxcosx — 3cos?x =0

olduguna gére, tanx ifadesinin alabilecedi de-
gerler toplami kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 B)5

— cosx ve sinx e Gore Homojen Denklemler —

é? Cozlim

sin?x — 2sinxcosx - 3cog?x =0
sinx cOSX
sinx -3cosX

(sinx + cosx).(sinx - 3cosx)=0

sinx + cosx =0 veya sinx —3cosx =0

sinX =-C0s8X sinxX = 3cosx

sinx _ sinx _
cOSX cosX
tanx = -1 tanx =3

Bu durumda, -1+ 3 =2 olur.

=~

Cevap B
TEST - 66
1. sinx—+/3.cosx=0 3. x&[0,2r) olmak lizere,
denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden han- sinx + 2sinxcosx =0
gisidir? denkleminin ¢dziim kiimesi asag@idakilerden han-
gisidir?
A) x:x=%+k1r, kez .
B) {x:x=1é+kn , kez
2n 4 3n 4n
D) 0,""‘,7§,"‘_ E) 0,7[,-"—‘,'—‘

) {x:xz-g—+kn, kez 3’73 2’3

5n by
D) {xx=15 ke, keZ s

21 =
E) {x:x=——-+k7r, keZ s

s
4, 0<x <§- olmak Uzere,
o 3.
3 —sin?x + —sin2x = 4
2. cos?x - sinxcosx—2sin?x =0 2

olduguna gére, tanx in alacag degerler toplam denkleminin kokii asagidakilerden hangisidir?
kagtir? A) arctan4  B) arctan3  C) arctan2

1 1 1 1
A) 1 — ) I - < -
/ ) B) 5 )0 ) 5 E) -1 D) arctan 5 E) arctan 3




Yonlii Acilar, Birim Cember, Agt Olcii Birimleri ve Esas Olcii

V2

1. (——2—- R m) noktast birim gcember {izerinde oldu-

guna gére, m nin alabilecedi degerler carpimi
kactir?
1

C)-— D) 5

2 81

A-2 B)-1

2. x2+(a-8)y?=2b-3

denklemi birim cember belirttigine gére, a + b
toplami kactir?

A3 B) 4 C)5 D) 6 B)7

3. Birim gember Uzerindeki noktalardan ordinal,
apsisinin v3 kati olan noktanin ordinati asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

/3 1 1 /2 /3
N-= B-5; Oy D5 BY
4, - yﬁ, Yandaki gekilde
A 1 verilen birim cember
% _ tizerindeki A ve B
Ll x K, noktalar arasindaki
4!J1 uzaklik v2 birim
2m(KOB) = m(LOA)

- olduguna gore,
m(LOA) = x kac derecedir?

A)75 B)60 C)45 D)30 E)15

sonug¢ yayinlari

5. YA : Yandaki sekilde
1 verilen birim cember !
A/ \ {izerinde
B/X c.. |AC|=v3]A0|

olduguna gore,

m(BOA) kag dere-
cedir?

A15 B)30 )45 D)60 E)75

6. Olgusii %E radyan olan aginin derece cinsin-
den degeri agagidakilerden hangisidir?

A)220 B)330 C)440 D)450 E)550

7. Olgisii -—% radyan olan acinin derece cinsin-
den degeri agagidakilerden hangisidir?

C) -105
E) 115

A) -135 B) -115

D) 105

8. Olglisi 185° olan bir aginin radyan cinsinden
degeri agagidakilerden hangisidir?

10n 177 19n 37n 13n
n B3 998 Y P

A 12

9. Olgilisil ~140° olan bir aginin radyan cinsinden
degeri asadidakilerden hangisidir?

T T

_ n i 7
A) —— B) == C) —-% D) & f -LL
13 9712 @737 D35 B3

10. Olgiisii 3246° olan aginin esas olgiisii kac dere-
cedir?

A6 B)16 C)26 D)36 E)46

11. Olgﬁsﬁ 1530° olan aginin esas 6diglsii kag rad-
yandir?

AL g2 g Dz plx

T
3

ola

12, Olgﬁsﬁ -870° olan aginin esas 6lglisii kac dere-
cedir?

A20 B)40 C)60 D)9  E)110

sonug¢ y(l_)’llll(ll‘l

Test

w17

13. Olciisii —67—5 radyaniik acinin esas ol¢lisii kag
derecedir?
A)160 B)150 C)140 D)120 FE) 110

w22
14. Olcgisi ——775 radyanlk acinin esas dlglisii kag

radyandir?

8xn 6n 5n 4 3
A) = = = =z i
)7 BZ 0 7 D=7 BF

a4
15. Olgusi —-EE radyaniik acinin esas olgiisii kag

derecedir?

A)284 B)294 C)304 D)324 E)334

16. 1800° <8 <2160° olan 6 acisinin esas Slglsl

7n < .
3 radyan olduguna gore, 6 acisi kag derecedir?

A) 1810 ©) 2010

E) 2140

B) 1910
D) 2110

U.C 2.D ' 3.A4.B 5.D'6.,A 7.C 8.D 9.E 10.A 11.D 12, E 13.B 14.B 15.D 16. C




Trigonometrik Fonksiyonlai

1. ©o0s90° + cos180°

ifadesinin degeri kactir?

1 1
- —— - 1
A-1 B > Cc)o D) 5 E)
2. cosm-Ccos2n
ifadesinin degeri kagtir?
A)2 B)1 c)o D) -1 E)-2

3. A=3+2cosx olduguna gore,

A nin alabilecegi tamsayi degerleri toplarm kagtir?

A) 18 B) 15 C) 10 D)8 E)6

4, A=4-2cos(x+40°) olduguna gore,
A nin alabilecedi en biiylik ve en kiiglik tamsayi
degerleri carpimi kagtir?

A)8 By10, C)12 D) 14 E)16
5. sin270° -sin90°

ifadesinin degeri kactir?

A -2 B) -1 co D) 1 E)2

sonu¢ )’(I)’IIII(II'I

6.

9.

LT . 3m
25m2 sm2

ifadesinin degeri kactir?

A4 B3 ©2 D1 BO

A =5-2sin(x + 70°) olduduna gore,
A nin alabilecedi en blylk tamsayi degeri kag-
tir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

A =3sinfa~1 olduguna gore,
A nin alabilecedi tamsayi degerlerinin toplarmi
kagtir?

A3 B) 2 C)1 D)0 E)-1

A = 3sinx + 4cosy olmak Ozere,

A nin alabilecegi kag farkll tamsay! degeri vardir?

A1 B4 ©7 D15 E19

10. A =2sin’x-cos?y almak (izere,

A nin alabilecegi tamsay degerleri toplami kac-

tir?
A5 B) 4 C)3 D) 1 E) -1
1. YA Yandaki O merkezli
BI birim cemberde,
H A ——~
'X m(AOH) = x ol-
] ) T>*  duguna gore, |HB|
K/ asagidakilerden
] hangisine esittir?
A) 1+cosx B) 1-cos?x C) 1-cosx
D) 1 +sinx E) 1-sinx

12. tan3r + co’c%—’r
ifadesinin degeri kactir?

A-2 B-1 ©0 D E)2

3n
13. 1 —cot?==
1 —cot 5

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) -1 co D)1 E)2

sonug¢ yayinlar:

14,

15.

16.

Test 1

YA

{4

Yukaridaki birim gemberde m(HOB) = x oldu-
guna gore, |AH| ifadesi agagidakilerden hangi-
sine esittir?

A)sinx B)cosx C)cotx D)tanx E)secx

A =sin90° + cos 180° + 4sin{a ~ 40°)

ifadesinin en kiigtik tamsayi degeri kagtir?

A-4 B-3 C-2 D-1 B2

Yukarnidaki birim gemberde,

m(HOC) = x olduguna gtre, |CB] ifadesi aga-
gidakilerden hangisine esittir?

A) cosecx+ 1 B) cosecx~1

C) secx+1 D) secx~1

E) secx

1.A2:E 3.B 4.C 5.A 6.B8.7.D 8.B 9.D 10.A 11.C 12.C 13. D14, C-15.A-16: D




Trigonometrik Fonksiyonlar

1. co0s270° - cos0°

ifadesinin degeri kactir?

A) -2 B) -1 C)o0 D) 1 B2
2 cosZ + coss—n — COST
' 2 .2

ifadesinin degeri kactir?

A-2 B-1 ©O0 D1 E) 2

3. A=3-cos?(2x +40°) olduguna gore,

A nin alabilecedi kag farkl tamsay: degeri vardir?

AO B) 1 C)2 D)3 B4
4. 3sin?90° + 2sin®180°

ifadesinin degeri kactir?

A5 B) 3 c)2 D) 1 E) -1

5. A=sin?(x+20°) +2 olduguna gore,

A nin alabilecedi tamsay degerleri toplami kaghir?

A)5 B) 3 02 D1 E) 0

sonug¢ yayinlari

6. A=2sinx+5cosy olmak Uzere,

A nin alabilecegi en biiylik tamsayi degeri kaghr? i

A)2 B) 3 C)5 D)7 E)9

7. YA
A B y=1
C
X i ox
_1!JD i
-1
Yukandaki sekildeki birim ¢emberde,
m(B‘/O\D) =x olmak lizere, |BC| nin degeri
asagidakilerden hangisidir?
A) secx B) secx+1 C) secx -1
D) cosecx+1 E) cosecx-1
8.

ﬂ\—a/s
NG
Of
m—l
@]
A
»

=

Yukaridaki sekildeki birim gemberde
m(H/O\B) =X olmak Gzere,

A(AT-?O) asagidakilerden hangisidir?

sinx CoSX cotx
= i C Pnaiuivhl
A 2 B) 2 ) 2
tanx secX
D) 2 B) 2

- Yandaki sekildeki
. birim gemberde,

A
/ >< m(AOB) = x
X ol olmak lzere,

A(AAOTB) agagida-

= " kilerden hangisidir?
sinx cos X cotx
A) —= B —_—
) =5 ) =5 ) =
tanx Secx
D e
) 2 B) 2

sinZ + cos2n
—
10.
1+tanx

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)1 C)2 D)3 E)4
11. YA Yandaki birim cem-
gl berde,
A ——
/ m(AOC) = x olmak
5 X s>x  lzere,
\/ A(AOB) asagidaki-
lerden hangisidir?
sinx COSX cotx
A) 5 B) 5 C) >
tanx SecX
D) 2 B) 2
12. a=sin420°, b=c0s220°, c=tan140°

olduguna gére, a, b ve c nin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?
A +,—,+ C) -, +,+

E) ~y =

B) +,+,~
D) ==

sonug yayinlari

Test 2

13. a=cot120°
b =tan220°
¢ = cot32°

olduguna gére, a, b ve c nin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A +,-,+ B) +,+,- C) -, +,+
D)+:—-r_ E)",+,"
14. X = sin20°
y = cos320°

z = sin620°

olduguna gbre, x,y ve z nin igaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A -, +,- B) +,+,- C) ~-,-,-

E) +,-,=

D) +,+,+

15. a = sin1453°

b =cos1789°
c=tan1881°
olduguna gére, a, b ve c nin isaretieri sirasiyla

asagidakilerden hangisidir?

A) =yt B)+1+1'— C)_)—'i'"

E) L

D) +,+,+

L 1.8:2.D.3.C 4.B 5.A 6.D 7.E 8.C 9.D :10.C 14.B 12. D 13.C 14.B15. D l




Trigonomeftrik Ozdeslikler

cos®x

1. —

1 —sinx

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) 1-tanx B) 1-cosx C) 1+cosx

D) 1-sinX E) 1+sinx
— et

5 1-—-cos™X

(1 + cos?x).sinx

ifadesi asagidakilerden hangisine esgittir?
C) cosx

E) tanx

A) 1-sinx  B) sinx

D) 1-cosX

2gin270° + 2c0s270° — 1
1 — 3sin?50° — 3cos?50°

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

e By OO0 D) -3 B-3

4. sin40° =a olduguna gore,

1+sinal sin40 ifadesinin a tlriinden esiti nedir?

cos240°
1 1 a
C
A i—a B) 1+a 1-a
a a
D 53 i3

cos?x — 1
sinx $
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

5.

A) tanx B) cosx C) sinx
D) —cosx E) —sinx
6. sinx—cosx= 1
' 4
olduguna gore, sinX.CosX kactir?
15 15 15 15 15
Ny B 9% Pm 16

1 1 = 2
) inx +— =-— olduguna gore,
7. sinx Gnx 3 olduguna g

sonug yayinlari

sin®x + ‘12 kagtir?
sin?x
17 g .8 11 17
A -5 B O0g D3 By

8. xe (0 , g—) olmak (izere,

J1=cosx .¥/1+cosx ifadesi asa@idakilerden

hangisine egiﬁiﬂ
A) —sinx B) sinx C) —cosx
D) cosx E) 1-cosx

. 1
9. sinx—cosx= 5 olduguna gére,
sin®x — cos®x ifadesinin degeri kactir?

23 34
£ B — C)—3—7— D)i E)i?’_

A
125 125 125 125 125

sinx—-cosx _ 1
2sinx+cosx 4

olduduna gére, tanx kactir?

A)g B2

7 9
C) — =
2 )2 D)2

11. tanx—cotx = % olduguna gore,

tan?x + cot?x kactir?

13 15 17 1
a 18 15 17 9 11
)5 By O35 Do B

i
12. xe (Z s %) olmak Uzere,

tanx + cotx =4 olduguna gére,

tan?x — cot?x kactir?

A) 2/3 B) 4/3

D) 1643

C) 8V3
E) 3243

sonu¢ _}’(I_VIII](II'I

Test 1

13. (tanx + cotx).cosx

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) tanx B) cosecx C) secx

D) cotx E) sinx

14, sec?x-tan2x

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A-2 B)-1' C0 D1 B2

15. cosx +tanx.sinx

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) secx B) cosecx C) —-secx
D) —cosecx E) tanx
1 cotx

1+cosx sinx

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) sec?x B) cosec?x

D) tan?x

C) —sec?x

E) —-tan®x

j 1, . |
3 [1.E 2.B 3.D 4,A 5.E 6.C 7.A 8.B 0.C 10.B 11.D 12.C 13.B 14.D 15.A 16.B




Trigonometrik Ozdeslikler

1. sin?170° + cos?170°

ifadesinin degeri kagtir?

A-2 B-1 QO D) 1 E)2

2. sinx =a olduguna gore,
(1 - cosx).(1 + cosX) ifadesinin a tlriinden
esiti asadidakilerden hangisidir?
Cc) 1-22

E) &2

A) 1-a B) 1+a

D) 1+a?

3. sinx+cosx= % olduguna gdre,

sindx + cos®x ifadesinin degeri kagtir?

19
B) 27

5 13 14 16
S gl g2 Do
Ao By O% P

sinx — cos®x. sinx

4,
sin®x

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) —sinx B) —cosx C) secx

D) cosx E) sinx-

sonug yayinlari

5 3cosx —sinx _

- 1 olduguna gbre,
sinx + cosXx 2

cotx kactir?

oo

N-2 B-% o5 D

6. (secx+tanx).(1-sinx)

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) sinx B) cosx C) tanx

D) ~cosx E) —-sinx

7 1+ cosecx 1 +COSX)_1
( 14+secx = cotx

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) —sinx B) —cosx C) secx

D) cosx E) sinx

8. cotZx —cosec?x

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A-2 B-1 0O D)1 E)2

9. secx=a olduguna gbre,

— sin2
1=sinx ifadesinin a tlrinden degeri asagi-
cosXx
dakilerden hangisidir?

1 1 1 1 1
A — By —-—— C —
) 72 ) a ) a—1 a al

10. (cosec?x —1).sin?x

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A} —cosx B) cosx C) sinx

D) cos®x E) sin?x

11. cosecx —secx =2 olduguna gore,

sinx.cosx in alabiléce@i degerler toplami kactir?

12. tanx + cotx =3 olduguna gére,

tan*x + cot*x ifadesinin degeri agagidakilerden
hangisidir?

A47 B33 O11 D7 B4

sonug yayinlari

13.

Test 2

1+ cosx
1 —sinx

1—cosx
1+ sinx

- 2tanx
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) -2tan®x  B) -2cosec®x C) 2cosec?x

D) 2sec?x E) —-2sec?x

14. xe (O . g) olmak Gzere,

-3
[$)]

16.

1+tanx.cosx ifadesinin esiti agagidakiler-

den hangisidir?

A) tanx . B) sinx C) 1

D) cosx E) -sinx

. tan20° = a olmak lzere,

2cot20°
1 —cot220°
gidakilerden hangisidir?

ifadesinin a tlrinden degeri asa-

a a 2a
A a-1 B) a2—1 ©) 1—a?
a 2a
D
) 1—a? a?—1

25sin240° + cos?40° — 2
cos?40°

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A-2 B-1 ©O0 D) 1 B2

3 | [(D2E3B4E5DE6.B7.EB8.BO.DI10.D11.C12.A 13.D 14.C 15.E 16. B




Dar Acilarin Trigonometrik Oranlar:

1. A C  ABC bir dik Gicgen
v [AB] L [BC]
|AB|=6cm
|AC|=10cm
m(ACB) = a

olduguna gbre, cota.cosa carpimi kachr?

3 9
16 B) 16

16

A =2
) 15

0f DI B

ABC bir dik Gicgen
[DE] L [AC]
[AB] L [BC]
o |AB| = 5cm
E |BE| =4 cm
|[EC|=8cm

m(DEC) = a

olduguna gore, tana kactir?

12 13
A ~-—— B)-— C
) 5 ) 12 )

5 5 12
12 D3 BF

Sekilde ABC ve
CDE bir dik ticgen
[AC] L [CE]
|CE|=15¢cm
|CD{=9cm

m(BAC) = a

olduguna goére sina + cosa kactir?

Ng BL o3 nd g

1
5

sonug¢ yayinlari

A Sekilde ABC ikiz-
kenar licgen §

|AB| = |AC| =13 cm
B % c [BD|=7cm

[DC|=3cm

m(ADB) = a

olduguna gére tana kacghr?

A6 B5 04 D3 B2

K

/¢.<

A E B

ABCD dikdortgeni es karelere aynlmigtir.
m(AKE) = o olduguna gére tana kagtir?

A6 B)5 C)4 D)3 B2

D Cc  Sekilde ABCD kare
8
3|DE| =|EA|
E
m(ECB) =6
A B8

olduguna gére sin® + cos® tbplamt kactir?

1 3 5 6 7

R A e e

A)

A ‘ ABC dik iicgen
- [AB] L [BC]
A [BD] L [AC]
|AC|=3cm ise
B LTaN

|BD| nin a cinsinden degeri kactir?
A) 3cosa B) 3sina

D) 2sina E) 2sinacosa

m(CBD) = a

olduguna gore,
tana + cota
A kachir?

41 27
20 9720

43

19 13
20 Di2s Bao

Sekilde

[AD] L [DE]
[CE] L [DE]
|AD| =4 cm
A |DE|=8cm
‘ |CE| =2 cm

olduguna gbre, tanA kagtir?

A)% B)% o)1 D)%

wl;

‘B)

C) 3sinacosa

¢ Sekilde es birim
kareler verilmigtir.

sonug¢ yayinlari

10.

11.

I P5

Test

A Sekilde ABC dik
dcgen

° |[AB|=5cm

B - 2P, |BC[=12cm
m({ACB) = 2a

olduguna gore, tana kactir?

1 1

A)5 B)3 C)1 D) 3 E) £

A Sekilde ABC dik
{icgen

c S |AB|=c "
|BCl=a

. c
B @ |AC|=b

C

olduguna gére, _@_:+ - degeri nedir?

Aa B)c

ABC (icgeninde,

sinA  sinC

C)2a D) 2b E) 2¢

|AB|=]|AC]=10cm

a=2
tan(A) = 3
olduguna gére, tan(C) kactr?

N-2 B -

-

0~ D) E)2

1
2

1. E2.E 8,B4,A 5.E6.C 7.C-8.B 9.,.D 10.E 11.D 12, E




Tiimler, Biitiinler, 30° 45° ve 60° nin Trigonometrik Oranlart

1.  sin?50° + sin240°

ifadesinin degeri kactir?

A0 B C)2 D)3 E)4
5n 3r
2. 'can—1—é.tan16

ifadesinin degeri kactir?

A-2 B-1 ©0 D1 B2
1 —sinzﬁ 1-cos2 X
3. 8 8
sin2 X cos23E
8 8

ifadesinin degeri kactir?

A-2 B-1 ©0 D )2

4, o= % olmak (zere,

sina.cot5a -, = oo
cos5a Tanc ifadesinin degeri kactir?
A)1 B)O C)-1 D)-2 E)-3

sonu¢ yayinlar:

5.

tan1°.tan2°.tan3°.....1an89°

ifadesinin degeri kagtir? ¢

A-2 B-1 00 D1 B2

tan10° = a olduguna gore,
tan10° + cot10°
1~ cot?10°

ifadesinin a tiriinden dederi nedir?

a®+a

a—1
a®—1
a®+1

a®—a
a?+1

ad+1
a®+1

A) B)

a2+ 1

2

D
)a—1

Bir ABC Ucgeninde

sin{A + B) -sinC ifadesi agagidakilerden hangi-
sine egittir?

/3

A-1 B0 C >

N | -t

D) )1

Bir ABC {icgeninde

tanA.cot(B + C) ifadesi agagidakilerden hangi-
sine esittir? '
1

A-1 B0 O D)y B2

i .
9, Xx= = olmak (izere,

sin2x.tan3x

Tandx . SinBx ifadesinin dederi kactir?

A-2 B)-1 C©CO0 D)1 E) 2

10. sin(120° - x)-sin(x + 60°)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A-2 B)-1 CO0 - D)1 E)2

_ T " .«
i1, x= 14 olduguna gore,

. sin3x.cot4x
tan3x.sin11x

ifadesinin esiti asadidakilerden hangisidir?

A-2 B)-1 ©)0 D) 1 E) 2

1 + tan®40°
cosec50°

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) secb0° B) —-sec50°
D) cosec50°

C) —cosech0°
E) sin50°

sonu¢ yayinlari

13.

14.

15.

i6.

sin225° — cos315°
1+ tan225°

ifadesinin degeri kactir?

A)—if— B)—% 0o DL g

N |-t

2 13m
3

25n
+ 2 iy
1+ cot 7

1 —tan

ifadesinin degeri kactir?

A2 B) 1 C)o

51 T
tan— + cot—
al 2 C 2

ifadesinin degeri kactir?

V2

A —/2 B) -5 C)0 D)

o[

sin2190° + cos 1500°
tan1140° — cot2130°

ifadesinin degeri kactir?

P R R

A

E) —

Test

m]m

N

/3
6

3 l [{.B 2.D 3.E 4.A 5.D 6.C 7.B 8.A 9.B 10.C 11.D 12.D 13.A 14.D 15.C 16.C|




90° den Biiyiik ve Negatif Acilarin Trigonometrik Oranlari

1. xe (g , n) olmak Gzere,

sinx+2cosx _ 1
cosx—2sinx 2

olduguna gére, cosx kagtir?

4 3 3 4
A) B B) s Qo0 D) 5 E) E
2. x&(0,xn) olmak lzere,
cosx=-§- ’
5
olduguna gére, sinx —tanx kagtir?
8 4 8 23 32
N-15 B-15 O35 D35 By
3. xe(r:,%-) olmak Uzere,
5
tanx = 12
olduguna gére, sinx —cosx kactir?
7 5 7 11 12
N-33 By O35 Dig By
4, vxe(—?-’zE,Qn) olmak {zere,
sinx = 1
2
olduguna gére, cosx.cotx kactir?
3 1 1 /3
A)—~2— B)-E C)2 D)2 E)1

sonug yayinlari

7Tt «
X e <~2— , n) olmak (izere,

1+ 3cotx _
tanx — 1

olduduna gdre, sinx.cosx kaghr?

/3 1 1 /3
A)-—2— B)—2 0)2 D)2 E)1
3 ..
Xe (1: , —2—> olmak lizere,
tanx + 1
= = t
tanx + 3 2cotx
olduguna gore, sin?x + cotx kactir?
37 17 37 47 57
Ngp B3 93 P3¢ B1g

sin(7n - o) +tan(r + a) + sin(z + a) + tan(11n - a)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 2sina B) -2sina

D) -2tana E) O

C) 2tana

sin(9n + o)
cos(bn—a)

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) sina B} cosa

D) cota

C) tana

E) seca

9. tan(13n-a).cot(2n + a)

ifadesi agadidakilerden hangisine esittir?

A-2 B)-1 ©CO0 D E)2

10. sin?(8n—a) + cos?(7xn + o)

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A-2 B-1 C0 D1 B2

11. sin<§+a)+cot(5n+a)+tan(-7§75——a)+ cos(11n - a)

ifadesi asadidakilerden hangisine esittir?

A) 2sina B) -2cosa C) -2cota

D) 2cosa E) 2cota

12. sin(ﬂ - Z;—) — cos(2n — 6)
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) sina B) cosa C) tana

D) O E) cota

sonug yayinlari

Test

cos (§£ - X>
—\2 )

13. sin(7m + x)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A-2 B-1 ©O0 D1 E) 2

sin210° + cos120°
tan 135° — tan 225°

14.

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)———;— C)—;— D1 B2

cos(—120°) + sin{—150°)

18 ~an(=210°). cot(=60°)

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A1 B)O C) -1 D)-2 E-3

16. sin(%—x) +tan(9z + x) — cos(14x + x) + cot(2—g'1+x)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A} -2cosx B) 2cosx C) o
D) 2tanx E) -2tanx

U.A 2.E 3.C 4.A 5.B 6.A 7.E 8.C 9.B 10.D 11.E 12.D 13.D 14.C 15.E 16.C|




f(x) = 4 - 2sin?(3x + 70°)
fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir?

A) B) C) Dz E)3=m

wls
s

z
6

5

fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir?

f(x) = 4cos® (—2)(—+—1—q~)

Az B) 2z C)3x D) 4n E) 5%

3 + 5sin®(4x — 10°)

4
fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir?

f(x) =

A) g B) ) Dz E)2r

I
2

ENE

40° — 3>£>
5

fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir?

f(x) = sin5<

/\)23—’r B)n E) 2x

sonug¢ yayrnlar:

Trigonometrik Fonksiyonlarin Periyotlart ve Grafikleri

5.

f(x) = ~sin®(~5x + 40°)

fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hang“;i—
sidir?

B) 3¢

2n
A g 5

f(x) = 4 - 3tan®(3x - 40°)
fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir?

A) B) o) ?35 D)z B2r

wia

r
6

f(x) = 5-2sin® <ﬂ5-_é1—0—) ve

3x+10°

g(x) = 2tan2< 7

) olmak (zere,

f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin periyodu sirasiyla
asadidakilerden hangisidir?

21

2r m 2n 3=n 3n 3m
34

A B 37 24

f(x) = 2tan?(3x — 20°)
fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir? ‘

T

T
Az BE O

T 21
;3 D3 Br

10.

11.

f(x) = 4 - 3cot?(8x + 20°)

fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir?

2n b i
A) 2n B)n C) 3 D) 3 E) A
f(x) = 5 — 2cot? (%)

fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir?

3 5 3n T
A) e B)n C) 4 D) 5 E) T
YA
[} N—
1 : f=(x)
- X
o] x T 3n 21
2 2

Yukaridaki sekilde verilen f(x) fb'hl‘(éif/on-u asa-
Gidakilerden hangisidir?
A) f(x)=2sinx B) f(x)=sin2x + 1
C) f(x)=2cosx D) f(x)=cos2x + 1
E) f(x)=sinx + 1

sonug yayinlari

Test
Y
12. /
5 e T2 ()
2 /
: /
E T .3—7[- i X
Y PR Aeeeea 2 7

x &[0, n] olmak lizere, grafigi verilen f(x) fonk-
siyonu agagidakilerden hangisidir?
A) f(x)=3cosx+2 B} f(x)=2cos2x+3
C) f(x)=3cos2x+2 D) f(x)=3sin2x +2

E) f(x)=3sinx+2

13. Y

&

nala

0 z n 7
4 4

x e (0,m)\ {—27[—} olmak {izere, grafigi verilen f(x)
fonksiyonu agsagidakilerden hangisidir?
A) f(x)=1+tan2x B) f(x)=1-tan2x
C) f(x)=cot2x D) f(x) =1-cot2x
E) f(x)=1+ cot2x

14. yA

2\
= 3 0 T
2

x € (-m, 1)\ {0} olmak tizere, grafigi verilen f(x)
fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

N

A) f(x)=1+2cotx B) f(x) =2 ~cotx
C) f(x) =2 +cotx D) f(x) =2 +tanx
' E) f(x)=2-tanx

2 L T B o ESC 4D 5A6.8B 7.0 80C9D10.C 11.E.:12:¢C 13.D 14.C |




Ters Trigonometrik Fonksiyonlar

1. arcsin(—l/—;z—)

ifadesinin degeri kactir?

A -L

b8 b 3
GB)4C)SD)4

2

ifadesinin degeri kactir?

2. arcsin<~i2§—> + arccos (—1—)

A)—lé— B)—g— )0 D)

K
3

3. . cos(arcsin(——?-))

ifadesinin degeri kactir?

o1

B)~% oo D)%

. 1
4, —
sm(arccos( 2))

ifadesinin degeri kactir?

/3

1
A) X2 -
) 2

B) —% go o)

[« 3E

&)

m[a

sonug yayinlar:

/3

5. sin|Z< - arccos—=
: 2 2

ifadesinin degeri kagtir?

/3 1 1 V3
A By 90 D=5 B~%
. 1
6. cos(n+arosm<—§>>
ifadesinin degeri kactir?
/3 1 1 V3
NG By Q0 D=5 B
7. arctan 1
/3
ifadesinin degeri kactir?
T T T T
A) 3 B) 5 C)o D)6 E)§
3
8. i ——
sm(arctan( 4»
ifadesinin degeri kactir?
4 3 1 2 4
AN-5 B-5 95 Dy B3
3

3n .. b
9. tan( 5 —arcsm13>

ifadesinin degeri kagtir?

12 5 5 5 12
A-5 Bl-33 O3 Dy B3
. 3 =
10. sin (arccos 5 2)
ifadesinin degeri kactir?
4 3 2 3 4
A-5 B-5 OF Dy By

1. f(x)= arcsin(d'xg 1 >

fonksiyonunun tanim kiimesi asagidakilerden
hagnisidir?

w2z o550

o [+3]  als]

12. f(x) =3 + arccos(4x~3)
fonksiyonun tarum kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
1
-3 ]

A) [%—1] B) [—%,1] C

~
ey,

sonug yayinlar:

18.

14.

15.

16.

Test

3
f-1(x) fonksiyonun goriintli kimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

f(x)= arcsin(x >+ 1 olduguna gore,

A) [-4,2] B) [-2, 4]
D) [2, 4]

C) [-2,-1]
E) [—11 2]

f(x) =tan(2x - 40°) + 1

olduguna gére, ~1(x) fonksiyonu asagidakiler-
den hangisidir?

arccot(x — 1) + 40°
2
B) '(x)= arc‘cos(xz— 1) + 40

Q) (x) = arcsm(xz— 1) + 40

D) #1(x) = arctan(x;— 1) + 40

- arctan(x — 1) + 40°
2

A) F1(x) =

E) f7(x)

f(x) = arcsin(x ) +20° olduguna gdre,

f-1(x) fonksiyonu agagidakilerden hangisidir?

A) f1(x)=2cos(x-20°) +1
B) 1(x)=2cos(x +20°) -1
C) f1(x)=2sin(x-20°) +1
D) 1(x)=2sin(x +20°) + 1
BE) £1(x)=2sin{x~-20°) -1

arcsin (tan (x + -g—)) = g olduguna gbre,
X agagidakilerden hangisidir?

N-15 Bl-g B

T T
©) 3 D)G 12

}1.B 2.C 3.D 4 E 5.A 6.E 7.B°8.B 9. E 10.B 11.D 12.A 13.B 14. E 15.C 16. A |




Kosiniis Teoremi

A ABC bir icgen
|AB|=3cm
|[ACi{=5¢cm

B c

m(BAC) = 120°
olduguna gore, |BC|=x ka¢ cmdir?

A3 B)4 C)6 D)7 B8

Sekilde

|AC|=50cm
[CB]=3cm
|AB}=7cm
[CD|=7cm
|CE|=8cm

olduguna gore, |DE|=x kac cmdir?

A) 14 B) 13 C)12 D) 11 E) 10

Sekilde ABC bir
{icgen

|AD| =8 cm
|AE| =5 cm
|DE|=7cm
|BD| =2 cm
|[EC|=3cm

olduguna goére, |BC|=x ka¢g cmdir?

A 2/5 B)Y/21 C€)2/21 D)10 E)11

sonug yayinlari

ABC bir ticgen

[DE] L [BC]
|[BD|=4cm
|AD]=1cm
|BE|=%cm
|EC]=gcm

olduguna gore, - |AC| = x kag cm dir?

A2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

ABC bir dik ticgen
[AB] L[AC]
|BD|=6cm

¢ |DA|=3cm
|[AC| =12 cm
|BE]=5cm

olduduna gore, |DE|=x kac¢ cm dir?

A)6 B)5 C)4 D)3 B2

ABCD bir paralel-
kenar

|DC|=5cm
|DE| =5 cm
|[EA|=1cm
|CF|=2cm
m(DCF) = 60°
olduguna gére, |EF|=x kag cm dir?

AT B)6 C)5 D) 4 E)3

A ABCD kirigler dort-
geni
B |AB|=|CD|=4cm
|AD| =6 cm

D |BC|=3cm

olduguna gore,

C ——
cos(BAD) kactir?
1 1 1 3 1
A 16 B) 8 ©) 4 D) 8 B 2
D c  Sekildeki kiipte
E |ED| = 2|AE|
A B olduguna gore,
5 c cos(B'/E\C)
g kagtir?
AI o Bl
A) 74247 B) 5v246 Q) 54247
... 247 246 247
D) 34247 B 24246
247 246
A ABCS ’Uggeninde
|AB| =6 cm
6 X
\ |BD|=|AD| =4 cm
B 7 S ¢ |DC|=3cm
olduguna gore, |AC]=x kagtr?
A4 B)3/2 C)2/5 D)/22 E)2/6

sonug yayinlari

10.

11.

12.

13.

Test
A ABC bir ticgen
|AB| =4 cm
4 2./i0 JAC|=8cm
[BC|=6cm
CEA olduguna gore
- A guna gére,

cos (0 + ) kagtir?

/10 «/TO_C)/TCTD)JW /10

A-—35 B 4 6 9 g

Bir ABC (i¢geninin kenarlar| arasinda,
a?=b2+c?+/3.b.c

bagintis! vardr. -

Buna gtre, m(g) + m(a) kac derecedir?

A30 B)45 C)60 D)75 E)90

Bir ABC (cgeninin kenarlar arasinda,
b?2—c?=a?-v/3.a.c
bagintist vardir.

Buna gore, m(g) kag derecedir?

A) 75 B) 60 C) 45 D) 30 E)15

Bir ABC {iggeninin kenarlan arasinda,

a—-c¢c_b-c
b a+c

bagintist vardir.

Buna gore, m(K) kac derecedir?

A75 B)60 C)45 D)30 E)15

1.D'2.B 3. C 4.E:5.B 6.A 7.D. 8. A 9.D 10.A 11.A 12.D 13. B




Siniis Teoremi ve Uggenin Alani

ABC bir icgen
‘m(ABC) = 75°
m(ACB) = 60°
|BC| =643 cm

75° 60°
B C

olduduna gére, |AB|=x ka¢ cm dir?

A)2/3 B)3/2 C)3/3 D)3/6 E) 9v2

2. Bir ABC liggeninin kenarlan arasinda,

a+b=+/3c bagntsi vardr.
sinA + sin B= i/g— olduguna gore,

m (6) kag derecedir?

A15° B)30° C)45° D)60° E)75°
3. A ABC lcgeninde,
|BC|=12cm
V. , |AB| =8 cm
5 m(A/C;B) =0

12 ——
m(BAC) = 90° + 0

olduguna gére, tanC kaghr?

A)% B 2 C)% D)2 E)g—

sonug yayinlari

A ABCD kirigler
dortgeni g

m(BCA) = 45°

B m(CAD) = 30°
|CD|=3cm
<
o]

olduduna gore, |AB|=x kac cm dir?

A-— B1 Y2

5 D)2/2 FE)3/2

Gevrel cemberinin yaricapt 6 cm, a kenannin
uzunlugu 643 cm olan ABC {icgeninde m(A)
kac derecedir?

A)10° B)15° (C)30° D)45° E)60°

ABCD paralelke-
nar

|EG| = 2|EF|
m(AFE) = 45°
m(EGD) = 30°
|AE]=6cm
olduguna gore, |DE|=x kag cm dir?

A 2/2 B)3/2 C)6Y2 D)8/2 E)12/2

Sekilde ABC ve
BDF birer Gggen

|AD| =3 cm

|BD|=5cm
F

|BC|=6cm

5.A(ABC) = 4. A(BDF)

olduguna gére, |CF|=x kag cm dir?

N4 B5 C6 D7 B8

A Sekilde ABC bir
o tcgen
x 3|BD|=2|DC|
|AB|=6+2 cm

m(BAD) = 45°
m(DAC) = 30°
olduduna gére, |AC|=x ka¢c cm dir?

A9- B)12 ©15 D18 E20

A Sekilde ABC bir
Ny tggen
%} [DE] L [BC]
_ |BD|=5cm
°TEE 7 © |BE| = |DA| =3 cm
|EC]=7cm

olduguna gére, A(ABC) kag cm? dir?

A) 24 B) 30 C) 32 D) 36 E) 48

sonug yayinlari

Test

Sekilde D, C, B
dogrusal

[AB] L [CB]
[EC] L [AC]
|EC]=8cm
|IDC]=3cm
|AC|=6cm
|CB|=5¢cm

olduguna gére, A(DEC) kag cm? dir?

A) 10 B)8 C)6 D) 4 E)2

11.

Sekilde
A(ADE) = A(ECF)
|AD|=3cm
|BD]=6cm
|BC|=8cm

olduguna gore, |CF|=x ka¢ cm dir?

A2 B4 C5 D6 B8

12 A ABC (iggeninde
|AB|=3cm
|AC|=5cm

|[BC]|=6cm

B 3 C

olduguna gére, A(/?\T?TC.:) kag cm? dir?

AY30 B6 C7 D2/14 ES8

1.E-2,B'3.B 4.E 5.E 6.C.7.C .8.D:9.C 10.A 11.B 12.D




Toplawi — Fark Formiilleri

1. ©0s33°.c0s27° —-sin33°.sin27°

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

B -3 gl D)if- 1

A) —
)= 2 2

2. sin75°

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

/6 -2 J/3-42 Y3442
A) T B) — ()] —
D) Jé‘:fi 5 @Zzﬁ

3.  sin{x+13°).cos(47° ~ x) + cos(x + 13°).sin(47° ~ x)

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

/3
2

513

A) — 5

B)—% 0o 13)1E

4. O<x<12r— ve O‘<y<-72E olmak Uzere,

s,inx=g
5
cos =13
Y=13

olduguna gére, sin(x —vy) ifadesinin dederi asa-
gidakilerden hangisidir?
4

C)?E

18

A
)65

17 23 36
B) &5 Des Pos

sonug¢ yayinlari

T . 1
0°<y<90° ve X+y=— ve siny = ——
olmak (izere,

sin(3x + 4y)
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

/5 /5 /5 /5 /5
A% B5 O Dy B3

tan 35° + tan25°
1 —tan35°.tan25°

ifadesinin degeri asadidakilerden hangisidir?

00— D1 §v3a

A -V/3 B) - 7

3
/3

Bir ABC {icgeninde,

3
inA =<
sin 5 ve

5
inB = —
Sin 13

olduguna gbre, tanC kacgtir?

61 56 41 56
—53 B 0) D)

A 33 "33 33

61
B33

tanx + tan20° = 1 ~fanx.tan20°

olduguna gore, x acist kag derecedir?

A10 B)15 C)20 D)25 E)35

[
¢

s .
9, 0O<x«< 5 olmak Uzere,

. 3 - .
sinx = 5 olduguna gobre,

sin(45° + x) ifadesinin dederi agagidakilerden
hangisidir?

3/2 _2/2 V2 _3/2 _7/2
A% 9% 9% P75 B5p

10. 125 <X <n olmak lizere,
. 4 . .
sinx = 5 olduguna gore,

sin (—g— + x) ifadesinin degeri asadidakilerden han-

gisidir?

2+4/3
10

2-4/3
10

4+3/3
10

4-3/3

AT

B)

1+4/3
10

C)

D) E)

ABCD:' bir dikdért-
gen
£ _ |AE| = |CB| = 2|EB|

A e B
olduguna gére, tan(EFC) kagtir?

A6 B5 4 D3 E2

sonug yayrnlary

i2.

13.

14.

Test 1

D ¢ ABCD ve AEFG
birer kare
|DG| =|GA|
G F
A £ B ‘
olduguna gébre, sin(&S\E) nin deg“;erf kactir?
/10 /10 3/10
A 10 B) 5 ©) 10
2/10 /10
D —_— —_—
) 5 B) 2
A Sekilde ABC bir dik
licgen
|AB|=2|BD|=3|DC]
B 5 c

olduguna gore, tan(DAC) nin degeri kactir?

Ay By Og D B
5 E . Sekide ABCD bir
dik dikdortgen
. 3|EC|=2|FC|
|[FC|=[FB|
A B 3|EC|=|DE|

olduguna gbre, coi(EAF) nin degeri kaghir?

Nt Bf ol

12 13
5 5 D5 By

1.C 2.D 3.E 4. A 5.D'6.E7.B'8.D 9.E10.A 11. B 12.C 13. D 14.C




Toplam — Fark Formiilleri

1. sin165°.cos75° + cos165°.sin75°

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

/3 1 1 _8
A1 B5 O3 D-3 B-5
. T Y1 . _15_ L
2. smﬁ.cos%—+sm1o .00315
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
/3 1 _1 _/3
AT B O3 D3 B
1+ cot10°. cot50°
cot10° — cot50°
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A) cos40° B) cot40° C) sin40°
D) tan40° " E) sec40°
4. Bir PTB>C ninde,
s 3
SINA = 50
1
COSA = FeinB

olduguna gbre, m(E) kag derece olabilir?

A)15° B)30° C)45° D)60° E)75°

sonu¢ yayinlari

5.

sin15° — V3 .cos 15°
ifadesinin degeri kagtir?

1 1
— — —-y2
A Y2 Bt C)JE D) 7z E) -v2
A ABGC Ucgeninde
[AH] L [BC]
3 |BH]=9cm
|HC|=5cm

9 H &

B ¢ |AC|=13¢cm

olduguna gére, sin(BAC) nin dederi kagtir?

43 56 63 64
Negs P& 91 Pe PBes
A Sekilde
. [AB] L [BD]
|AF{=4cm
F E
P . |[FB|=2cm

olduguna gére, m(ECD) = « kag derecedir?

A)15° B)30° C)45° D)60° E)75°

. 3 5
8. tan(arc — ——)
sin 3 arccos 13

ifadesinin degeri kagtir?

63 51

27 51 63
A) -2 22 L =0
) 16 B) 16 ©) 16 D) 16 B 16

, 3 8
9. sm(arccos—+ tan—
5 arctan 15

ifadesinin degeri kagtir?

e

84
B) 85

84

A)~1
85

49
© 85

10. cot(arcsinig— + arccos(-1)>

ifadesinin degeri kactir?

1 1
AY3 B -— C)-— D)1 /3
) 73 ) 73 )1 B
11 arctanl+arctan~1—
) 2 3
ifadesinin degeri kagtir?
. r I x I
A)12 B)G C)4 D)3 E)2

sonug yayinlari

Test 2
12, D C  Sekilde ABCD kare
c 3|AE] = 2|EB|
|AF| = 2| DF|
A g B

olduguna gére, cot(FEC) nin dederi kagtr?

B 15

8 8 15
=~ Bg O D p -2

A) 8 _8
15 15 8

13. tan20° =3
coti5°=b

olduguna gdre, tan35° nin a ve b tlrinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

ab-1 a—b 1—3
A
) b-a ) a.b—1 ) a.b+1
1—a.b a.b+1
D b-a B) b-a

14. tan35° =a olduguna gore,
tan20° nin a tdrinden esiti agagidakilerden han-
gisidir?
1-2° 1-a? ) 1+ a
a ' 2a 2a

a®-1 1+a?
2a B) a

A)

D)

[ 1.E 2.0 3.B 4.B 5.E 6.B 7.C 8.A 9.D 10.B 41.C 12.C 13 E 14 8 ]




Yarum Act Formiilleri

;| sinx—~cosx=l
’ 3

olduguna gére, sin2x in degeri kactir?

A2

2 7 8

2. xe (0 . ~72£> olmak Uzere,

sinx=§
5

olduguna gére, cos2x in degeri kagtir?

3 ol ol p2 p2

Nos Blg O% Dios B5
3. xe(%,n) olmak lizere,
CosX = 2
13

olduguna gére, tan2x in dederi kagtir?

120 17 25
A 119 120 © 119

25 120
D) ~7i9 B ~i1e

T 2x 4z
. — . C0S—.COS—
4. cos 7 cos 7 7

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?
E) -

1 1 1 1
A-75 B3 97 D3 16

sonug yayinlari

5.

6.

7.

tan15° + cot15°
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A-4 B-2 C0-1 D2 E) 4

sin70°.sin50°.sin10°

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
1

s P71

A1 B— O D)

1
A

sin?75° - cos*75°
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

/3 1 /3

n -2 D)1 B2

1—cosx
sinx
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

X
A) sin—;- B) coszz(- C) cot—2—
D) tang— E) seciz(-

9. sin65° =a olduduna gére,

cos50° nin a turiinden degeri agsagidakilerden

hangisidir?
A) ava?—-1 B) a/i-a? C) 2av/1-2a2
D) 2a%2-1 E) 1-2a2

n .
10. 3 <X <n olmak lzere,

4
COSX = ~—
5

olduguna gore, tan% nin degeri kactir?

1

1
A)4 -

1
B)3 =

Gz D1 B3

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) -sinx B) ~cosx C) sinx

D) cosx E) tanx

12. cotx —tanx
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) sec2x B) —cot2x

D) 2cot2x

C) —-2tan2x
E) 2tan2x

sonug yayinlari

Test

13. sin25° =a olmak lzere,

cos50° nin a tdrinden esiti asagidakilerden

hangisidir?
A) 1+2a2 B) 2a% -1 C) 1-2a
D) 1-2a? E) a®+1
14. A Sekilde ABC lcge-
ninde,
673, [AD] agciortay
oS m(BDA) = 120°

B ™71
|AB|=6v3 cm
{BD|=4cm

olduguna gére, tan(BAC) nin degeri kagtir?

22

w42 7

93 o

D)

J2
- E)

1
7

15 sin13°.c0s19° + sin19°. cos 13°
‘ sin16°.cos16°

ifadesinin degeri kactir?

A-2  B)-1 o)-—;_— D)1 B2

1D 2, C 8 A 4. B B E 6 D o8 Do D10 B Y o DY R D A A AR |




Déniigiim ~ Ters Doniisiim

1. sin75° +sin15°

ifadesinin dederi kagtir?

/6 o6 6
4

A)% B) 02 D/ BE

2. sin70° =a olmak Gzere,
cos10° + sin40°

ifadesinin a tdriinden esiti asagidakilerden han-
gisidir?

A)—V/3a B)-a C)a D)/3a E)2a

3. Tx= % olmak (izere,

sin6x + sin4x
sin10x + sin8x

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A2 B1 0)-1 D)-% E)-2

4, 24x =z olmak lizere,

cos7X + cos3x
sin9x + sin5x

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

D)—-Jg_— E)1

1 1
A-1  B) ey C) ) 5

sonug yayinlari

X+y= % olmak iizere,
COSX — COSY
sinx — siny
ifadesinin degeri agsagidakilerden hangisidir?

A) -3 B)-—-}g 0)71_5 D)1 B Y3

cosec18° - sec36°

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A2 B C)—12— D)—% E)-1

sin70° — sin40°
cos55°

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) sini15° B) sin55°
D) 2cos15°

C) 2sin15°
E) 2sin55°

i .
7x = 5 olmak {izere,

cos12x + cos6x
sin9x — sinx

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

1

A)-2 B)-1 C) 5 D)1 B2

9 co0s40° + cos60° + cos 80°
) sin40° + sin60° + sin80°

ifadesinin degeri kagtir?

A-1 B)- C) D)1 B3

1 L
/3 /3

10. x+y= '} olmak uzere,

sin2x + sin(x 4+ y) + sin2y
€os2x + cos{x + y) + cos 2y

ifadesinin degeri kagtir?

A-1 B -——= ¢o D)—1-3—' B 1

/3 /3

11. 8x = olmak lizere,

~tanx +tan2x + tan 3x
sinx + sin2x + sin3x

ifadesinin degeri kactir?

A) 2/2 B) /2 o) 1

D) -/2 E) —2/2

12 sinXx + sin2x
1+ cosx + cos2x

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) tanx B) cotx

D) sinx

C) ~tanx

E) cosx

sonug¢ yayinlar:

13. sin165°.sin75°
ifadesinin degeri kactir?

1 1
A)2 B) 1 - —_
) )1 Oy Dy B
14. 2sin70°.sin40° - cos70°
ifadesinin degeri kactir?
/3 1 1
Al B)y— - —_
) ) 5 05 D 5

1
sin80°

ifadesinin egiti asagidakilerden hangisidir?

15. 4co0s70° —

A) -2tan10° B) -tan10° C) tans°
D) tan10° E) 2tan10°
. /3
16. 4sin40° -
sin 0, cos20°

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 4tan20°  B) 2tan20°
D) 2tan10°

C) tan10°
E) -2tan10°

|-

Test

! L‘i.C 2.D 3.B 4.E 5.B 6.A 7.C 8. B '9.C 10.E 11.B 12. A 13.D 14. B 15.E16. B |




Trigonometrik Denklemler

. oy 1
1. sin(3x 15)-—2

denkleminin (0, =) araligindaki ¢6zim kiimesi
kac elemanhdir?

A)1 B) 2 03 D4 BS5

2. sin(4x—20°) = —‘?—

denkleminin (0%) araligindaki ¢6zim kiimesi

asaidakilerden hangisidir?
L T 5m T Tn
A {18 36} B) {18’36} ©) {9’36}

o {551 o {6a)

3. 2sinx-v3=0
denkleminin (0, 2x) aralifindaki ¢dzim kimesi
agafidakilerden hangisidir?

A {6 3} B) {%”}

o (331 9l

4. sin(3x-60°)=cos(90° -x)
denkleminin (0, =) arahidindaki ¢oéziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

T T 51
A {555

2n 5n M [2r T
C){s 12} D){3’3’12}
T T N
0 {54 72)

sonug yayinlar:

2sin?x +sinx-1=0
denkleminin [0, 2x) arahdindaki ¢ézim kiimes
agagidakilerden hangisidir?

SR T B R
o {33t 0 {33t
9 {5-2]

2cos?x+3=4

denkleminin [0, x] arali@indaki ¢dziim kiimesi
kag elemanhidir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

cos{4x + 60°) = sin{x - 30°)
denkleminin (0, ) araligindaki géziim kiimesi-
nin eleman sayisi agsagidakilerden hangisidir?

A5 B4 ©C3 D2 B1

tan(3x — 60°) = /3

denklemini saglayan en kiigik pozitif x degeri
kag derecedir?

A20 B)40 C)45 D)B0 E)70

9. cot(x~-25°) =tan(x + 25°)

denkleminin (0, z) araligindaki ¢6zim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

2550 e fid o BT

10. tanx.tan2x =1

denkleminin [0, 180°] arahidindaki en biiylik kékil
asa@idakilerden hangisidir?

A)80° B)90° C)100° D)120° E)150°

11. tanx++v3cotx=v3 +1

denkleminin [0, «] araligindaki ¢dzim kimesi
asagidakilerden hangisidir?
o {53}

A {3 4} B) {2 3}

053] o[22

12. cos2x +cosx=0

denkleminin (0, 180°) arahdindaki ¢ézim ku-
mesi asagidakilerden hangisidir?

A {30°} B) {60°}

D) {75°}

C) {45°%}
E) {120°}

sonug¢ yayinlar:

Test 1

13. sinx—+vY3cosx =1

denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) {x: x=%’“—+2nk ve x =2+ 21k, keZ

}
s |

{x: x—?+2nk ve x—%+2nk keZ
C) {x: x=—§:+2nk ve x——+27rk kez}
D) {x: x——72£+27rk ve X~—-+27tk keZ}
E) {x: x=~23£+21rk ve x=—56£+2nk, keZ}

14. 4sin?x - 3sinx.cosx + 3cos?x =2 olmak lizere,

tanx in alacagi degerler toplami asagidakilerden
hangisidir?

A)—% B)--;- C)—;— D) 1 E)—g—

15. 2/3tanx =1 —tan®x

denkleminin [0, n] aralifindaki ¢dzim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

V(B3 o6 o fe

J3

16. sinx—cosx=—

V2

denkleminin [0, 180°] aralifindaki ¢ozim kii-
mesi agagidakilerden hangisidir?

A) {105°, 165°} B) {75° 105°}

C) {45°,75°%) D) {30°,105°}
E) {105°, 125°}

{1.D 2.C 3.E 4.A 5.B 6.D 7.B 8.B 9.C 10.E 11. A 12.B 13.D 14.E 15.C 16.Al




Trigonometrik Denklemler

1.

sin(3x — 75°) = —2@

denkleminin [0, 2x) araligindaki ¢dzim kiimesi
kac elemanhdir?

A8 B) 7 C)é D)5 E) 4

sin(2x — 60°) = sin(x + 24°)
denkleminin [0, 180°] araligindaki gt‘)zﬁm ki~
mesi agagidakilerden hangisidir?

A) {36°,108°} B) {36°, 84°}
C) {54°,72°} D) {72°, 84°}
E) {36° 54°}

4sin?(2x - 30°) =1
denkleminin [0, =] araligindaki ¢dzliim kiimesi
asadidakilerden hangisidir?

TR 2n 3w
A {0"8"2} B) {o, o

T T 2n T T 2%
C) {O,Z’E’ 3} D) {0:6:21 3 375}

3sin?x - 3sinx + cos?x =0
denkleminin [0, 2x) araligindaki ¢ézim kimesi
asagidakilerden hangisidir?

T m W
A {2’3’4}

sonug¢ yayinlari

J3

cos(2x + 20°) = >

¢
denkleminin [0, 180°] araligindaki ¢dziim kii-
mesi asagidakilerden hangisidir?

A) {55° 185°} B) {35°, 125°}
) {5°, 155°} D) {25°, 115°}
E) {15°, 125°}

tan2x.tandx =1

denkleminin [0, =] aralifindaki en kii¢lik koki
agagidakilerden hangisidir?

A)10° B)15° C)20° D)25° E)30°

sin5x + sin3x = 2cosXx

denkleminin [0, =] arahifindaki ¢ézim kiimesi-
nin eleman sayisi kagtir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

cos2x +cosx+1=0

denkleminin [0, 2z) araligindaki ¢dzim kiimesi-
nin eleman sayisi kactir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

9. cos?x-3cosx+1=0 olmak {izere,

secx in alacad: degerler toplami asagidakiler-
den hangisidir?

A-3  B)-1 C)%— D1 B3

sin36° co0s36° 1
sinx cosXx sin2x

denklemini saglayan en kiigiik x degeri kagtir?

A2  B)6 C)10° D)12° E)18°

11. XE(%_,W)

- 1
1—-cotx 1+cotx

=-1 olmak (izere,

sinx in degderi asagidakilerden hangisidir?

1 g2 8 pf8

A)2 B) 5 C) 5 D) 3 BE)1

12. /3sinx—cosx =1

denkleminin bir koki asadidakilerden hangisidir?

T T 2n
©3 D3z BF

sonug¢ yayinlari

Test 2

13. sinx—cosx = -’/22-

denkleminin [0, =] arah@indaki ¢dzim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

si5d et o

o5l e

14. sin(x-60°)-sin(2x +30°)=0

denkleminin [0, =] aralidindaki ¢bzliim kimesi
ka¢ elemanhdir?

A)5 B)4 C)3 D)2 E)1

5, —1 1 _4
1—-sin2x 1+sin2x 3

denkleminin bir kokii agagidakilerden hangisidir?

A10 B)15 ©)225 D)30 E)45

16. sin(x —60°).cos(x + 30°) + sin(x + 30°). cos(x ~ 60°) = %

denkleminin [0, =] arahdindaki ¢dziim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?
f{n 5=m
o {33

SR LR

o 5] o {2
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Trigonometri

1. 19275" lik ac1 kag derece, kag dakika, ka¢ sani-
yelik aci belirtir?

A) 5°21' 15"
D) 8°12' 15"

B) 5°10'4" () 7°21' 12"
E) 10°4'7"

2, 53°29'18" lik aginin Slglsiiniin {igte ikisi agadi-
dakilerden hangisidir?

A) 32°15'21" B) 33°19'20" C) 34°10' 10"
D) 35°4'21" E) 35°39'32"

3. Birim cemberin merkezinden % radyanlik aciy-

la gecen bir 1sin ile, gemberin kesistigi noktanin
koordinatlan carpimi kactir?

A)i;‘Oi B)if— C)l/—g

4, ~1782° nin esas Olclist ka¢ derecedir?

A)16° B)y17° C)18° D)19° E)20°

sonug yayinlar:

5.

2012° lik acinin esas 6lciisl kag derecedir?

A) 200° B) 204° C) 210° $
D) 212° E) 220°
871 R o .
- radyanlik acinin esas &lciisii asagidaki-
lerden hangisidir?
11in 10n 8n
AN = 8 = © 3
5n 3n
D) 7 B) 7

5z 8 T
N T ® % 9%
15z - 21z
D) 17 B) 22

Asagidaki verilen koordinatlardan hangisi birim

¢embere ait bir noktadir?
A (2,2) B) (4, 4) C) (-—‘g%, g)
/2 /3 1
o (5.1) (7. -3)

9.

10.

11.

12,

Yukandaki birim cemberlerde verilen merkez aci-
larina gére, X, y, z yay uzunluklannin siralanig
asagidakilerden hangisidir?

A) x<z<y B) z<x<y C)z<y<x
D) x<y<z E) y<x<z
1795z
4

acisinin esas oOlglsil kag derecedir?

A)150 B)180 C)195 D)200 E)225

ikinci aciortay dogrusunun Ox ekseni ile negatif
yénde yapmis oldugu acinin esas diglsll asadi-
dakilerden hangisidir?

n-2 B2 of ol plt

r
4 4

Asagdida verilen agilardan hangisinin esas 6lgisi

daha biiyliktiir?
A) 200° B) —200° c) -Z—

D) —;’i— E) 2n

sonug yayinlary

Karma Test 1

13. 10z radyanlik acinin esas 6lclisii asagidakiler-
den hangisidir?
T

A B) 5 C)

D) B0

wia
ENE

14. x =50°

acllannin esas odl¢iilerine gore siralanis! asagida-
kilerden hangisidir?

A) x<y<z B) y<z<x C) z<x<y

D) z<y<x E) y<x<z

15. y
1
LA
Y
-
Sekilde verilen O merkezli birim cemberde A
noktasinin ordinat —% ise apsisi kactir?
/3 1
2 = —_—
) B) 5 ) —3
/2 /3
P2 S

1.A 2.E 8.B 4.C 5.D 6.A 7.C 8.E 9.D

10.E 11.E 12.D 13.E 14.E 15.B |




Trigonometri
2n T - . _—
1. 3 ve 7 acilarinin birim ¢ember ile kesigtik-

leri noktalarin apsisleri carpimi kagtr?

A) -1 B -5 o) ~—‘/2-?-
/2 /6
-7 BT

2. y Yanda O mer-
A(a, %) kezli birim gember
K\ tizerinde A ve B
x  hoktalarinin
\zy koordinatlan
A verilmistir.
5(~3-*)
3
Buna goére, a.b carpimi kagtir?
/3 /3 /8
A 5 B 3 © -3
/6
Ry B

3. Sayi dogrusu Uzerindeki (—%) gercel sayisi-

nin birim gemberde karsilik geldigi nokta asagi-
dakilerden hangisidir?

(53 el
o) oft-5
(2.9

sonug¢ yayinlari

Derece 30° | 60° 120} 135° | 150° | 210° | 315°

Koordinatlan q

Yukarnidaki derecelere karsilik gelen birim ¢em-
ber izerindeki koordinatlar hesaplandidinda ap-

sisi -—-’/2-5— olan kag tane ac¢i vardir?

A1 B2 ©C3 D4 B5

x = 450°
y =-390°
z =1470°
Birim cemberde yukanda verilen agilara kargiik

gelen noktalarin koordinatlaninin ordinatlan top-
lamt kagtir?

1 1 /3
A1 B) ) c)o D) 5 E) >
y Sekildeki birim
A(a, %) cemberde a ve
/ 6 acilannin
= x  dlciileri toplami
8 ' kac derecedir?
o(-3?)
2 .

A120 B)S0 )60 D)45 E)30

X = 480° y =~720° gm0

t=1485° m=2190°

aci Slgllerinin birim gember (zerindeki koordi-

natlan hesaplandidinda koordinatlan garpimi en
blyuk olan aci élclsil hangisidir?

A) x B)y Cz D)t E) m

Sekildeki birim
cemberde

m(@)=—2~

olarak verilmistir.

L
N

A
B
Buna gére, A noktasinin ordinati kaghir?
1 V2
A) 5 B) 0 C) 5
V3 1
D) —%5- B ~—=
2 /3

___Sg“ radyantik yayin bitim noktasirin koordi-

natlan asagidakilerden hangisidir?”

A)(%.-——J—fi) B) (-1,0)
(24 a4
‘[2-

sonug¢ yayinlar:

Karrma Test 2

10. ya Yanda O
merkezli birim
A(”’ %) B(k' l) cember (izerinde
- 1 A ve B noktalan

verilmistir.

Buna gore, |AB| kag birimdir?

A1 BY3 ©2 D5 E) 2/2
i1. y Yandaki birim
cember Uzerindeki
A noktasinin

koordinatlan
asagidakilerden

hangisidir?
" (l, g‘-"-) B) (1,-1)
1 /3 1 /3
©) ("2*’"2—) D) (“5"5‘)
/2 /3
5(‘?7)

12. Asagida verilen acilarin hangisinin birim gember
Uizerindeki koordinatlar carpimi pozitiftir?

A)110 B)160 C)230 D)280 E)340

1.D.2.GC 3.D 4.B 5.A'6.C 7.D 8.C 9.E 10.B 11.C 12. G




Trigonometri

1. X = c0s260°
y = sin195°
z = tan134°

olduguna gore, X, Yy, z arasindaki siralama asa-
gidakilerden hangisidir?

A) z<x<y B) x<y<z C)y<z<x
D) x<z<y E) z<y<x
2. cos97°
sin190°
tan1999°

ifadelerinin igaretleri sirasiyla asagidakilerden
hangisidir?

A -+ B) - -+ C -~

D) =ty = E)+y—5_

3. k&R olmak tizere,
2k =7 +9cosXx

olduguna goére, k nin alabilecedi kag farkh tam-
say! degeri vardir?

A7 B8 ©9 D10 B11

4. Asadida verilen ifadelerden hangisinin degeri
tan20° nin degerinden buy{iktiir?

A) sin190° B) cos110° C) tan130°
D) cot10° E) sec160°

sonug yayinlari

Yandaki ceyrek

m(COB) = o
olduguna gére,
|AB| uzun-
lugunun o

A)

cinsinden esiti
asagidakilerden
hangisidir?

1 1 1 1.

- B) ——~—
cosa  sina )sma cosa

C) tana —cota D) tana + cota

E) tana.sina + cota.cosa

cos(—370°). sin(-200°)
sin(—740°). cos(~170°)

ifadesinin degderi kactir?

A-2 B)-1 CO0. DI E)2

sin(—210°). cos(330°)
cos210°.sin240°

ifadesinin degeri kactir?

A-2  B)-1 D1 E

w['@

o)—;é_—

birim gemberde |

8. D‘ Yandaki birim
¢emberde
E
c [AB] L [BE]
[CH] L[AB] ve
a ; m(BAC) = o
A H B
|HB|
olduguna gbre, -IE':;I ifadesinin o tdriinden

esiti asagidakilerden hangisidir?

A) seca B) cota C) tana

D) cosa E) sina

9. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) tanx + cotx =1 B) tan?x + cot?x =1
D) sin®x =1 - cosZx

E) tan®x =1 + sec?x

C) sinx +cosx =1

secx.tanx
10. —_—
secx — 1 e

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A) tanx B) cosx

D) cotx

C) sinx

E) cosecx

sonug yayinlare

Karma Test 3

— ain?
11. 1. sin“x
1 + sinx — cos?x

ifadesinin en sade hali asadidakilerden hangisidir?

A) cosx B) sinx C) 1-cosx

D) -1 + cosecx E) 1

12, a = cos124°
b = cot1562°
¢ = 8in226°
d =tan316°

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A) c<d<b<a B) c<a<d<b
C) a<b<c<d D) b<d<c<a
E) c<a<b<«d
13. 5sinx + 12cosx

ifadesinin alabilecedi en biyik tamsayl degeri
kactir?

A5 B8 C10 D12 E13

14, 2cotx—tanx _ 3

cotx +2tanx 2

olduguna gore, cot?x in degeri agagidakilerden
hangisidir?

A1 B2/2 ©8 D10 E12

1.E 2.B 3.D 4.D 5.A 6.D 7.E 8.D 9.D 10.E 11.D 12.D 18. E 14. C




Trigonometri

1. 0O<x <—Z— ve 5sinx =3 olduguna gore,

tanx + cosx

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

3 4 16 31 25
Ag Bl OF D3 By
2. 4 =~'—5——
COSX sinx

olduguna goére, sinx in degeri asagidakilerden
hangisi olabilir?

3 5 4
A — B) — C) —
) 3 ) Va1 ) J4
3 v15
D) — E) —
V41 4
3 I ex<n ve cosx=—-f~
) 2 5

olduguna gore, sinx ifadesinin degeri kactir?

B) -2

4
A 5 5

o oi 83

4. Asagidakiifadelerden kaé tanesinin degeri sinx in

degerine esittir?
l. cos(90-x) IIl. sin(x-90)
lll. cos(180 - x) IV. cos(x-90)

V. cos(270 + x)

A1 B)2 C)3 D) 4 E)S

sonug yayinlari

Asagidakilerden kac tanesi dogrudur?
l. sin(—6) = cos<~—g-— 6)

Il. cos(—8)=cos(x+8)

lll. sin(-0)=sin(6 + =)

IV. cos(—8) = sin(—g—— 6)
V. tan(-6)= cot<9 -—’25)

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

sin{—x — 270).cos(90 + x)
cos(180 + x).sin(180 ~ x)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) -1

D) cosx

C) sinx

E) —-sinx

c0s21 + cos?2 + ... + cos?89
sin?1 + sin?2 + ... + sin®89

ifadesinin degeri kactir?

A1 B)—2— C)2 D)

o

E)3

0° < x < 45° olmak {izere,
Xx+y=2 ve cosy= 2
V=1 ¥=3
olduguna gobre, sin{4x + 5y) ifadesinin degeri
kactir?

/5 /3 1
N - B -5 © -5
D 3 A

9. 4x+7y= —g— olmak {zere,

sin(3x + 4y)

cos(x + 3y) +tan(2x + 5y). cot(2x + 2y)

ifadesinin degeri kagtir?

A2  B)1 00 D-1 §-2

10. D c ABCD ikizkenar
8 yamuk

|DC| /7 |AB|
[DC|=11cm
A g |AB|=19cm
|AD| =|BC|=5¢cm
m(.&E&) =8 olduduna goére, tan® kactir?

1. E ¢ Yandaki sekilde
ABCD kare
2.|DE|=83.|EC]| ve
m(EAB) = o

o ise, tana kactr?
A B

2 1 3 1
N B3 Of D3 By

sonu¢ yayinlari

13.

14.

15.

Karma Test 4

c0s130° + cos310°
¢cos200° +sin170°

ifadesinin degeri kagtir?

A-1 B0 O D)

o=
I
(N

T . " "
5 <x<n ve sinx=0,6 olduguna gbre,

cos(2xn - x) — cot(—x)

ifadesinin degeri kactir?

32 _4 4 32
A 15 B.) 5 co D 5 B) 15
D C  Yandaki ABCD
karesinde
S 3.|DE| = |EB| ve
X —_——
m(AEB) = x
ise, tanx kactir?
A B
Al Bl o1 Dp2 B3
3 4

Bir ABC Ug¢geninde,

c 2(A A+B [}
)+ c0s2(2) tan(25E).car( <)

ifadesinin degeri kactir?

cos"’(B +

A) 1 B)% c)2 [))-251 53

{ 1. D 2.B 3.E 4.C 5.B 6. A 7.A 8. A 9. A 10. E 11.B 12. B 13. A 14.D 15. C




Trigonometri
1. f(x)=-5+2sin®(4x + 1)
fonksiyonunun esas periyodu asagidakilerden
hangisidir?
T 2n 4 n 3r
A)"Z- B) — C)‘é— D)Z B
2. f(x) = ~tan(-3nx + 5)
fonksiyonunun esas periyodu agagidakilerden
hangisidir?
3n T 3 1 1
N Bf Of D3 By
. 3
3. sm<2 .arccot Z)
ifadesinin degeri kactir?
5 1 24 44 21
Ng By O% B B
=X
4, arccotb = 5
olduguna gére, sinx kactir?
5 1 2 8 7
N Bz OF Dy B

sonug yayinlari

1 ) .3
= arcsin—

arccos ( k=
5

olduguna gore, k kaghr?

12 14 17
A)-g- B)-S— C)5 D)4 E)7

x = arctan2 + arctan4

olduguna gore, tanx asagidakilerden hangisidir?

A)% B)—g C)-2 D)-4 E)-8

Tanimli oldugu aralklarda

f(x) = arccos (X; 1 )

g7 ' (x) = arctan(Zx + %)

fonksiyonlan veriliyor.

Buna gore, [gof'](¥3 +1) kactir?

AY3 B1 C©)0 D)-1 E) -3

i .
oy <x<-— olmak lizere,

z
4
f(x)=8sin{2x) + 1

fonksiyonunun tersi agagldakilerdén hangisidir?

1 x=1 W1 x—1
A) Earcsm( ) B) arcsm( 5 )

3 3
1 . (x+1 1 L fx=1
C) 5 arcsm( 3 ) D) 3 arcsm( 3 )

1 L (x—1
E) Earcsm( ) )

9. 2arcsin(x-2x-7) ==
denkleminin ¢dzim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) {2,-4}  B) {-2,-4}
D) {-2, 4}

C) {2,4})
E) {1,2,-4}

10. Tanimh oldugu aralikta

f(x) = 3arcsin(x;1>+1

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

A 2sin(";3)+1 B) 4sin<x;3>+1

Q) 4sin(x’1)+1

L (X2
3 D) Ssm( 7 )+‘l

E) 33in<xg4)+1

11. Asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) arctan(—1)=-%
. AL

B) arcsm( 2>~ 5

3n

C) arccot(—1) = T
D) arccos(-—@) = %

E) cos(arccos -;—) =

sonug¢ yayinlar:

Karma Test 5

12. sin(arctanx) = —2—

olduguna gore, x kagtir?

2 2 /3
A)g B)“g C)—z—

. .3 5
13. §|n<ar031n5 arctanTZ—)

ifadesinin degeri kactir?

3 16
AS B —
) ) 55

16 4 26
O D313 B

4. y=%sinx

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A v B) v
1
2{7% s
AU 0 /\
o] = - x 1IN = X
. 2\/ 2| 3 2
2
C) v D) v
1
z 1L
0] \3 7/\ 2 7T
1 N2 R [ N4 *
2 2 2
E) v
L
7.
1 3n
2 2

1.A 2.D 3.C 4.A 5.C 6.B 7.E'8.A 9.D 10.C 11.B 12.D 13.C 14. A

i




Trigonometri

1. Kenar uzuniuklarn,

a=+14 br
b=4y2 br
c=3Y2 br

olan bir tiggenin i¢ agitanndan, kosiniisii en kiiglik
olan acinin dlciisli kac derecedir?

A)150 B)120 C)9%0 D)60 E)30

2. A Sekilde ABC
Gicgenive O
merkezli gevrel

o cemberi verilmigtir.

|AB|=3cm
|IBC|=7cm
|AC|=5cm

- olduguna gére, cevrel cemberin yarigapt kag cm

dir?
D) 2/3 E):"-é_Ci

3. ABC iicgeninde
m(ABC) = 50°
m(BAC) = 100°

olduguna gore, cos50° nin a, b, ¢ tiirlinden

esiti nedir?
b a a a c
Na B 9% P By

sonug yayinlari

A ABC ikizkenar
135° ticgen
|AB| = |AC]|
g o m(A) = 135°

a2+ b? + ¢ =32 + 8/2 cm olduguna gére, |AC|
kag cm dir?

A5 B4 C3 D2/2 E)1
A ‘ ABC dik tiggen
|AB] L|BC]|
|BD| // |AC|

m(BAC) = 75°
|AB| = 4/2 br
|BD|=4 br

B& c
\(&
D

olduguna gére, m(BDA) = a kag derecedir?

A) 15 B) 30 C) 45 D60 E)75
A ABC c¢gen
3|DC|=2]AD]|
D 3|BE| = 4|EC|
B E C
- . A(DEQ)

olduguna gére, A(ABC) kactir?
4 6 5 3 2
N7 Bz O% Dy By

10.

Bir ABC (icgeninde A(ABC) = 6+v3 cm?
|AB|=6cm
|AC|=4cm

olduguna gére, |BC| kac cm dir?

A 4/7T B8 C)3/5 D)6 E)2/7

Bir ABC (i¢geninde
2a-4c=7b

I~ =< 1

inA-2sinC=—

sin sinC 5
olduguna gore, sin B kactir?

2 2
A)-g 8)7

Bir ABC tcgeninin kenar uzuniuklan a, b, ¢ dir.
- b?=a?+c?+ac V3
A b=4 br
olduguna gore, ABC (icgeninin gevrel gcemberi-

nin yangapi ka¢ br dir?

A1 B)2 C)4 D)8 E) 16

Bir ABC licgeninde, kenar uzunluklar a, b, ¢ ve

P

icacllan A, B, C dir.
(b+c-a)(a+b+c)=bc

olduguna gore, m(K) kac derecedir?

A)30 B)60 C)90 D)120 E)150

sonug yayinlar:

11.

12.

Karma Test 6

B D C
ABC lggeninde,
m(BAD) = 90° , m(DAC) = 30°
|AB|=5cm, |AC|=6cm
olduguna gore, |AD] kag cm dir?

A) 3—4@ B) E{Q— C) ———15f
D) 15{;/5 B 15;{%

Yandaki ceyrek
birim ¢emberde

m(AOB) = 0
olduguna gére,
A(ABCO) nin ©
cinsinden esiti
asagidakilerden

hangisidir?
sin® cosH sin® + coso
A 2 B) 2 © 2
tan@ tan6 + cotb
D) 2 B) 2

1.C 2. E 3.B 4.D 5.C 6.B . 7.E:8.C.9.C 10.D 11.C 12.C




Trigonometii

1. sin(arccot2 + arccot3)

ifadesinin degeri kactir?

V2 1 V2
A1 B) > C) D) D)0 E) 5
2, A =(cos40.cos10 - cos50.cos80)?
B = (sin37.cos 13 + sin53.c0s77)?
olduguna gore, A+ B kactir?
5 4 3 1
A 7 B) 3 C) P D)1 E) >
3. (sin72 —sin48)? + (cos72 + cos48)2
ifadesinin degeri kactir?
MN1 BX 00 D-1 B-1
2 2

4, a-b= %’[- olduguna gore,

(sina -sinb)? + (cosa - cosb)?

ifadesinin degeri kactir?

A) 3 B2 )1 D)0 E)-1

sonug¢ yayinlari

5.

n<x<% ve %75<y<2n olmak {izere,

cotx=3 ve cosy:%

olduguna gore, tan(x +y) kactir?

3 5 7

A 33 B -3 © -3
9 11
D) -3 B 13

sin27.sin87 + sin117.¢c0s273 + c0s240

ifadesinin degeri kactir?
A1 B+ 00 D -+ -1
2 2
sinx = [5—
5

olduguna gdre, tan3x ifadesinin degeri kactir?

g L

13
A 2 2

oy Do B3

y Yandaki O
merkezli birim
K \ cemberde
Al 10 C., m(BAC)=6
Q IBC|=1br
B

olduguna gére, cot20 kagtr?

A2 B)% c:)—‘/3E D)% E)

=

1 /3

sin50 * sin40

ifadesinin degeri kactir?

Ay 4 B) 3 G2 D) 1 E)O

10. A ABC dik tiggen
CDEF kare
|AF|=|BC|
|AB[ =2 cm

[IDCl=1cm

B

olduguna gore, tan(ETC\E) kactir?

AT B)3 O) 1 D-3 EB-7

i1. D E G ABCD dikdortgen
|BF| =|FC|=2cm
¢ |IDE|=|EC|=3cm

A B

- olduguna gore, cos(EAF) kaghr?

247 2/5 13410
A =g B) =~ © =55
13410 2/10
D) 60 B) 25

sonu¢ yayinlari

Karma Test 7

12. D c ABCD ve
AEFG kare
f F |BC| =3 |FG|
G A B

olduguna gbre, cot(BEG) kagtir?

/3

A) Z

W

By oY o-1 -2

13. A ABC ticgen

m(ABC) = 180 — 30
8 m(BCA) = 26
|AB|=8 cm
|BCl=6cm

A7 20

6

Buna gére, tanA kactir?

/5 /5 /5 /5 /5
A)T B)—S‘ C)'z— D)_s— E)_B_

14. C  Yandaki3 eg
// kareden olusan
A 5 sekilde tan(A/C\B)
kactir?
1 1 1 1 1
A i e — — —
)3 B3 Og Dy B=

1. Bi2.D: 3. A 4. A5, D6,;,C 7.B°8. C 9. A 10 E 11. C42: D 43 A dd- B ]




Trigonometri
1 A ABC ikizkenar
Ucgeninde
|AB| =|AC|
m(B’/ATD) =q
m(l.‘)//-\\C) =0
B D c
cos2o0—1 1 . - IBD|
=2 =— olduguna gore, ~—— kagtir?
cos28—1 4 CCuIUnagure ipg K
Al gl o1 b2 B4
4 2
2, cos4x = sin(2x + 30)

denkleminin kdklerinden biri asadidakilerden han-
gisidir?

A)10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

1
3. COs2X = >

denkleminin [0, 180°] aralifinda kag k&ki vardir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

4. cos2x—-cosx =0

denkleminin {0, =) araligindaki kokil asagidaki-
lerden hangisidir?

2
A)%E B)g C)—3£

sonug¢ yayinlari

cos?x +9sinx-9=0
denkleminin kéklerinden biri asadidakilerden han- s
gisidir?

A)30 B)45 C)60 D)9 E)120

. /3
SInX.COsSX = "T

denklemini saglayan en blytik negatif kdk agagi-

dakilerden hangisidir?

A) -120 B) -90

D) -45

C) -60
E) -30

cot(2n - —;—) = cot<g + 7x>
denkleminin ¢dziim kimesinin en kiigik pozitif
elemani agagidakilerden hangisidir?

7T

A) 5

3

> B

2n T kA
B) 3 C) 3 D) 5

sin?x~3cosx+3=0

denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) A={-’25+2nk,kez}

B) A={21k, kEZ}

Q) A={-‘°32E+2nk,kez}

D) A={%+2nk, kez}

E) A={%+2nk, kez}

9. 2sin?x.cosx + 3sin2x = 0

denkleminin en kil¢iik pozitif kékii agagidakiler-

den hangisidir? y
5n 3n 2r n T
A — B)— —_— e pad
)7 B3 O3 D B
10. sin2x.sin8x = sin3x.sin7x

denkleminin bir kéki asagidakilerden hangisidir?

A)10 B)14 C)20 D)24 E)36

11. 3cosx +4sinx=A

A nin alabilecedi en bllylik tamsayi dederi kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 | E)5

12. 3sinx — /3 cosx =0

denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) A={x|x=%+kn, keZ}
B) A={x|x=kn, keZ}

o) A={x1x=-’2‘-+kn, keZ}

D) A={x|x=§2’5+kn, kez}

E) A={x|x=2kn, keZ}

sonug yayinlari

Karma Test 8

13. €co0s2x = 3sinx ~1
denkleminin [0, 2x) aralifindaki en bilyiik dege-
ri agagidakilerden hangisidir?

5n g g2 5t 6
NG B OF DY B3

14. sin3x = cosx

denkleminin en kiigiik pozitif kokii agagidakiler-

den hangisidir?
T T i T T
Atz Big O Dy By
15. sinx + 2sinx+1=0

denkieminin bir kékii asadidakilerden hangisidir?

A0 B9 C)180 D)270 E)300

16. cos(sinx) =1

denkleminin bir kdki agadidakilerden hangisidir?

A) 60 B) 80 C)180 D)270 E)330

1.B 2.A°3.B 4.C 5.D 6.FE 7.A 8B 9. D 10, E 11 E 42 A 43 A 14 C 48 D 16 O |




Trigonometri

1 luwieisy+Lossoe

acisinin tiimleri agagidakilerden hangisidir?

A) 60°10'5" B) 66°49'53" C) 71°5' 10"
D) 77°31° 11" E)80°4'4"
2 2 5 2 5
T i3 29 T T 1
Radyan 713 |8 | 2|38
Koordinatian
Yukaridaki radyanlik actlara karsilik gelen, birim
- gember iizerindeki koordinatlar hesaplandiginda
ordinati g olan kag tane agi 6lclist vardir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
11n
3. =
=77
-_5n
4
, 1o
3

Birim cemberde yukanda verilen, agi diglilerine kar-
silik gelen koordinatlarin apsisleri carpimi kagtir?
/3 )

Ny B-2 op o1 By

sonug yayinlari

Birim gember (izerinde bitim noktasinin koordi-
§

nat (—%, -’/—2§-) olan agilanin olugturdugu kiime

asagidakilerden hangisidir?

A)A={?§-+2nk,kez} - T

B) A={-g—+nk,kez} -

) A={

)

Q

+21rk,keZ}

S IE]

o
>
il

{-}+2nk,kez}

E) A={%+2nk,kez}

X = cos(—27°)
y = sin(-210°)
z = tan(-130°)
t = cot(-195°)
m = sec(-30°)
degerlerinden en kigik olani asagidakilerden

hangisidir?

A) x B)y C)z D)t E)m

Asagidakilerden hangisi yanlistir? i

A) sin(-15°) =~-sin15°
B) cos(—40°) =cos40°
C) tan(-15°)=-tan15°
D) cot(~5°) =-cot5°
E) sec(—10°)=-sec10°®

7. sin(arctan §>
4
ifadesinin degeri kactir?

B)% 02

A) 5

1
4

=

3
8. X = arctan—
can4

y = arccot e
24

olduguna gore, sin2x ~ siny ifadesinin degeri
kactir?

A-1 B0 OO1 D2 B4

9. Bir ABC ucgeninin kenarlan a, b, ¢ dir.
m(B) = 135° ve
b?-3b-10=0

qlg}uguna gbre, bu Ucgenin cgevrel gemberinin
cevresi ka¢ =« br dir?

A V2 B) 2v2 C) 3/2
D) 4/2 E) 5/2
10. 2T _ o2 3T -
cos 5 cos' 10 k

olduguna gére, tan% ifadesininin k cinsin-

den esiti agadidakilerden hangisidir?

A k B) k 0 1—k2
Y1+K2 J1=kK2 k
1+Kk? —k2
p 1% 5 ~/1kk

sonug¢ yayrnlari

11.

12.

Karma Test 9

A Sekildeki
9 cemberde

[BA] dogrusu
B C\/D

A noktasindan
IAC|=|BC|=8cm, [CDI:%— cm

cembere
tegettir.

sin Q‘TD
___ﬁ_/T) kactir?
sin(BDA)

m(CAD) = 8 olduduna gore;

5 4
Nz B3

o)g D)2 E)-g-

EBCD dik yamuk
[DA] 1 |EB|
|AB|=5 br
|AD|=3 br
|AE|=2 br

E A B

olduguna gore, tan(D/E?)) kagtir?

15 13
A) =2 =
) 23 B) 21

D> g

11
Q) —
)19 17

~ -

1.D 2.A 3. C4.A°5.D'6:FE 7.E 8. B 9. E 10, B 44 A 42 Ao e |




Ciknug Sorular

1.  sin2x=m esitliginde m nin degeri asagidakiler-
den hangisinde bulunmaktadir?

A -2<m<2 B) -2<m<0 C) -1=m=s0

D) -1gm<1 E)O0smgt

(1966 - (ISS)

2. Bir ABC lggeni igin asagidakilerden hangisi
yanlistir?

A) sin?A + cos?A=1
B) a?=b?+ ¢?~2bccosA
C) 2RsinA=a
D) asinA=bsinB
“E) sin(A+B)=sinC
(1966 - USS)

3. a kenan 5cm olan bir licgenin gevrel gembe-
rinin gcapt 10 cm olduguna gére, A agisi kag

derecedir?
A) 90 B) 60 C) 45

D)30 ~ E)15

(1967 - USS)

4, sinx—cosx= % olduguna gore, sin2x agagi-
dakilerden hangisidir?

q
A)J‘i- B)% o)% D)% B~

(1967 - USS)

sonug yayinlar:

Asagidaki esitliklerden hangisi dogru degildir?

A) sin2A =2sinAcosA

‘ 1
B) tanA= SotA
_bP+cP-a?
C) cosA= b5
b
——=2R
: D) sinB
2tanA
E) tan2A = T—tanA
(1967 - USS)
YA
1 ............ :
2/ oo
z
2

IV

Yukanidaki grafigi gizilmis olan fonksiyon agagi-
dakilerden hangisidir?

A) y=cosx B) y=sinx C) y=tanx
D) y=secx E) vy =cotx
(1968 - UsS)
1 1

sin?A  tan?A

ifadesi agagidakilerden hangisi ile 6zdegtir?

‘ ~ 1
A 2 B) 1 C) >
D) sin?A E) !
sin?A
(1968 - USS)

e

8. Asagidaki ifadeler-
den hangisi ABC
ticgeninde siniis
teoremini ifade
eder?

A) A(ABC)=%b.c.sinA
B) sin?A=1-cos?A
C) h=b.sinC~c¢.sinB
D) a®2=b%?+c?—2b.c.v/1—-sin?A
a b ¢ _
B) SnA =SnB _snc - 2N
(1968 - (IS8)
9 tan 60° — tan 30°
’ 1 +tan60°.tan30°
ifadesinin degeri kagtir?
/3 /3 /3
A— B —= C D) —
)5 B 08 DT B3
{1970 - Uss)

10. y = c0s83x

fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir?
A) 2n B)n E) 6n

(1970 - UsS)

sonug yayinlari

11. f(x)=3sin(§—1)

fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir?

Ar B3t C2r D6r Ed4n

(1971 - (J88)

12. Bir ABC (ggeninin kenarlar: arasinda
a?=b?+c?2+be

bagintisi olduguna gére, A agisinin degeri aga-
gida verilen blyiikitiklerden hangisine esittir?

A)120° B)60° C)150° D)90° E)30°

(1971 - U88)

cos?9
13. ——
1 —sin®

kestinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A) sin6 B) 1 C) 1+sing
D) cos6 E) 1-cos6
(1971 - UsS)
14. sinXx + sin3x

COSX — C0S3X

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) tan2x B) cot2x C) cotx
D) tanx E) tan3x
(1972 - UsS)




Ciknug Sorular

15. tanx =2 olduguna gore,

sin2x asagidakilerden hangisidir?

N ot oi By

(1972 - USS)

16. x2-tanax-1=0 denkleminin kdklerinin karele-
rinin toplaminin 3 e esit olmast icin a agisi aga-
Gidakilerden hangisine esit olmalidir?

A)30° B)O° C)45° D)s0° E)60°

(1973 - (iSS)

17. 2x2 - 3x + tanA = 0 denkleminin kokleri x; ve
X, dir. '

X, = 2X, olmasi igin aginin Slglisli ne olmalidir?

A)30° B)45° C)60° D)90° E)120°

(1973 - US8)

18. y=2-sin3x fonksiyonunu maksimum yapan en
kiigiik pozitif x agisinin dedeti kag derecedir?

A) 0 B)30 . C)90 D)180 E)270

(1973 - USS)

sonug¢ yayinlari

19. y=-cos2x + 3 fonksiyonunu maksimum yapan

en kiiclik pozitif x agisi kag radyandir? i
7 T 3 3n
A)Z Bz O3 D)5 E)4
(1973 - USS)

20. cos3x asaidakilerden hangisine esittir?
A) cos®x - 3sin®xcosx
B) sin®x —3sin?xcosx
C) sindx ~3sinxcos?x
D) cos®x - sin®x
E) cos2x + cosx

(1973 - UsS)

24, tanx = if— olduguna gore,

cos2x asagidakilerden hangisidir?

/3 1 1 /3 2
A) 5 B) 5 0 7 D) ETh E) 3
(1973 - (89)

22, tan@ = % ve 0<8 <g olduguna gére,
cos 0 nin degeri asagidakilerden hangisidir?

A1 B2

1 2
> Ot D-3 B=

=
(1974 - USS)

23. sin?x - 4sinx+4 =0

denkeminin kdkleri asagidakilerden hangisidir?

A X, = (@k+Dr+Z, x =34 opn
2 2

B) x, = (2k+ -2, x,= 4 2x

O) %y =@+ N+, x,=- Tt ol

D) x1=(2k+1)n+§, x2=—§+2kﬁ

E) Denklemin ¢6zimu yoktur.

(1974 - UsS)

24. sin210° nin degeri asagidakilerden hangisidir?

1 3
2 2 2 2 Jo
(1974 - USS)
25. ABC (cgeninde,
m(A) = 60°
b=12
c=10 ise
a kenari asagidakilerden hangisidir?
A V31 B) 3_@ C) _‘/_3j_
2 2
D) 2/31 E) 3/31
(1974 - USS)

sonug yayinlari

26. cosa=—§-ve 0<a<125

ise, cos2a asafidakilerden hangisidir?

0-1 D -1

A) B) :

3
B-7.

€ | -t

1
2

(1974 - UsS)

27. Birlicgende

-

m(A) =60° ve a=+/3(b-c)

olduguna gére, B ve C acilan sirasiyla agagi-
dakilerden hangisidir?

A) 70°, 50° B) 90°, 30° C) 60°, 60°
D) 80°, 40° E) 50°, 70°
(1974 - USS)
28. Verilen sekilde cos#
nin degeri ne olur?
/
A - B 2 0 -2
a+1 a+1 a+2
) 1 1
D) — S
) a+2 B) a+1
(1975 - USS)




Ciknuug Sorular
29. C K
T
(] D
A C B

Yukanida verilen yari cemberin AB g¢apinin uzun-
lugu 1 birim ve TK ile TC aymi uzunlukia [# 0]
olduduna gére, sin6 ne olur?

- 1+45 1-45
A .‘_/.‘%2__1 B) _.ié_, o) —
D) 1-2J§ gy =t -;JE
(1975 - USS)
30.

Yukanidaki sekilde verilen ABC iggeninde,
[AD], [DE] ve [DF] agiortaylar olduguna gore,

O |DE}
asagidakilerden hangisi I—D—ﬂ nin degerini verir?
sin10° sin70° cos70°

C
A sin20° B) sin50° ) cos50°
cos10° sin70°
D) cos20° B) cos50°
(1975 - 0Us8)

sonug yayinlar:

(L

2
(f~'og) (1) asafidakilerden hangisine esittir?

L, (—1<x <) ise,

. . 1
31. f.x»sm( x),g.x—-x+1 :

A)3 B)% C)—J% D) /2 E)%

(1975-Uss)

32, 0<a<125 ke€Z ise,

cos[(k + %)1: + (~1)*<(a - g)]

degeri asadidakilerden hangisidir?
C) (~1)¢cosa
E) (-1)k
(1976 - USS)

A) -cosa B) cosa

D) (-1)sina

33.

|AD| =|DC| = |BD|=a olan ABGC {i¢ggeninin B
kosesi sabit degildir.

Bu icgenin alaninin en biiyiik degeri nedir?

A) a? B)3a C)2a D)4a FE)2a?

(1976 - USS)

34. cos(arcsinx)

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

B) V¥=1 ©) J/1-x%

E) sinx

A) cosx
D) x

(1976 ~ (IS8)

35. A Yandaki ABC

U¢geninin alani

s =15 cm? oldugu-
na gére, A agisl
kag derecedir?

6 cm 10cm

A)30 B)45 C)60 D)90  E)120

(1977 - USS)

36. Verilen sekle gore,

1 den hangisine
esittir?

nP4n+2
(1977 - USS)

tana agagidakiler-

sonug yayinlar:

37.

38.

39.

Birbirine egit ve
digtan tedet 12
cemberin olugturdu-
du dairesel bir zincir,
sekilde goéruldugu
gibi yaricapt 1 cm
olan bir cembere
digtan tegettir.

Kuglik gemberlerin yancapi agadidakilerden han-
gisidir?

1+sin15° sin15°
A T sinse B T snise
y 20815 ) _costs
1—cos15° 1+cos15°
sin15°
® Tsnts
(1978 - UsS)
D c E Sekilde verilen
ABCD karesinde,
T ]
CE|="-~
olduguna gore,

A X B tanx in degeri
asa@idakilerden
hangisidir?

1 1 1 1 1
A) 8 B) > C) 5 D) : B Z
(1978 - USS)

a.b=1 ise, asadidaki verilen x degerlerinden
hangisi a¥f* = b%sX esitligini saglar?

no Bz of pi gX

(1978 - Us8)




Crlknus Sorular
40. YA
N(D,8)
P
o
]
(¢ N = x
s} M6

Yukandaki sekilde, N(0, 8), M(86, 0)
m(FOM) = m(OPM) = a., m(NOP) = 8

olduguna gére, sin® nin dederi nedir?

/3 2 1 1 1
A) > B) 7 0) 7 D) 5 E) 7z
(1979 - USS)

41. 2cos2x —5cosx + 2 =0 denkleminin genel ¢o-
zimi asagidakilerden hangisidir?
A) 2k1til3t~ B) 2k7ti-z— 0) (2k=1)n
D) 2k1ri% 'E) (4ki1)—g
(1979 - USS)
42, 10a = g olduguna gére,
cos4a — cos8a
cos4da.cos8a
ifadesinin degeri nedir?
A) —-;- B-1 ©-2 D1 B2
(1980 - USS)

sonug yayinlari

44,

45,

p ABCD eskenar
F‘ dérigeninde, $
|AB|=3cm

m(A) = 120°
|BE| = |DF|=1cm |

olduguna gére, |EF| kag cm dir?

A VT B) g«éﬁ_ C) %—:’i
D) Y10 E) /138
(1980 - USS)
I. sin85°
Ii. tan175°
lil. cos260°
IV. cot275°

Yukandaki trigonometrik degerlerin isareti sira-
siyla ne olur?

A) F,=,t, = B)"'i_r_r'l'
C)+s-r—:+ D) I T T R
E)+x—)"y—
(1981 - OYS)
__sin2y
tanx =1 — cos2y

olduguna goére, x +y nin 0 ile = arasindaki
degeri kac radyandir?

i i T
A) B) Q) 7 D) 5 E) B

wia

]
2
(1981 - OYS)

3

46. A Sekildeki tiggende
|AD| =|BD| =|CD|

ve tanB =2 dir.

G

o

D

Buna gére, cotC nin degeri nedir?

/3 3 1
A2 B) — C) = —
)2 B> 05 Dy B3
(1981 - OYS)
47. tanx =2 olduguna gbre,
cos?x ~ cosXsinx
ifadesinin degeri nedir?
1 1 2
A) -1 B)—— C)—— =
) )-3 O-3 Do B3
(1982 - OYS)
7 4 . .
48. 0<x< 5 tanx = 3 olduguna gére,
sin®x — cos®x
1+ 15 sin2x
ifadesinin degeri kactir?
1 2 3 4
A) 5 B) 5 C) 5 D) 3 E)1
(1983 - OYS)

sonug yayinlari

49, A Yandaki sekilde
m(ABC) = 30°
m(BCA) = 90°
BD|=|D

o | 1soi=ipcl
i=1 7 D 7 C

olduguna gére, tanDAC nin de@eri kactir?

A)%é‘— B)—‘/2:5—— C)—?— D)V3 E)2/3

(1983 - HYS)

50.

Yandaki sekil {ist
tabani olmayan bir
kiptin acthimi
olduguna gore,
tan 6 nin degeri
kactir?

A6 B)5 C)4 D)3 B2

(1983 - OYS)

51. Asagidakilerden hangisi sin(%— a) ya Ozdes

degildir?
A) sin <125 + a) B} sin(-a) C) cos(-a)
D) cosa E) cos(2n - a)
(1984 - ©YS)




Cikrius Sorular

2% 23T _ 2
52. cos 8 + sin 3 2
olduguna goére, a nin degeri asadidakilerden
hangisidir?
A) -;— B) if—- C) 2442
D) 1 E) V2 -1
(1984 - OYS)
53. a = sin5°
b = sin85°
c =sin105°

olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) c<b<a B)b<c<a C)b<axc
D) a<c<b E) a<b<c
(1985 - OYS)
54. p c ‘Yandaki sekilde
ABCD ve BEFH
H F birer karedir.
A B>\ E

|AB| = 2|BE| olduguna gére, sin(AHE) nin de-

geri nedir?
3/10 2J7 2/5
A 10 B) =% ©) 5
5/3 3/2
D) =5~ B
(1985 ~ 6YS)

sonug¢ yayinlar:

1 1
sin15° * cos15°

/3 /3
7z S

55.

toplaminin degeri nedir?

A) C) 2/6
E) 1+4/3

(1985 - QYS)

D) 3v/2

56. A Yandaki ABC

dcgeninde
|[BC|=2cm
AB LAC

) AD L BC

2cm ABD acisinin
esas 6l¢lsii a,

|AD| nin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 2+sin2a B) 2-sin2a C) 1+sin2a
D) 1-sin2a E) sin2a
(1986 - OYS)

57. Asagidaki sekilde verilen DABC dértylizlistiniin
D késesinden gecen ayritlan birbirine diktir.

D
3 ﬂQ

C
|IDB|=3cm, |[DC|=2cm, |DA|=1cm

BAC acisinin 6lclisli o, cosa nin de@eri nedir?

/2 /3 J2 /2 /2
NG B 9% P B
(1986 - OYS)

58. Asag@idakilerden hangisi sin40° ye esittir?

A) sin220° B) cos130° C) sin50°
D) sin(—40°) E) cos(-50°)
(1986 - QYS)

59. cos?(x —y)+ sin®(x + y) nin degeri asadidakiler-
den hangisidir?

A) 1+cos2x.sin2y  B) 1+sin2x.cos2y

C) 1+sin2x.sin2y D) 1+ cos2x.cos2y
E) 1-sin2x.sin2y

(1986 - OYS)

60. cos2x + 602X = sin?x + sin2x

denklemini saglayan en kii¢iik dar acinin tanjan-
"t kachir?

V5 +1 V5

A B) - C) 1+v5
D) 2+/5 B @2:_1
(1986 - OYS)

61. sin2x = cos 35°

denkleminin [0°, 90°] arali@indaki kékii kag de-
recedir?

A70 B)65 0©)37,5 D275 B175

(1987 - OYS)

sonug yayinlari

62.

63.

o
A

Y B

Yukandaki sekilde ABCD bir ikizkenar tegetler
yamugudur.

m(BAD) = a
|AB|=2a
|CDl=¢c
a>c
Buna goére, cosa nin degeri nedir?
a-c a-—-c a-c¢
A a+c ) 2a+c ©) a+2c
a c
D
) a+c B) a+c
(1987 - OYS)
D ¢ Yandaki sekilde
~H ABCD kare
P m(CKE) = 90°
m(DHA) = 90°
a |DH| = [HK]
A B m(DAH) =a

olduduna gore, tanao nin dederi kactir?

/2 /3 3 2 1
A) > B) > C) 7 D) 3 E) 7
(1987 - OYS)
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64.

65.

0, ve O, gemberlerin merkezleri
m(AO,B) =2a, m(AO,B) =28

Sekildeki A ve B noktalarinda kesigen cember-
A0,
|AC,|

lerin yanicaplarinin orani asagidakilerden

hangisidir?

sinp cosfP tanao
) sina B) cosa ) tanf

cota cosa
D
) cotf B) cosf

(1988 - 6YS)

|EA| =2 birim, |FC| =8 birim

A ve C noktalari cemberlerin merkezi, EF ortak
teget, |AC| merkezler dogrusu, D noktasi EF
ile AC dogrljlannm kesim noktasi, cemberler B
noktasinda birbirine teget.

Yukaridaki sekilde m(EDA) = a oldu§una gbre,
tana nin degeri nedir?

A2 @i o ni a8j;

(1988 - OYS)

sonug¢ yayinlari

66 cosXx + cos6x + cos11x
sinx + sinBx + sin11x

i
ifadesinin kisattiimig bicimi asagidakilerden han-
gisidir?

A) cotbx B) cot18x C) 1
D) 0 E) cotx + cot6x + cot11x

(1988 - OYS)

67. sin95°, cos180°, tan210° nin isaretleri agagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

sin95° cos190°  tan210°
A+ - -
B - - +
| c) - + +
D)y + + -
B + - +
(1988 - OYS)
€8. | E c |AB| = 15 birim
N |AD] = 6 birim
°l. m(DAE) = m(CEB) = o
A 15 B

ABCD bir dikdértgen, E noktast [CD] Uzerin-

dedir.
Yukaridaki verilere gbre, tana nin degerlerinden
biri nedir?
3 1 1 1 1
AT By O7 Dy By
(1988 ~ OYS)

69. 2 ¢  m(EBB')=a
E
|A'E] = |ED'|
A B
“."“D C
i o
A B

Yandaki sekilde ABCDA'B'C'D' bir kiip oldugu-
na gore, tanc nin degeri nedir?

5
A)—‘/;— B)if— C)[-g— D)V/5 E)2/5
4
(1988 - 6S8)
70. 5 , E c E, [CD] lzerinde
ABCD bir
dikdortgen,
4 |AB| =2|BC]|
A g |DE|=|EC|
m(E/Z\E)=e

" Yukaridaki verilen bilgilere gére, tan8 nin deg@eri
kactir?

AT By Oy 0)7% E)JE

(1989 - 6YS)

V5 +1
4

71. c0s36° =

olduguna gore, cos72° kachr?

V5 -1 /3 +2 C@—
2 4 ) 3

A) B)

/3
2

D) E)

1
3
(1989 - OYS)

sonug¢ yayinlari

72. c=cos8, s=sind olduguna gore,
8 + 3c?s?+ sP

ifadesinin kisaltiimist asagidakilerden hangisidir?

A) sin26 B) 1 C) sinfcosB
D) 3 E) cos26 ’
(1989 - OYS)
1 1
73. + =8
cos?x  sin®x

denkleminin dar aci olan ¢6ziimii nedir?

Ng Bg Of D7 B3

S IE]

(1990 - OYS)

74. 31f13x + cos 3X =1
sinx cosXx

olduguna gére, cos®x agagidakilerden hangisi-
ne esittir?

5 3 2 1 1

A) = B) — - _ -

)g B OF Dy B3

(1991 - &YS)
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75.

76.

A ABC bir iiggen
450 D, [BC] {izerinde
2 S§ |BD| = [DC]
|AB| = 2 birim
B # ) e C
|AC| =22 birim

m(BAD) = 45° , m(DAC) = 8

Yukarida verilenlere gére, sin6 nin degeri kactir?

/2 /3 /3 1 o1
A5 B5 05 Dj B3
(1991 - OYS)
T, 1 o
COosX SinX

denklemini saglayan dar aci (x) asagidakilerden

- hangisidir?

A)15° B)25° C)30° D)35° E)40°

(1992 - YS)

Sekildeki donel koni-
T, taban
merkezi O, ylksekli-
gi 3 cm, taban yan-
capt 4 cm dir. Cem-
ber Uizerindeki A ve
\ B noktalan O ve T
ye birlestirilmigtir.

nin tepesi

60° m(AOB) = 60°
m(ATB) = a
olduguna gore, cosa degeri kagtir?

17 19 21 3 4
Nos Bl 9% Ps B

(1993 - 6YS)

sonug yayinlar:

78. I I
cosx  sinx .
olduguna gore, cosx in pozitif degeri kactir?
2 2 3 4 /3
Ny By Oy Dz B3
(1993 - BYS)
1 1 _4
. 1—-cosx 1+cosx 3
denklemini sadlayan x dar agisi kag derecedir?
A) 25 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75
(1993 - OYS)
. 1
80. CcOsSX — sinx = >

olduguna gbre, cos2x in degeri asagidakilerden

hangisidir?
J7 1 1 1
A)T 8)4 0)2 D) 2 E)-1
(1994 - 6YS)

81. r yancapl bir cember icine bir kenar uzunlugu
rv/2 —+3 olan bir diizgin gokgen gizilmistir.

Buna gore, diizglin gokgenin kenar sayist kagtir?

A2 B)18 ©)15 D13 B12

(1994 - OYS)

82. 0<x Sg olmak tzere,

sinx

cotx + —— =
1+ cosx

olduguna gére, x acisi asagidakilerden hangisi-
dir?

A 07 Dg By

[N
[AE

(1995 - BYS)

83. cos(2arccot%) degderi kactir?

3

2t wp o o} e

(1995 - 6YS)

84. H ABCDEFGH bir

birim kip

[DF] ve [DA]
arasindaki acinin
B kosinis( kagtir?

o

2 /3
s 25 B

(1995 - HYS)

l\:lm

A)

olduguna gore,

sonug yayinlar:

85. 0<a<90° ve

86.

87.

Y3 .sin5°% cos7° + ¥3 .cos5°.sin7°

4.cos84°.cos6® = sina
olduguna gére, o kac derecedir?
A)12 B) 15 C)18 D) 30 E) 60
(1996 - OYS)
A ABC bir ticgen
m(ABC) = 45°
X (] ——
m(BCA) = 30°
45° 30° |AC|=6cm
B c
|[AB]|=xcm

Yukarnidaki verilere gore, |AB|=x kag cm dir?

A 3/3 B)2/3 C)V/3 D)3/2 E)2/2

(1996 - 6YS)

O merkezli birim cember
A, B cember lizerinde A€ Ox eksen
[BD] .L[OA]

m(BOD) = «
Sekildeki O merkezli birim cemberde
cosa =|AB| olduguna gére, |AB| kag birimdir?

A) /54}2 B) V3 +1 C) V3
D) V3 -1 E) V3-2
(1996 - OYS)




Cikrng Sorular

sin2A + sindA

88. cos2A + cos4A

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A} sin2A B) tan2A C) tan3A
D) cot3A E) cos2A
(1996 - OYS)

89. % <X < 2rn olmak tzere,

cosx~tan§sinx =43

denkleminin kokii agagidakilerden hangisidir?

11z 713 8n n 51
A5 BF OF Dy By
(1997 - 6YS)

0. ABG bir ikizkenar

tcgen
|AB| =|AC|

m(ABC) = 8
m(B/A\C)za

c

Yukandaki sekilde tan® = 3 olduguna gore,
tana nin degeri kagtir?

nr 82 o ni 8%

(1997 - 6YS)

sonug yayrnlari

1.

92,

A ABC bir iicgen
o 120 « m(BAC) = 120° !
L c |AB[=4cm
et |BC| = /&7 cm
|AC| =x

Yukandaki verilenlere gore, |AC|=x kag cm dir?
A5 B) 6 C)7 D)8 E)9
(1997 - OYS)

BKA dortte bir
cember yayi
[OA|=|OB|=15m

YA

m(/(O\K)=9

Sekildeki O merkezli, 15 m yancaph dortte bir
cember bicimindeki havuzun A noktasindan ha-
reket eden ve saniyede 0,2 m hizla yiizen kisi
ANK yolunu izleyerek t zamanda K noktasina
geliyor.

m(AOK) = 6 olduguna gbre, tnin 8 tdrinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 50sinb B) 50sin26 C) 100sin26
) L. B
D) 1OOsm2 E) 1505m2
(1998 - OYS)

93. sin?x + 10cosx-10=0

denkleminin [g, %75] araligindaki kéku asagi-

dakilerden hangisidir?

o

3 ) D)2r E=x

A)Zé‘- B)

(1998 - 6YS)

94, VA m(AOP) = 8

R m(AOP) = -8
Sekildeki O mer-

LV A% kezli birim gember

tzerindeki P ve

P" noktalan Ox
eksenine gore bir-

birinin simetrigidir.
Buna gére, P’ noktasi asagidakilerden hangisiy-
le ifade edilemez?

A) (cos(-8), sin(-8))
"B) (cos(-9), sine)

C) (cos6, -sing)

D) (cosB, sin(2r-8))

E) (cos(2rn-8), —sin6)

(2006 ~ SS Mat 2)

sin2a

95. 1—cos2a

ifadesinin sadelestirilmis bicimi agsagidakilerden
hangisidir?

A) sina B) cosa

D) cota

C) tana

E) sina + cosa

(2006 - OSS Mat 2)

sonug¢ yayinlari

96.

98.

BA // KL

[AL| =3 km

L [BA] =12 km
|KL] = 21 km

K noktasindaki kontrol kulesinde bulunan bir

gorevli, yerden 3 km yiikseklikte yere paralel

ucan bir ugagin, A noktasindan B nokiasina
kadar 12 km lik hareketini radarla izliyor.

Ks%

21

A noktasinin yerdeki dik izdiisim{ L noktasi ve
[KL] = 21 km olduguna gdre, radann taradidi
AKB acisinin tanjanti kactir?

3 4 2 3 7
A) = — i —_— PR
)7 B) 9 ©) 11 D) 13 B) 17

(2006 - OSS Mat 2)

sin10°.cos40° + cos 10°. sin40°
cos50°. cos10° + sin50°. sin10°

isleminin sonucu kagtir?

AYZ B3 C)g D)% E)1

(2007 ~ OSS Mat 2)

cos2a
1 —tan?a
ifadesinin sadelestiriimis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A) sina C) cot?a

E) 1 +tan?a

B) cos?a
D) 1+sina

(2007 - BSS Mat 2)
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T T 2

ifadesinin degeri kagtir?

1

N2 B)%

D) —1+43

100. sin2x = a olduguna gé

{sinx + cosx)?

5
C) >

E) 1+V3

(2007 - 0SS Mat 2)

re,

ifadesinin a tiirinden degeri asagidakilerden

hangisidir?

A a+1 B) 2a

D) a2 +1

+ 1 C) 2a+2
E) 2a% +1
(2008 - SS Mat 2)

101. cos<£+x>=sin<£-x>

2

2

olduguna gore, tanx kaghir?

/3 /3

A~ B)

D) -V3

3

o) -1

E) V3
(2008 - OSS Mat 2)

sonug¢ yayinlari

102.

103.

104,

1
A jpol=Flacl

m(D/B\C) =X

B [2 C
b3

Sekildeki ABC (ggeni bir egkenar Gggen oldu-
guna gore, tanx kagtr?

3 /3 33 /3
3

3 3 243
0 B 7 979 D)

A 975

(2009 - GSS Mat 2)

A O noktast yanm
gemberin
merkezi

x |AB]|=3cm
JAC]=1cm

m(PTO\C)=x

Yukaridaki verilere gore, sinx kaghr?

2 3 3 4 3
Az B3 O Dy B

(2009 ~ 0SS Mat 2)
8sinx~4cosx=0

olduguna gore, |cos2x| degeri kactir?

3 3
hd B) 2
A)4 )5

7
D) ——
)25

(2010 - LYS 1)

4 9
C)S E)25

(sinx — cosx)?
cosXx

105. + 2sinx

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

1 B) *L-
cosx sinx

A)

C) 1

D) arcsinx E) arccosx

(2010 - LYS 1)

106.7: R — R fonksiyonu
2sinx, sinx=>0 ise
f(x) =
0, sinx<0 ise
biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, (-, =) acik arahginin f altindaki
goriintlsil asagidakilerden hangisidir?

A) [-2,2] B) (1,2) C) [0, 1]
D) (0,2) E) [0, 2]
(2010 - LYS 1)
1+ cos40°

107. cos55°. cos 35°

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
A) cos20° B) 2cos20° C) 4cos20°
D) cos40° E) 2cos40°
(2010 - LYS 1)

sonug yayinlar:

tan60° 1

108 S150° ~ Gosa0°

ifadesi asagidakilerden hangisine egittir?

A4 B2 Ot D)~‘/2§ 'E)%

(2010 - LYS 1)

109. f(x)= arcsin(-;— + 2)

fonksiyonunun ters fonksiyonu olan f-1(x) asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 2sin{x)-6 B) 2sin(x) +3
C) 3sin(x)-6 D) sin{2x -6)
E) sin(2x)-3

(2011 - LYS 1)

110.0<x < —725 olmak (izere,

cotx — 3tanx = —
sin2x

olduguna gére, sin®x kagtir?

(2011 - LYS 1)




Ciknug Sorular

4
111. cosx——-s-

olduguna gbre, cos2x kactir?
3 5 12 24 7
A) 5 B3 O53 D) % B

(2011 -~ LYS 1)

112. A Birim kareler (izerine
cizilmis yandaki ABC
T 1/ {icgeninin B acisinin
B tanjant kagtir?
/
C
25 34 40
A) — — —_— D
) BT O5 D4 B5
(2011 ~ LYS 1)
cos135° + cos 330°
113. sin150°
ifadesinin degeri kactir?
A V3-v/2 B) /3-1 C) V2 -1
D) V2 +1 E) V2+4/3
(2012 - LYS)
114. p c ABCD bir kare
, [BE|=5¢cm
" |EC|=7cm
E ——
m(EAC) = x
X 5
A B

Yukaridaki verilere gére, tanx kagtir?

N B o= DX B

(2012 - LYS)

sonug yayinlari

1156. COSX-COS2X = —
16sinx

olduguna gore, sindx kactir?

Nt B2 ol p?Z gl
(2012 ~ LYS)

116.  x®—(sina)x— %(cosza) =0

denkleminin bir kéki % tir.

Buna gore, sina kacgtir?

N2 13)-‘/3z C)i;% D)

1
2 B3

N

(2012 - LYS)
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